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I. V. Stalin, G. C. Ordjonlchldze, 
tulului experimental de tractoare”.

M. 1. Calinin, L. M. Caganovici, A. A. Jdanov pe câmpul „Insti
Tablou de C. FinogherovKEPIIBI IU VOASTRĂ POPULAIA

Pregătiri pent, u 
aniversarea tovarășului Stalin ■

95 cămine culturale din jud. Satu-Mare 
au răspuns chemării la întrecere 

în cinstea aniversării tovarășului Stalin »
■— Realizări In cadrul întrecerilor —

Chemării la întrecere în cinstea rile, 
tovarășului Stalin, i-au răspuns un ..umăi 
de 95 cămine culturale din județul Satu. 
Mare.

Astfel, căminele culturale din comu. 
nele Văleni, Sârbi, Seini, Tâuți Maghe 
răuși, precum și căminele culturale din 
plasa Baia.Mare, și-au luat angajamen 
tul de a-și înzestra căminele cu câte un 
aparat de radio. Căminele culturale din 
comunele Amați, Hideaga, Satulung, Re- 
metea-Oaș și Lucănești, nu au sedV 
proprii, in cinstea aniversării a 70 ue ani 
dela nașterea tovarășului Stalln, aceste 
cămine și-au luat angajamentul să-și a- 
menajeze sediile până la data de 21 De 
cembrie Căminele culturale din comune 
te Bor Iești, Mocira, Drăgușeni și Cărbu. 
nari, cu sedii in curs de construcție șl-au 
iuat angajamentul ca până la data de ă. 
Decembrie, să-și termine construcția că. 
minu'ul.

La numeroase cămine culturale, un o. 
biectiv important al Întrecerii in cinstea 
zilei tovarășului Stalin, fl constitue ame 
najarea bibliotecilor și sălilor de lectură 
Căminele culturale din Ardusat, din Lucă

neștl, din plasa Ugocea precum șî 10 că. 
mine din plasa Baia Mare și-au 'uat an. 
gajamentul de a-și amenaja câte o sală de 
lectură. In cadrul întrecerilor în cinstea 
zilei tovarășului Stalin, căminele culturale 
din Bala Mare și-au înzestrat bibliote­
cile eu noî volume, s*au abonat la dife­
rite reviste și ziare. Aceste cămine și-au 
luat angajamentul de a se abona la câte 
o revistă sovietică. Mai multe cămine 
culturale, ca cele din Borlești, Hideaga, 
I ucăneștl, vor forma câte o echipă de 
coruri și joc care in cursul iernii vor 
piegăti programe artistice. Ziua de 2! 
Decembrie, precum și ziua de 30 Decem­
brie, ziua aniversării Republicii Populare 
Române, vor fl prilejul unor mari mani­
festații culturale. Căminele culturale din 
ludețul nostru au fost chemate alături de 
căminele din întreaga țară de către că­
minele din Galicea Mare-Dolj, Dragosla. 
vele-Muscel, Vorurnloe.Târnava Mare, 
Mărginești-Neamț, Câmpulung-Moidove- 
nesc șl Bilei. Timiș Torontal, să la parte 
la aceste manifestări.

ION M ASTEI
coresp-

O expoziție fotografică despre țăranii colhoznici 
organizată în Cotești

In comuna Cotești sta deschis zilele 
acestea o interesantă expoziție organi­
zată de subfiliala ARLUS.

Fotomontagiile din această expoziție 
reprezintă uriașele realizări din URSS 
și viața fericită și îmbelșugată a ți 
rănilor colhoznici.

In aceeaș expoziție aunt prezentate 
produsele obținute tn toamna acestui 
an de Gospodăriile Agricole de Stat din 
comuna Budești

Expoziția a fost vizitată de un mare 
număr de țărani muncitori din Cotești 
și satele invecinate.

6 ENTUZIASTĂ MANIFESTAȚIE PENTRU MARELE STALIN

I. V. STALIN FELICITĂ POPOARELE REPUBLICII CEHOSLOVACE
CU PRILEJUL ÎMPLINIRII A 6 ANI

DELA SEMNAREA TRATATULUI DINTRE U.R.S.S.
SI REPUBLICA

MOSCOVA 13 (Agerpres)'. — TASS transmi­
te telegrama președintelui Consiliului de miniș­
tri al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, 
Generalissimul Stalln adresată președintelui 
Consiliului de miniștri al Republicii Cehoslovace, 
Antonin Zapotocky:

Cu prilejul celei de a șasea aniversări a sem­
năm tratatului de prietenie, asistență mutuală și 
colaborare postbelică între Uniunea Sovietică și 
Republica Cehoslovacă, vă rog domnule Prim 
Ministru să primiți felicitările mele prietenești 
pentru popoarele Reput licit Cehoslovace, pentru 
guvernul lor și pentru dvs. personal.

Ure2 Republicii Cehoslovace prosperitate și 
consolidarea mai departe a alianței și prieteniei 
între popoarele Uniunii Sovietice și Cehoslova­
ciei.

I. V. STALIN

MOSCOVA 13 (Agerpres). TASS transmite 
telegrama primului ministru al Republicii Ceho­
slovace, Antonin Zapotocky, adresată președinte­
lui Consiliului de miniștri al URSS, Generalissi­
mul Stalln :

Domnule Generallsslmf
Cu prilejul celei de a șasea aniversări a sem­

nării tratatului de prietenie, asistență mutuală și 
colaborare postbelică intre Cehoslovacia și Uniu 
nea Sovietică, vă 'Og să primiți cel mal cord’al 
salut din partea mea personal ș- din partea între­
gului guvern cehoslovac. Tratatul de alianță în­
tre țările noastre a adus eliberarea poporului ce­
hoslovac de către Armata Sovietică de sub jugul 
fascismului, și a devenit temelia construcției noa­
stre socialiste și a păcii mondiale. Oamenii mun­
cii din Republica Cehoslovacă văd în acest tra­
tat chezășia sigură a libertății lor și a întăririi 
tot mal puternice a alianței frățești dintre po­
poarele țărilor noastre. «

ANTONIN ZAPOTOCKY

CE H 0 SLOVACĂ
MOSCOVA, 13. (Agerpres). — TASS transmite me- 

sagiul președintelui Prezidiului Sovietului Suprem al 
URSS, N. M. Svernik, adresat președintelui Republicii 
Cehoslovace, Clement Gottwald:

Cu prilejul celei de-a șasea aniversări a semnării tra­
tatului de prietenie, asistență mutuală și colaborare post­
belică intre Uniunea Sovietică si Republica Cehoslovacă, 
vă transmit domnule președinte și prin Dv popoarelor 
Cehoslovaciei, cordiale felicitări și urări pentru consoli­
darea mat departe a prieteniei sovleto-cehoslovace spre 
binele popoarelor țărilor noastre și at păcii în întreaga 
lume.

N. M. SVERNIK

MOSCOVA, 13. (Agerpres). — TASS transmite mesa- 
giul președintelui Republicii Cehoslovace, Clement Gott­
wald, adresat președintelui Prezidiului Sovietului Su­
prem al URSS N. M. Svernik:

Stimate Nicolai Mihailovici, îngăduiți-mi să vă trans, 
mit Dv. și prin Dv. întregului popor sovietic, un călduros 
salut și felicitări cu prilejul celei de a șasea aniversări a 
tratatului de prietenie, asistență mutuală și colaborare 
postbelică.

Poporul cehoslovac sărbătorește pentru a cincea oară 
după eliberarea*sa, această memorabilă zi fiind deplin 
conștient de semnificația istorică ce o are alianța și prie­
tenia cu Marea Uniune Sovietică. El își amintește 
mereu hotărîtorul rol eliberator jucat de armata sovie­
tică a cărei victorie asupra fascismului german a creiat 
premisele fundamentale pentru libera sa desvoltare în 
viitor.

Poporul cehoslovac devine din ce în ce mai conștient 
de faptul că alianța și prietenta cu Uniunea Sovietică 
constitue singura chezășie a adevăratei sale indepen­
dențe. El se convinge de acest fapt mai ales în momentul 
■le față, când imperialismul mondial duce o ofensivă 
din ce in ce mai susținută împotriva independenței și 
suveranității micilor popoare.

Poporul nostru înțelege deasemeni că numai aiutorul 
frățesc al Uniunii Sovietice, bastion de nezdruncinat al 
socialismului, li garantează succesul în construirea socia­
lismului. că numai spriiinul. experiența și pilda Uniunii 
Sovietice îi arată și îi trasează calea sigură în construi­
rea unui viitor mai bun șl mai. fericit.

Poporul cehoslovac, împreună cu oamenii simpli aparți­
nând tuturor națiunilor, vede în Uniunea Sovietică un 
puternic factor capabil să unească forțele iubitoare de 
pace din întreaga lume în lupta pentru o pace trainjeă 
și prietenie între popoare. Pentru toate acestea, vă rog 
să acceptați în această zi memorabilă, mulțumirile mele 
călduroase. în numele întregului pogor cehoslovac.

Vă rog să le transmiteți poporului sovietic și marelui 
conducător al oamenilor muncii din întreaga lume. Gene­
ralissimul Stalin, pentru care întregul nostru popor nu 
trește sentimente de profundă dragoste, atașament și re­
cunoștință pentru prezentul lor fericit șl pentru mărețul 
viitor ce le este asigurat.

CLEMENT GOTTWALD

In cinstea aniversării tovarășului Stalin

OAMENII MUNCII
DIN UZINELE Șl FABRICILE CAPITALEI 
ȘI-AU LUAT NU ANGAJAMENTE 
IN ADUNĂRILE DESCHISE
ALE ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

Eri au continuat în numeroase In treprinderl din Capitală, adunări 
deschise ale organizațiilor de Partid , adunări în cadrul cărora mii del 
muncitori și tehnicieni, membri și nemembri de Partid și-au expri­
mat nemărginita dragoste pentru to varășul Stalin.

In cinstea celei de a 70-a anive rsări a Marelui Stalin, eliberatorul 
șl prietenul poporului nostru, oame nti muncii și-au luat noi angaja­
mente pentru a întâmpina cu cât m ai multe succese în producție acea-4 
stă măreața^ sărbătoare a omenirii muncitoare.

La fabrica ^A.C .S.-Gheorghiu-Dej"
simbolul luptei pentru pace și socialism. 

Urăm ani mulți, spre binele întregii 
omeniri muncitoare, tovarășului Stalin, 
marele învățător al oamenilor muncii 
din lumea întreagă.

Ce) peste 2.000 de muncitori prezenți 
au acoperit cu puternice aplauze uiți- 
mele cuvinte ale vorbitorului.

A vorbit apoi tovarășa Hodja Mirea 
Geta, președinta Comitetului de fabri­
că, care a prezentat rezultatele obțin 
nule în întrecerea organizată în întât’n. 
pinarea zilei de 21 Decembrie.

Câteva raioane ale întreprinderii lu­
crează în contul anului 1950, datorită 
întrecerilor socialiste. Răspunzând che­
mării lansate de muncitorii Uzinelor

In monumentala sală de festivități al 
fabrizii de confecțiuni „A.C.S.-Gheor-j 
ghe Gheorghiu-Dej”, cuvintele de sla­
vă, exprimând dragostea avântată pen­
tru iubitul conducător al oamenilor 
muncii de pretutindeni, Iosif Vissario- 
novici Stalin, au răsunat puternic la 
adunarea deschisă de Partid, ținută eri 
după amiază, cu prilejul căreia tov. 
Coter, din partea Sectorului IV Roșu 
P. M. R., a vorbit despre viața și lupta 
marelui

La a 70.a aniversare a tovarășului 
Stalin, 
a spus 
mea întreagă își îndreaptă privirile <_u 
admirație ., și încredere spre Moscova, 
spre Gremlin, acolo unde trăsște și lu­
crează tovarășul Stalin, purtătorul stea- j | ,r .. . , —:—~. '“Igului libertății și frăției între ponoare. 11 «^^t'noare in pag. 4-a, col. 3-4-5) |

Stalin.

geniul omenirii muncitoare, — 
vorbitorul — popoarele din Iu-

fa cautea ce&isk a
■*. MUH11II STAUN

Sub lozinca

Cea mai mare producție, cea mei mare productivitate 
cele mai mari eza.ianii dii to} cursul anului 194?

Numeroase echipe foste codașe 
depe Valea Jiului 

obțin însemnate depășiri de normă

»

PLECAREA DELEGAȚIEI 
CARE ÎNSOȚEȘTE DARURILE 
OAMENILOR MUNCII DIN R.P.R.

Erî seară a avut loc în gara Mogo- 
șoaia, festivitatea plecării in Uniunea 
Sovietică a delegației R P R, ca'e 
va însoți trenul cu dai urile luc'ate de 
oamenii muncii din țara noastră, pentru 
Marele Stalin

Pe peronul luminai al gării, un mare 
număr de oameni ai muncii din Ca­
pi ală au pelrecul pe solii dragostei și 
recunoștinței lor pentru genialul învă­
țător șl conducător al pojxiarelor.

„Numele tovarășului Stalin 
Înseamnă un trai mai bun, 

înseamnă pace"
STA-LIN, STA—LIN, STA—LIN

Numele tovarășului Stalln este scan, 
dat de glasuri puternice, de voci entu 
ziaste, cuprinzând in ele nemărginitul 
atașament al oamenilor muncii pentru 
marele prieten al țării noastre.

Muncitorul Călin Ion, dela secția 
montaj lăcătîșerie a uzinelor „Vulcan’ 
ne spune:

— Pentru noi, oamenii muncii, nu 
mele tovarășului Stalin înseamnă via 
ță, înseamnă un trai mai bun, înseamnă 
pace și liniște pentru copiii noștri.

— Delegația și darurile noastre, vor 
duce iubitului tovarăș Stalln, recuno­
ștința noastră.

„Marelui Stalin ii datorăm 
toate realizările noastre"
Muncitoarea Kogălnîceanu Paula de 

la fabrica IC AS. a laugă:
Eu cred că prin fiecare obiect, prin 

flecare țesătură sau rând scris, poporul 
nostru spune cu câtă dragoste șl cu 
eât devotament își îndreaptă privirile 
spre marele apărător al păcii.

Trenul specia! a plecat la orele 10.
Delegația este compusă din: tov 

Chivu Stoica, membru supleant în Bi­
roul Politic al C.C. al P. M. R., minis­
trul Metalurgiei și Industriei Chimice, 
șeful delegației; acad. prof. P. Cons- 
•antincscu-iași, vicepreședinte al Prezi­
diului Marii Adunări Naționale; tov. 
I Niculi, vicepreședinte al’ Prezidiului 
Mari» Adunări Naționale, membru al 
C. C. al P. M R.; Rozalia Sârbu, mama 
eroicului luptător Filimon Sârbu; Zi- 
daru Maria, președ. Gospodăriei Agri­
cole Colective „Steagul lui Lenin”, com. 
Păuiești, jud. Satu-Mare, Gherendi Iu­
lie, sf ungar „Sovromtractori’-Brașov, 
decorat cu Ordinul Muncii cl. II; Ta- 
bârcă Ion, reprezentant al populației 
muncitoare din județul Vâlcea; Popescu 
Stelian, reprezentant al populației 
muncitoare din jud. Prahova; Gavriliuc 
Mihai, instructor ai C. C. al P. M. R.; 
fetea Ludovic, președintele Sindicatu­
lui „Reșița”; Constantin Anton, tânăr 
brigadier ’ Grivița-C.F R.; Pieșu Ion, 
maistru călitor „Sieagul Roșu’ Brașov; 
Cotoară Severin, președintele Comite­
tului Provizoriu al j'd. Timiș- lorontal, 
Mircea Nicolae, ajustor Grivița-Loco- 
niotive București; Rădulescu Paraschi- 
va, muncitoare „Industria Bumbacului**; 
Sahighian Alexandru, scriitor, secretar 
al Uniunii Scriitorilor din R.P.R.; Hilda 
ferea, compozitoare.

La plecarea delegației se aflau pe 
peronul Cirii Băneasa: dr. Petru Gro­
za, președintele Consiliului de Miniștri. 
Ana Pauker, secretar al C.C. al P M R , 
vicepreședinte al Consiliului de Mini­
ștri, ministrul Afacerilor Externe, I. 

| (Continuare în pag'. 4-«, col. 1-2) I
Muncitorii dela „Griv’ța-Roșie” secția Locomotive, au trimis în dar Tovarășului Stalin o loco­

motivă In miniatură.

LUPENI (Prin t lefon dela tr misul 
nostru) — întrece, ile soci liste în cin­
stea celei de a 70-a ani vei sări a Ma. 
relui Stal n au ant enat grupele de 
mineri rămase in urină, in-ullejili de 
avântul cu care fruntașii în muncă de­
pășesc zilnic normele, grupele codașe 
au porrit la lichidarea -ămâneiii lor în 
urmă. Folosind din plin cele 8 ore de 
lucru, prin schimbai ea giupelor la locul 
de muncă și folosind schimbul de expe. 
riență cu fruntași , ele s'au avântai cu­
rajos la realizarea lozincii lansată de 
muncitorii și tehnic enii fabrice! 
..Brainer Bella” din Brașov : „Cea mal 
mare producție, cea mal mare produc­
tivitate și cele mat mari economii dfn 
tot cursul anului 1949”.

îndrumați de Partid și hotărîți să în. 
tâmpine să'bătorește ziua tovaiășului 
Stalin dovedind astfel dragostea ș; 
recunoștința lor pentru învățătorul și 
conducătorul .oamenilrț’ muncii din lu­
mea întreagă,- minerii rămaș sub nor­
mă au reușit să-șf lichideze lipsurile, 
realizând totodată însemnate depă- 
șîr de normă

ța Aninoasa, în sectorul 3, grupa to­
varășului Ic.van Andronic, fostă coda­
șe dă azi 42 la sută peste normă. Dea

Realizări ale muncitorilor dela S. R. T. 
și Atelierele C.F. R.-Palas din Constanța

CONSTANTA. — Muncitorii dela 
S.K T. Constanta traduc în fapt anga­
jamentele luate în cinstea zilei de 
naștere a tovarășului Stalin. Echipa 
condusă de tov. Tudor Gheorghe. care 
lucrează la vasul „Oituz” a depășit 
programul cu 75 la sută, in cadrul 
angajamentelor luate. Aceeași echipă 
B reușit să termine cu 9 «He mafe-e 
de termen o lucrare pentru acest vas 
Echipa de nitultori condusă de Saghin 
ion a executat lucrarea de nitulre a 
fundului dublu dela vasul ..Orei", de­
pășind zilnic norma eu S3 la «utS. See- 
ri» nweiBle* « ®ss !a splfear» e lae- 

semeni grupa minerului Dancîu Con- 
.stantin dela 14 la sută sub normă dă 
azi 41 la sută peste plan. Ortaci tov; 
Bodo Francisc s’au ridicat dela 61 la 
sută sub normă la 17 la sută peste nor­
mă.

La Lonea, lupta pentru lichidarea ră­
mânerii în urmă este apiigă. Minerii 
din grupele fruntașe antrenați în în­
trecerea socialistă în cinstea oriei da 
a 7O.a an versări a Marelui Stalin au is* 
buiit să se numere printre fruntași, 
dând zilnic tot mai mult cărbune de cât 
mal bună calitate șl reușind în aceiaș 
timp să rea! zeze însemnate economii 
de explosivi. Printre ei se numără 
giupa tov. Deak Andrei care dela 14 
la sută sub normă dă azi 33 la sută 
peste plan. Grupele tov. Sicoi Ion și 
Munteanu Nicvlae. dau ș ele azi resj>ec- 
tiv 21 și 12 la sută peste plan. însem­
nate economii zilnice de explozivi att 
înregistrat grupele foste codașe ale 
tovarășilor Mar an Dona cu 46 Ia- sută 
din cantitatea alocată și a tov. Mun­
teanu Ion cu 31 1» sută. Echipa tov. 
Marian Dona dela 22 la sută sub nor­
mă dă azi o producție de cărbune de 
peste 42 la sută peste normă.

vatle Ia raboteze. prin confecționare* 
de către t°v. Dumitru P. Gheorghe 
Rudolf Nagy a nnel pompe Cu Pinloa- 
tse. ceeace a dublat randamentul aces­
tei mașini.

— Și muncitorii dela Ateiierelo 
C.F.R. Palas-Constanfa «u pășit eu 
hotăr're la realizarea angajam-'titelor 
luate ca urmare la chemarea lansată 
de muncitorii deK uzinele „Brainer 
Bela” Brașov. Astfel, cei dela seefi» 
reparații vagoane a. realizat până •- 
oua» 97 la rută din Angajamente, iar 
eeî d®îa reefUa locomotive 92 1» «stă.



t,R031AXlA LIBERA”

vVă trimitem în dar un jar, „FIUL MEU, FILIMON SÂRBU. A FOST OMORÂT IN CHINURI GROAZNICE „Am aflat despre viata fericită
ca un simbol PENTRUCĂ A RĂSPÂNDIT ÎNVĂȚĂTURA ’ DUMNEAVOASTRĂ, a pionierilor sovietici sub cârmuirea

al luminoasei Dumneavoastră învățaturi’‘ DAR ACEASTĂ ÎNVĂȚĂTURĂ MĂ FACE SĂ-MI BIRUI DUREREA ȘI SĂ LUPT" Dumneavoastră"
IUBITE TOVARĂȘE STALIN, IUBITE TOVARĂȘE STALIN, t ‘ IUBITE TOVARĂȘE STALIN,•

Facem parte din colectivul atelie­
rului de reparațiuni al unei unități 
de marină și vă scriem cu ocazia 
celei de a 70-a aniversări a Dumnea­
voastră, urându-vă să trăiți ani 
multi pentru fericirea popoare­
lor.

Ne-am străduit ca din uneltele pe 
pe care le-am avut — câteva strun­
guri, câteva mașini unelte și scule 
— să facem un mic atelier de repa­
rațiuni.

Astăzi din acest mic atelier, în-

în munca noastră noi n’am pierdut 
din vedere niciodată * '
Dumneavoastră: să nu 
oamenii ca simple anexe ale mașini­
lor, ci ca oameni conștienți, care 
printr’o pregătire temeinică ’politică 
și profesională, să fie în stare a con­
duce aceste mașini, scoțând maxi­
mum din ceeace ele pot da.

In semn de adâncă recunoștință și 
devotament, ostașii și cadrele ate­
lierului și-au luat angajamentul ca 
de ziua celei de a 70-a aniversări a

învățătura 
considerăm

Cu prilejul celei de a 70-a aniver­
sări a Dumneavoastră, sunt fericită că 
pot să vă trimit în aceste rânduri, 
nemărginita dragoste și recunoștință 
pe care v’o port pentru toate realiză­
rile pe care țara noastră le.a realizat 
mulțumită Dumneavoastră.

Sunt mama îndurerată a lui Fili- 
mon Sărbu. Dar durerea nu m'a do 
borit. Am învins-o. Ea este alinată 
căci unul din frații lut Filimon mun­
cește cu hotărîre pentru Partid. Iar 
cel mai mic frate al lui Filimon, este 
într’o școală de ofițeri, unde

învață să vegheze cu strășnicie asu­
pra libertății și bunurilor, poporului 
nostru.

Sunt fericită, tovarășe Stalîn, ci 
am ajuns să trăesc zile când în țara 
mea să pot vorbi despre Dumneavoas­
tră, tuturora deschis. Fiul meu a 
fost omorțt în chinuri groaznice fiind­
că a răspândit învățătura Dumnea­
voastră. Dar această învățătură mă 
face să-mî birui durerea și să lupt.

Astăzi eu înțeleg să continui dru­
mul pe care el s’a îndreptat în vre­
muri întunecoase și grele pentru cla­
sa muncitoare șt cu fiecare nouă rea-

Uzare viața mea devine mai frumoa­
să.

Eu tovarășe Stalin, muncesc cu dra­
goste și devotament in Partid. Am 
ales o comună depărtată situată în­
tre dealuri, pentru a-mi duce munci 
politică. Numai muncind am putut 
să ajung să uit tristețea, să fiu mul­
țumită.

Tovarășe Stalîn eu îți urez din a- 
dâncul inimii să trăești mulți, mulți . 
ani ca să aduci lumină pe întreg 
globul pământesc.

Sârbu Roza! ia
comuna Dobra — jud. Hunedoara

Eu sunt pionier și fac parte din de­
tașamentul școlii elementare 
băieți.

Cu prilejul celei de a 70_a aniversări 
dela nașterea Dumneavoastră, m’am 
gândit să vă trimit și eu o scrisoare.

Am citit în multe cărți și reviste, 
am văzut în filme și am aflat despre

Nr. 7
detașament de pionieri în școala noas­
tră și mi s'a pus cravata și insigna de 
pionier.

In ziua în care am devenit piotiie" 
mi_am luat angajamentul de a fi cel 
mai disciplinat, cel mai silitor și să-nil 
ajut colegii.

Eu vă mulțumesc că ne-ați îndrumat
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greutăți, așa 
prin pilda

Șl prin 
am reușit 
să asigure

vingâhd multe 
ne-ați învățat 

Dumneavoastră 
Dumneavoastră, 
un aielier care
rea multor reparațiuni la 
noastre.'

Noi am reușit , să avem Jn muncă 
frumoase succese, care au fost a- 
preeiate de conducerea Armatei, da 
Guvern și Partid Astfel, în colec­
tivul nostru suntem doi distinși cu 
„Medalia Muncii”, aproape majori­
tatea tovarășilor au fost citați de 
câte 2—3 ori prin ordin de zi’ pe 
Marină și unii avansați excepțional 
Ia gradul de ofițer.

Aceasta se datorește

cum Dumneavoastră să vă trimită în dar 
vieții un far, ca un simbol al luminoasei 

scrierile 
să avem 
executa- 

navele

Dumneavoastră învățături, care că­
lăuzește pe oamenii muncii în lupta 
de descătușare din lanțurile robiei 
imperialiste șl la munca de construi­
re a lumii noi.

Vă rugăm să primiți acest dar al 
nostru, In care am pus dragostea 
și recunoștința pe care v’o purtăm.

Să trăiți ani multi tovarășe 
Stalin.
■>

faptului că

Sîî. Gheață Friederich 
(Maistru Dumitru Alecu 
distinși cu ,.Medalia Muncii”
(Din colectivul atelierului de 
reparațiuni al unei unități de 

marină)

„ln cinstea
A ■ a

zilei de 21 Decembrie
îmi iau angajamentul

să mai înalț 480 m. c. de zidărie" 
IUBITE TOy4K4ȘE STALIN,

Eu sunt ipuncitor zidar și lucrez la 
construirea Canalului Dunărea—Marea 
Neagră, la ridicarea noului oraș Poarta 
Albă. La venirea mea pe aceșt șantier 
nii_am dat seama că acest canal se con- 
struește pentru grăbirea înfăptuirii so­
cialismului în țara noastră și că trebue 
să depun toate eforturile ca să pot fi 
alături de ceilalți tovarăși ai mei, con­
structori ai lumii noi.

Iubite tovarășe Stalîn, mi-am dat sea­
ma din citirea ziarelor și broșurilor că 
viața Dumitale ai închinat-o omenirii 
muncitoare și că necontenit duci lupta 
pentru asigurarea unei păci trainice. Eu 
știu ce este războiul pe care voesc să-l 
deslănțue trusturile anglo-americane 
împreună cu lacheii lor, pentrucă am 
fost rănit pe front, pentrucă am cunos­
cut din plin grozăviile războiului. De

„A fost nevoie sd

V

aceea sunt un luptător pentru pace, un 
dârz apărător al ei.

Arn învățat din broșurile scrise de 
zidarii sovietici cum să lucrez mai 
bine și mai cu spor. In cinstea aniver­
sării zilei Dumitale de naștere m’am 
străduit tot mai mult pentru a grăbi 
ridicarea caselor în orașul Poarta Albă. 
Ani lucrat cu râvnă depășind zilnic nor­
ma, cu 500—750 la sută.

Tovarășe Stalîn, îți urez sănătate și 
mulți ani fericiți, iar eu îmi iau anga­
jamentul în cinstea zilei de 21 Decem­
brie să mai înalț 480 m. c. de zidărie 
șî chiar să depășesc acest angajament.

Să ne trăești, iubite tovarășe Stalin 
și să ne conduci mai departe pe drumul 
vieții îmbelșugate și fericite.

Dumitru N. Dumitru
Zidar pe șantierul Poarta Albă 

Canalul Dunărea—Marea Neagră 

se producă marea
tarii noastre eliberata de■ 
pentrucă omul sâ devină
SCUMPE TOVARĂȘE STALIN

Alături de. cei care au suferit :n trecut de pe urma ex­
ploatării regimului capitalist, vă scriu astăzi spre a vă 
arata recunoștința mea pentru măreața luptă ce ați dus-o 
șl. continuați fără răgaz s’o călăuziți, spre făurirea unei 
vieți mai bune și mai drepte.

tatăl meu era cioban. Marna, pentru a mă putea crește, 
a intrat în serviciul unui boier. Acolo am crescut eu 
martor la sălbăticia nemernicilor exploatatori, cari fără 
nici o rușine trăiau în petreceri și lux. sugând ultima 
picătură de energie celor ce munceau la ușa lor, pentru 
a-și putea târî viața de azi pe mâine.

Acolo am învățat eu să urăsc din toată inima pe cei 
ce considerau munca o rușine.

Ca să pot învăța carte, am foșt nevoit să fac multe 
sacrificii; la fel și părinții mei. Eu trebuia ca pe lângă 
școală să muncesc la boeri în plus, pentru blidul de 
mâncare aruncat In scârbă.

La școală, nefiind copil de bogătași, eram umilit, des­
considerat.

Multe ore de nesomn, ore târzii de meditații prost plă­
tite și munci grele mi-au trebuit, pentru a-mi putea ter­
mina școala.

Am ‘ost apoi remarcat în diferite competiții sportive. 
Eram un punct de atracție, un tânăr bun pentru re. 

cora..ri și senzații pentru ziare.
Am fost sfătuit șă alerg cât mai des, cât mai mult, fără 

hicio drămuire a efortului, fără nici o menajare a orga-' 
tâsmul'î meu tânăr și neobișnuit în eforturi.

Cu prilejul împlinirii a 70 ani de 
viață, noi locuitorii comunei Ada Ma­
rinescu, din județul Tulcea, vă adre­
săm un salut fierbinte, urându-vă viață 
cât mai îndelungată pentru binele tu­
turor muncitorilor din lumea întreagă.

Numele Dumneavoastră este din zi 
în zi tot mai scump tuturor locuitorilor 
muncitori din satul nostru, care astăzi 
cunosc lupta pe care ați dus-o o viață 
întreagă și de ale cărei roade ne bucu­
răm și noi toți astăzi.

Nu vom uita niciodată ajutorul fră-

țese pe care marea Dumneavoastră 
ră sub conducerea Dumneavoastră, 
l-a dat la greu.

Printre țăranii muncitorii care au 
vizitat URSS, în vara aceasta, a fost și 
unul din satul nostru, care ne.a poves­
tit despre lucrurile minunate ce s’au 
săvârșit și se înfăptuiesc acolo sub înțe­
leaptă Dumneavoastră conducere, iar 
noi toți ne-am luat, angajamentul
luptăm fără odihnă pentru a face la 
fel și pe pământul Patriei noastre.

Astăzi, când imperialiștii anglo-ame-

ța- 
ni

să

ricani pregătesc un nou măcel pentru 
oamenii muncii, numele Dumneavoas. 
tră înseamnă pentru noi o chezășie a 
Păcii șî cu toții avem gândul Sigur că 
Marea Uniune Sovietică sub glorioasa 
conducere a Marelui Stalin vrea și poa­
te apăra Pacea, oricine ar amenin­
ța-o.

Să trăiți, mulți ani, tovarășe Stalîn, 
pentru apărarea Păcii, pentru fericirea 
tuturor oamenilor muncii!

Să trăiască Marba Uniune Sovietică, 
chezășia Păcii 
poarelor !

și independenței

fi;

klLf
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Iți urim dip tot sufletol, scumpe tovarășe Stalin,
să ne trăiești aol molii si să conduci mas departe 

spre socialism» spre pacea omenirii 
și fericirea copiilor noștri0

Iubite tovarășe Stalîn,

mă

Iți scriu aceste rânduri din uzina 
noastră, unde suntem cu toții cuprinși 
de avântul întrecerilor socialiste por­
nite în cinstea măreței zile de 21 
Decembrie, când, Dumneata vei îm­
plini 70 de ani de viață glorioasă.

Pentru mine și pentru toți munci­
torii dela turnătorii, ne-a fost ne. 
precupețit ajutor, învățătura Dumi­
tale, scumpe tovarășe Stalin. Acest 
tezaur nesecat, ne îndrumează și ne 
ajută, ne arată cum trebue să învă­
țăm. cum trebue să muncim, cum 
trebue să conducem.

Folosind cuceririle tehnice! sovie­
tice, ale technicei cele mai înaintate 
din lume, folosind experiența oame­
nilor sovietici, crescuți în Marea Țâră 
a Socialismului, sub îndrumarea și 
conducerea Dumneavoastră, noi am 
reușit să realizăm Importante succese 
în munca noastră, introducând o se­
rie de metode sovietice.

Astfel, am citit în cartea „Fontă 
modificată” a lui Vascenco și în „En- 

cotiturâ în istoria
viteaza Armata Sovietica 
cel mai prețios cosita!"

In câțiva ani ajunsesem o epavă; la concursuri 
bateau începătorii.

.4 fost nevoie să se producă marea cotitură in istoria 
țării noastre — eliberată de către viteaza Armată So­
vietică — pentru ca omul să devină, așa cum ați spus 
Dvs. cel mai prețios capital. De atunci, bucurăndu-măde 
cele mai bune condiții spre a face sport, am putut să-mi 
revin treptat și să urc pe scara performanțelor sportive 
până la înălțimi la care nu ași fi putut visa altădată.

Titlul de campion mondial universitar câștigat anul a- 
cesta la jocurile mondiale universitare, cu ocazia Festi­
valului Mondial al Tineretului dela Budapesta, nu-mi a- 
parține mie, ci nouii orânduiri din țara noastră, care 
consideră sportul ca un mijloc important de pregătire a 
oamenilor pentru muncă și apărare, creind posibilitatea 
unei largi desvoltări culturii fizice și sportului.

împreună cu toți cei ce au suferit, vreau și eu să vă 
urez, iubite tovarășe Stalin, încă mulți ani de viață în 
fruntea lumii progresiste, în fruntea luptei pentru pace.

Vă urez să duceți spre noi victorii munca și lupta vi­
teazului popor sovietic pentru înfăptuirea comunismului. 

Vom lupta cu hotărîre și încredere pentru construirea 
societății socialiste în țara noastră, știind că vă avem în 
fruntea noastră, ca genial conducător de popoare.

Locotenent 83 .TăSmaciu 
distins cu Medalia Muncii . 

campion mondial universitar, 
campion și recordman de atletism 

al Republicii Populare Române

ciclopedia constructorilor de mașini” 
despre noua fontă sovietică, fontă cu 
calități superioare celei obișnuite șî 
câte este folosită pe scară întinsă în 
Uniunea Sovietică. Am discutat cu 
muncitorii și technicienii turnătoriei 
de fontă unde lucrez, faptul că utili­
zarea 
lângă 
selor 
zintă 
dustrîei noastre și 
ducerii prețului de 
să aplicam această 
reușit acest lucru 
munci încordate. Atunci când ne-am 
izbit de greutăți ne_a fost călăuză în 
muncă învățătura Dumitale și mai 
ales lucrarea ,.Situație nouă, sarcini 
noui”. Succesele obținute au fost deo. 
sebit de insemnâțb: pe lângă alte a_ 
vantaje a fost posibil să reducem pre­
țul de cost al fontei lichide, la jumă­
tate.

Tot așa șî acum un an de zile, ne.a 
lipsit cositorul pentru turnarea bron­
zurilor. Producția întregei uzine era 
în pericol. Am recurs atunci la a_ 
plicarea aliajelor . sovietice despre 
care am citit tot în „Enciclopedia 
constructorilor de mașini”, aliaje 
care ne.au permis să turnăm bron. 
zuri de calitate superioară 
tor, asigurând astfel bunul 
producție*.

La cuptoarele electrice
oțel, am pus :n practică metodele so. 
vietice, lungind durata de folosire a 
fundurilor acestor cuptoare ce sunt 
căptușite cu cărămidă refractară. As­
tăzi, cuptoarele țin până la 500 de 
șarje, când înainte ele nu țineau de­
cât 50—80 șarje.

Tovarășe Stalin, uzina noastră folo­
sește foarte multe materii prime și 
mașini trimise din Uniunea Sovietică, 
fără de care n’ar putea să producă 
din zi în zi și din lună în lună, mal 
mult utilaj petrolifer și mai bun.

Astăzi, în cinstea aniversării Dum­
neavoastră, am Introdus după exem­
plul uzinelor din Uniunea Sovietică, 
evidența zilnică a prețului de cost 
la turnătoria de oțel și fontă.

Iți suntem veșnic recunoscă­
tori tovarășe Stalîn, pentru învăță­
tura dumitale. care este farul călAusd-

acestei metode sovietice, pe 
îmbunătățirea calității produ­
și reducerea 
în condițiile

rebuturilor, pre. 
concrete ale In- 
posibilitatea re- 

cost. Am hotărit 
metodă și am 
în urma unei

fără cosi, 
mers al

de topit
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viala fericită a pionierilor sovietici 
cârmuirea Dumneavoastră.

Am mai aflat strădania lor, urmând 
îndemnul Dumneavoastră și fiind pri­
mii la învățătură.

Nici nu puteți să vă închipuiți ce fe­
ricire am simțit în ziua de 13 Noern- 
brîe 1949, atunci când s’a făcut primul

sub pe drumul bun, și vă urez să trăiți 
mulți ani fericiți și să îndrumați po­
porul muncitor pe drumul care duce 
spre pace și spre fericire.

Martinov Armand
Cl. V elementară Școala Nr. 7j’

București

'Mulțumită glorioasei Armate Sovietice, 
mulțumită Dumitale, am început, 
scumpe tovarășe Stalin să muncim 
pentru pace, să ne refacem viața”

SCUMPE TOVARĂȘE STALÎN,

urn- 
mc-

pri-

ter al vieți! noastre. Noi vom lupta 
și vom munci îndrumați în perma­
nență de această învățătură, pentru 
propășirea scumpei noastre Patrii ș! 
cu adâncă recunoștință îți urăm din 
tot sufletul, scumpe tovarășe Stalin, 
să ne trăești ani mulți și să ne 
conduci mai departe spre socialism, 
spre pacea omenirii șî fericirea copil, 
lornoștri.

Inginer
Dumitru O0 Rașeev

Dela secțiile turnătorie oțel 
și turnătorie fontă și bronz 
Uzinele Metalurgice „f Mai”_
Ploești.

îmi trec pe dinaintea ochilor și re­
trăiesc zilele de acum 32 de ani când 
in Rusia se făurea Marea Revoluție din 
Octombrie. Muncitorii din tara noastră 
înflăcărați de lupta dusă de bolșevici, 
începură să se organizeze cerându.Și 
dreptul Ia viața.

Era prin anul 1920 când n cinai putând 
suporta mizeria și crunta exploatare, 
muncitorii declarară grevă generală. 
Ei au fost trădați de elementele social 
democrate de dreapta. Și mulți munci­
tori cinstiți, devotați luptători au 
plut temnițele, l’rigoana se întețea 
rcu.

Dar în acele clipe grele cu toții
ream spre răsărit, spre Dumneata, to­
varășe Stalin, spre țara în care po­
poarele porniseră să construiască socia­
lismul. Eram siguri atunci că într’o zi, 
datorită ajutorului Dumitalc și a po­
poarelor sovietice noi muncitorii vom 
scăpa de sub jugul capitalismului.

Am trecut și prin grele suferințe în 
timpul războiului criminal fascist, când 
bandele hitleriste au semănat prăpădul 
și în țara noastră. Dar în anii grei, în­
vățăturile Dumitalc, tovarășe Stalîn, au 
fost ca un far luminos și ne.au arătat 
calea ce trebuie luată.

Când țara noastră a fost eliberată și 
am scăpat de fiara fascistă, mulțumită 
glorioasei Armate Sovietice, mulțumită 
Dumitalc, am început scumpe tovarășe 
Stalin, să muncim pentru pace, să ne

refacem viața. Industria noastră înflo­
rește și se desvoltă.

La șantierul naval S. R. T.-Galați prin 
ajutorul masiv dat de Uniunea Sovieti­
că cu materiale laminate, mașini-unelte 
de tot felul, strunguri, raboteze, bor- 
raașine, am ajuns să devenim primul 
șantier naval pe țară, construind tot fe­
lul de vase. In șantierul nostru muncim 
cu râvnă și obținem mereu succese da­
torită întrecerilor socialiste, datorită 1 
minunatelor Dumitalc învățături, pe 
caic căutăm zi de zi să ni ic însușim. 
Noi vom reuși pentrucă avem la înde­
mâna noastră victorioasa experiență a 
oamenilor sovietici educați în spiritul 
neprețuitei Dumitale învățături.

Dela 1 Nocmbric, muncitorii și tehni­
cienii din șantierul naval S. R. T. Ga­
lați lucrează în contul anului 1950.

Este o mare bucurie pentru noi.
Iubite tovarășe Stalin, eu lucrez Ia 

acest șantier de peste 30 de ani. Altă­
dată, dacă se făcea câte 
mare la un 
tăzi, lucrăm 
di rile țării

Cu ocazia
muncă și de luptă, eu îți doresc tova­
rășe Stalîn sănătate și mulți ani pentru 
fericirea poporului nostru și a oameni­
lor

o reparație mai 
eveniment. As- 

toate întreprin-
vas era un 
in plin ca 
noastre.
împlinirii a 70 de ani de

muncii de pe tot pământul.
Tănăsescu Constantin 

muncitor cazangiu, director adjunct 
Șantierul Naval S. R. T.-Galați

Țărancele mun­

citoare din com. 

Bârlălești, jud. 

Tutova, au tri­

mis în dar to-

varășului Stalin 

o năframă de bo-

ranglc, pe care 

au cusut cu 

roșu versul 

cunoștinței 

pentru Marele 

prieten și desro- 

bitor al poporu­

lui nostru.
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I
n toate colțurile patriei noas­
tre copiii recită, scriu și cântă 
în cântecele lor: „Mulțumim 
Marelui Stalin pentru copilăria 

noastră fericită”.
Ea este într’adevăr fericită. Co­

piii noștri cresc și înfloresc încon­
jurați de grija stalinistă. Toate căi­
le de realizare și de dosvoltare a 
capacităților lor le sunt deschise.

Constituia stalin'stă garantează 
tuturor cetățenilor dreptul la în. 
vățătură. Copiii sovietici pot să în­
vețe orice profesie, pot să devină 
savanțî în orice domeniu ai știin­
ței șj al tehnicii. Porțile tuturor in.

„Gândul 
c-a insusi Stalin 
ne urmărește 

în muncă 
ne triplează 

puterile ‘
„Luându-și rămas bun, tovarășul 

Stalin și-a pus mâna pe umărul meu 
și a spus:

— „Experimentați cu tot curajul, 
noi vă vom susține”.

„Pentru mine și pentru toți ceilalți 
cercetători din țara noastră aceste cu­
vinte ale tovarășului Stalin au devenit 
un program de muncă. Niciodată nu 
s‘a lucrat atât de bine ca în urma ace­
stei întâlniri. Numai gândul că însuși 
Stalin ne urmărește în muncă, se in­
teresează de ea și este gata, când tre- 
bue, să o susțină, ne întărea, afât pe 
mine, cât și întregul nostru coiectiv, 
dublându-ne și triplându-ne puterile".

Prof. N. ȚIȚIN

t

Tovarășe Stdin 
mu!t iubit,

Din marea tară dela răsărit
Din Crimlinul însorit 
Tu ne ajuți și ne’ndrumezi 
Tovarășe Stalin, mult iubit.

De.acolo, din Cremlin, veghezi 
Lupta noastră organizezi.
Și lupta popoarelor muncitoare 
Ce vor să scape de exploatare.

înțelept ne sfăiuiești
Și mult ne iubești 
Pe noi cei ce muncim, 
Dar și noi cu toții te iubim.

Cauza ta e dreaptă,
E a milioanelor de truditori 
Care se trezesc cu gândul la tine 
In flecare revărsat de zori.

in șaptezeci de ani
Te.ai luptat cu sute de dușmani 
Și împieună cu Partidul tău 
Ai sdrobit orice rău.

Deaceea. noi cei ce muncim.
Din toată inima îți dorim; 
Mulți ani să ne trăești.
Spre noi victorii să ne călăuzești.

MORAR GHECRGHE 
președintele Gospodăriei 
Agricole Colective din 

corn. Zăbranl Arad. 

stituițiîlor didactice sunt deschis» 
oricărui cetățean al patriei noastre, 
sunt deschise în fața generației so­
cialiste crescânde.

Constituția stalinistă nu procla. 
mă numai dreptul la învățătură, ci 
acest drept este realmente garan­

tat prin desvo:tarea uriașe a școli­
lor, a instituțiilor de învățământ 
superior, a instituțiilor de cercetări 
științifice și a Academiilor.

Din inițiativa tovarășului Stalln 
au fost înființate, atât la sate cât 
șl la orașe, mii de școli noui șl, în 
diferite orașe aile URSS, au fost

I. V. Stalin, cu două colhoznice din Cuban

„Să fii elev credincios al lui Stalin 
iată scopul suprem al întregii mele vieți

„Să fii elev credincios al lui 
Stalin, să urmezi cu sfințenie 
perceptele marelui conducător al 
Partidului Bolșevic și al proleta­
riatului din lumea întreagă, — 
iată scopul suprem al întregii 
mele vieți.

Când zilele întunecate ale răz­
boiului intern amenințau poporul 

Salvatorul, învățătorul și părintele 
minerilor din Donbass

„...Noi vom lucra, așa cum ne învățați Dumneavoastră pe noi minerii so­
vietici, mândri de Patria noastră socialistă, care știm a cuteza, a birui greutățile, 
capabili să stăpânim pe deplin cunoștințele tehnice. Cu numele Dumneavoastră in 
minte, noi minerii am transformat Donbasst.î vechi in ce] nou, Donbassul socia­
list. Cu numele Dumneavoastră în minte, minerii Dcnbassului refac acum regiu­
nea mult iubită — perla industriei sovietice”.

„Cântă sufletul muncitorilor din Donbass 
Intrun singur avânt și-au legat numele lor 
Cântă și glorifică pe scumpul Stalin

i Salvatorul, învățătorul și părintele..."
(Dintr’o scrisoare a minerilor

din Donbass)

deschise sute de universități șl de 
Facultăți tehnice.

A fost introdus învățământul e- 
lementar obligator: copiii învață 
pe socoteala Statului, în timp ce 
studenții școalelor superioare mai 
primesc, pe lângă învățătura gra­
tuită, burse dela Stat.

In țara noastră, gândirea crea­
toare șl toate tendințele de înnoire 
sunt stimulate prin toate mijloace­
le de către partid, guvern și în 
special de tovarășul Stalin. Inova­
tori ca Stahanov și Papanin au 
fost educați de Partidul Bolșevic, 
de Marele Stalin și ridicați la cele 
mai mari onoruri.

ti

nostru, când norii negri și ame­
nințători s’au deslănțuit în pu­
hoaie asupra capetelor noastre, 
chipul lui Stalin ne ridica mora­
lul, în el căutam forțele trebuin­
cioase pentru a învinge toate 
greutăț le, toate neajunsurile 
noastre".

DOLORES JBARRURl

Tovarășul Stalin stând de vorbi cu colhoznicii
{Pictura de VASIUKVj

Inițiativa lui Stahanov șl a ele. 
vflor sâl a fost ia timp sprijinită de 
Marele Stalin și dusă la cea mai 
mare desvoltare, ca fiind un feno­
men al mișcări) de neînvins a pre­
zentului, una din paglnlfe glorioase 
din lupta clasei muncitoare pen­
tru victoria socialismului.

Renumita călătorie eroică a lui 
Papanin, care a contribuit cu una 
din paginile cele mai strălucite la 
istoria luptei pentru descoperirea 
tainelor Arcticei neospitaliere, a 
fost dusă la bun sfârșit datorită 
grijei zilnice și atenției tovarășu­
lui Stalin. Grija părintească a 
Marelui Stalln a dat aripi celor 
patru eroi papaninlști, în lupta 
lor contra elementelor, dragostea 
pentru Stalin a încălzit neconte­
nit Inimile lor și le-a dat încre­
dere în victoria desăvârșită.

In ceie mal grele împrejurări el 
au simțit mereu marea căldură a 
grijii stallniste șl au fost siguri de 
un lucru: oricât de mari ar fi greu­
tățile pe care le vor Întâmpina, Ma. 
rele Stalin va face tot posibilul ca 
să-J readucă In patrie. Au știut — șl 
aceasta o știe întregul popor sovie­
tic—că pentru Stalin, viața omu­
lui este de cea mai mare impor. 
tanță.

Tovarășul Stalln ne învață necon­
tenit că trebue să ne îngri im de 
om; el cere dela fiecare activist 
conducător să învețe a aprecia o- 
mui, a aprecia cadrele, a aprecia 
fiecare co'aboratar care poate să 
fie de vreun folos cauzei noastre 
comune. Tovarășul Stalln ne înva­
ță că: „...dintre toate capitalurile 
oare există in lume, omul este cel 
mal prețios și cel mai hotărîtor”.

In privința activității sindicatelor, 
tovarășul Sta'in preconizează o tra­
tare mereu atentă și Îngrijită a ce­
rințelor și pretențiilor muncitorilor 
și funcționarilor. El cere mereu sin­
dicatelor să lucreze In așa fel ca 
fiecare membru al lor să simtă că 
aceasta este organi ația iui, apropia­
tă șl prețuită, căreia îi poate supu­
ne chestiunea lui, cu siguranță că 
va f; ascultat cu atenție, tratat cu 
Înțelegere omenească șl că va capă, 
ta anutorul trebuincios

Oamenii Țării Sovietice sunt în­
conjurați de grVa stalinistă nu nu­
mai in copilăria lor, nu numai in a~ 
nii muncii lor creatoare la con­
struirea socialismului, ci și la bă­
trânețe și în caz de boală.

Conslituția stalinistă garantează 
fiecărui cetățean dreptul la as'gura. 
rea materială la b'ăfrânețe, în caz 
de boală și de invaliditate. In țara 
noastră se face din ce in ce mai 
mult pentru ca bătrânețea să fie 
feric.’tă, ca omul să fie înconjurat 
de grije șl atenție, în ultimii ani 
ai vieții lui.

Toate aceste drepturi acordate 
oamen'ior muncii din patria noas­
tră sunt roade e politicii sîalinistc 
a industrializării socialiste, rezul 
tatul implinirit planurilor cinci­
nale staliniste, al uriașei griji sta­
llniste pentru cadre, pentru oa­
menii care clădesc societatea co­
munistă.

(Fragment din lucrarea „Staitn 
marele continuator al operei lu’ 
Lenin”).

„El ne învață, ne crește ca pe niște copii, 
aproape de mima lui“

„Sțalin este părintele nostru. Aviatorii Uniunii Sovietice numesc 
aviația sovietică — aviața lui Stalin. EI ne învață,ne crește ca peniște 
copii, aproape <!e inima l i, ne preîntâmpină pășii, ne indrumează pc 
calea cea bună, se bucură de succesele noastre. Mcl, aviatorii sovie'.ici, 
simțim zilnic ațintifă asupta noastră privirea lui iubitoare, atentă, 
părintească”.

V. CICALOV

I V. Stalin imbrățișează pe aviaio ru: I. Spirina, șeful navigator a) esca. 
drilei care a executat raidul deasupra l’ofului Nord.

„A s c u 11 â n du-l pe Stalin'*
„AscuitândfU-l pe Stalin, ur- 

mârindu-i firul ideilor, noi pri­
mim nu numai o lecție, ci mai 
mult decât atât — noi vedem 
că uriașa misiune a Partidului 
bolșevic, t clasei muncitoare, a

,,Ne învățați zi de zi cum trebue 
să muncim centru bine e 

poooru'ui
„Toate acestea constitue rezul­

tatul muncii libere de creație inspi­
rată de Dumneavoastră, scumpe 
tovarășe Stalln, de slujirea ne­
precupețită pentru acțiunea mă­
reață. pentru libertate și progres. 
Noi recunoaștem cu bucurie că 
prin munca noastră ne aducem 
aportul nostru pentru întărirea

Erich Weinert

E LUMINĂ IN CREMLIN...
Când ochii țl-t închizi șl doarme’n tihnă 
In tin? orice fibră, orice gând,
Inima ta e tot fără od hnă
Și treaz e’n tine sângele svâcnlnd.

Orașul doarme. Liniștea se lasă.
Lumini prlvirea’n noapte ml-o ațin.
Din geamul meu mă uit prin bezna deasă 
In spre luminile aprinse din Cremlin.

Privesc șl după miezul nopțli’ntr’una. 
Blând peste lume somnul s’a lăsat. 
Se sting lumlnile’n Cremlin. Rămâne 

una.
Un singur geam rămâne luminat.

Intr’un târziu, las pana. Noaptea tace.
Și zorile lumina'și varsă lin.
Mă uit din nou... Și țaradoarme’p pace.
I-e trează inima. Lumlnă-l în CremlIn românește de MIHAIL DJENTEMIROV

întregului popor sov:etic, este 
un exemplu pe care proletaria­
tul francez și întreaga clasă 
muncitoare a Franței trebuie 
să-l înțeleagă și să-l urmeze”.

ANDRE MARTY

nostru'
economică și militară continuă a 
patriei noastre mărețe. Noi vă 
suntem profund recunoscători pen­
tru faptul că Dumneavoastră ne 
învățați zi de zi cum trebue să 
muncim pentru binele poporului 
nostru..."

(Dintr’o scrisoare a colhoz­
nicilor din Georgia)

„Ne-â s.alvat grija 
deosebită de om 

a tovarășului Stalin'* I

„In mijlocul ghețurilor depărta­
te noi am simțit mereu dragostea 
și grija tovarășului Stalin. Tabăra 
noastră era așa de mică încât fără 
radio nici nu ar fi putut fi des­
coperită. In primele zile ale lunii 
Februarie arn primit o telegramă 
din Moscova, referitoare la or­
ganizarea unei corni ii care avea 
misiunea să ne caute nrintre ghe­
țuri și noi am sim it încă odată 
voința tovarășului Stalin, dorința 
lui fierbinte și grija lui deosebită) 
de a ne salva".

IVAN PAPANIN î 

, Să sădim romi fructiferi 
în cinstea 

’Marelui Prieten 
al poporului polon“
Țăranul Stanislav Mazur a adresat 

tuturor țăranilor din Polonia o scri­
soare deschisă, cu următorul conținut;

„Pentru a sărbători cei 70 ani dela 
nașterea lui 1. V. Stalin, eu, Stanislav 
Mazur, țăran din satul Podclin, jude­
țul Woigrowiec, văzând marea sa prie­
tenie, ajutorul său pentru Patria noa­
stră. grija sa permanentă p-ntrn omul 
muncii d;la sate și orașe, văzând în el 

pe apărătorii vieții lîmștite a lumii 
muncitoare și garanția independenței 
și a graniței noastre pe O'ra și Nysa, 
am hetărît să sădesc in cinstea sa 50 
de pomi fructiferi și îndemn pe toți 
țăranii din Polonia să sădească cât 
mai mulți pomi fructi'eri în cinstea 
Marelui Prieten al țăranilor poieni".

Far cil o^ifsr 
pentru cei oropril

„Faima lui Stalln se datorește 
faptului că personalitatea lui apa­
re ca un far călăuzitor pentru cel 
oropsiți de soartă din lumea în­
treagă. Stalln aparține întregit o- 
meniri dornice de a construi o 
lume nouă mai bună. Numele lui 
Stall-n îl rostesc cu sfințenie cel 
mulți și oropsiți*’. (

MARTIN ANDERSEN-NEXQ jj
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„ROMÂNIA LIBERA"

0 ENTUZIASTĂ MANIFESTAȚIE 
PENTRU MARELE STALIN:

ln cinstea aniversării tovarășului Stalin

PLECAREA DELEGAȚIEI CARE ÎNSOȚEȘTE organizațiilor de
DARURILE OAMENILOR MUNCI! DIN R.P.R

(Urmare din pagina l-a)

Cbișinevschi, secretar al C.C. al P.M.R., 
Liuba Chișinevschi, vicepreședinte al 
C. O. M., prof. univ. Lconte Răutu, 
Al. Drăghici, secretar al Comitetului 
Organizației de București a P. M. R., 
Augustin' Alexa, ministru adjunct ai 
Departamentului C.F.R., membri ai 
C. C. al P. M. R.„ membri supleant! 
ai C. C. al P. M. R., D. Petrescu, 0- 
feiia Manole, Gh. Gaston Marin, mini­
strul Energiei Electrice, Gr, Preotea­
sa, ministru adjunct la Ministerul Afa­
cerilor Externe.

Deasemenea se aflau de față S. I. 
Kavtaradze, ambasadorul Uniunii So­
vietice, A. V. Zotov, prim consilier, 
S. S. Spandarian, consilier, I. P. Ni­
kitin, secretar și S. M. Elcibekov, ata­
șat de Ambasadă, din partea Ambasa­
dei Sovietice.

Dr. Petru Groza, președintele Consi­
liului de Miniștri, a salutat delegația |n 
numele Comitetului Național pentru săr­
bătorirea în R.P.R. a celei de a 70-a a-

niversări a tovarășului Stalin, subliniind 
iă ea este purtătoarea mesagiului de dra­
goste, admirație și recunoștință al în­
tregului popor muncitor din R.P.R. pen­
tru gloriosul conducător al popoarelor 
sovietice.

Poporul nostru ia parte din tot sufle­
tul la această aniversare — a spus pri­
mul ministru — pentrucă el este convins 
că viața și sănătatea tovarășului Stalin 
sunt un bun al tuturor popoarelor.

Darurile acestea — a încheiat dr. 
Petru Groza, — exprimă iubirea și de­
votamentul nețărmurit al poporului no­
stru pentru acela care reprezintă che­
zășia cea mai puternică a păcii și a 
progresului.

In numele delegației a răspuns tov. 
Chivu Stoica.

Trenul special cu delegația care în­
soțește darurile trimise tovarășului 
Stalin, a pornit In ovațiile entuziaste 
ale oamenilor muncii, care scandau pu. 
temic numele iubit al tovarășului 
Stalin.

Adunarea deschisă a Organizației de Partid țin. tă în cinstea aniversării tovară­
șului Stalin la fabrica de confccțiuni „Gh. Gheorghiu-Dej”

(Urmare din pagina l-a)

VSEVOLOD IVANOV

PA R H O MEditura „Cartea

„Brainer Bena”-Brașov — a spus tov. 
Hodja Mirea Geta — ne luăm urmă­
toarele angajamente: să mărim produc, 

să reducemtivitatca muncii cu 5%,

La uzinele metalurgica

tâmpinarea zilei de naștere a marelui 
conducător al oamenilor muncii, Iosif 
Vissarionovici Stalin.

Tovarășul Bedreagă Constantin, din 
partea Sectorului III Albastru A., de 
Par.id, a vorbit despre viața si opera 
Marelui Stalin.

De nenumărate ori, expunerea a fost 
întreruptă de ropotele de aplauze ale 
muncitorilor.

Răspunzând chemării 
la uzinele „Breiner 
muncitorii, tehnicienii __ ,
întreprinderii „Unio-Chimica”, care de 
la 11 Noembrie lucrează In contul a. 
nului 1950, și-au luat următoarele an­
gajamente In cinstea zilei de 21 De­
cembrie:

— să depășească producția lunel Au­
gust cu 5 la sută; să depășească pro­
ductivitatea muncii față de luna Noem. 
brie cu 5 la sută; să introducă cae:e 
de sarcini pentiu majoritatea produse­
lor îmbunătățind astfel calitatea lor; ta 
micșoreze cu 2 la sută cheltuellle de 
regie pe Întreaga fabrică față de luna 
Noembrie.

Mai mulți muncitori, tehnicieni șl 
funcționari și-au luat angajamente In­
dividuale.

muncitorilor de 
Bella”-Brașov. 

și funcționarii

In cinstea celei de a 70-a aniversări

in limba română:

VERSURI PENTRU STALINantologie

în limba germană:

a Tovarășului I. V. STALIN
VOR APARE:

N. VIRTA
BÂTÂLIA STALINGRADULUlscenariu literar

în limba maghiară:
N VIRTA

A SZTAUNGRADl CSATA

DANK ylN STALINantologie
HILDA JEREA

ODA LEGII STALINIENE

Rusă
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J n cinstea că'.ei de a 70 a aniver­

sări a tovarășului Stalin „Car­
tea Rusă" va lansa romanul „PAR­
HOMENCO" de Vsevolod Ivanov. 
Cartea înfățișează sugestiv eveni­
mentele desfășurate în timpul Revo. 
luțlel din Octombrie și in anii care 
au urmat până la lichidarea de către 
Armata Roșie a resturilor contrare­
voluționare fi a trupelor intervențio- 
niște năpustite 
Stat Sovietic de 
națională.

Romanul acesta
obișnuit, cî un fragment de epopee, 
epopeea bătăliei purtate de muncitorii 
șt țăranii ruși sub conducerea Parti­
dului Bolșevic, pentru a alunga în­
tunericul țarist, pentru a sfărâma că 
tușele exploatării seculare, pentru a 
respinge atacurile date de forțele im­
perialiste, pentru 
nouă, socialistă.

Eroul povestirii 
Parhomenco. prin

prin eroismul fi patriotismul

asupra tânărului 
reacțiunea inter.

nu este un roman

a creea o lume

Cste muncitorul 
conștiința lui de

I Intre 2 și 19 De­
cembrie 1927 a avut 
loc cel deaj XV-lea 
Congres al Parti­
dului Comunist (b) 
al URSS. Raportul 
istoric al tovarășu­
lui Stalin la acest 
congres a fost un 
strălucit document­
program al bolșe­

vismului care a dat 
tu turor problemelor

clasă, 
tău, ei s’a ridicat până la încrederea 
și prețuirea iul Lenin și Stalin ajun, 
gând general al Armatei Roșii.

Cartea e dominată de figurile mă­
rețe ale celor doi conducători ai 
Marii Revoluții Socialiste. Genialii 
învățători al omenirii muncitoare nu 
apar în fiecare capitol. învățătura 
lor, geniul lor organizatoric, legătura 
vie fi creatoare dintre ei fi mase, se 
simt insă In fiecare rând.

întâlnirea ,ui Parhomenco cu Lenin 
fi Stalln, legendarele pagini înscrise 
de Armata Roșie ia Tarițân, sub 
conducerea tovarășului Stalin — toa­
te aceste momente 
un loc principal în 
volod Ivanov.

Felul în care el 
noasa învățătură
proletariatului, calda umanitate 
se desprinde din această carte înar. 
mează pe cititor, il educă și îl îndru- 
mează.

Peste o mie de m«m|iri 
de Partid ai Uzinelor 
„Timpuri Noui”, au participat la adu 
narea care a avut loc eri după amiază.

Tov. Gh. Paizi, secretarul Sectorului 
it B. Negru de Partid, vorbind despre 
viața și lup a tovarășului Stalin, a ară­
tat că cele mai de seamă înfăptuiri ale 
epocii noastre sunt legate de numele 
Marelui Stalin.

Stalin — a spus vorbitorul — întru, 
chipează înțelepciunea, voința și pu­
terea clasei muncitoare, Iar Partidul 
Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovie­
tice este un exemplu viu care inspiră

și nemembri 
metalurgice

prețul de cost cu 6% și să înființăm 
doua brigăzi de calitate.

Tov. Răduță Traian, luând cuvântul, 
a propus — in aplauzele întregii asis­
tențe — organizarea unei zile-record, 
in cinstea celei de a 70-a aniversări a 
tovarășului Staîin.

,'Timpuri Noui"
lupta Partidelor Comuniste și Miincito 
•ești din întreaga lume.

încheind, tov Paizi a spus: „Staîin 
este părintele și îndrumătorul nostru, 
Stalin esi e liniștea și nădejdea nor- 
stră”.

Expunerea a fost urmărită cu viu 
interes și subliniată In repetate rânduri 
cu vil ovații șl puternice aplauze din 
partea asistenței care a manifestat săi- 
duros pentru Marele Staîin.

La sfârșit, tov. Const. Mitrea, secre. 
tarul Organizației de Partid, a dat ci­
tire scrisorii adresată de muncitorii și 
tehnicienii Uzinelor „Timpuri Nou:*’, 
tovarășului Stalin.

Importante angajamente luate de muncitorii 
dela uzinele

istorice — ocupă 
romanul lui Vse-

oglindește lumi- 
a conducătorilor 

ce

s Dinamo"
luat importante angajamente numeroși 
alți muncitori.

Muncitor ii dela fabrica 
de vopsele „l’nio-Chi- 

mic.a” âșî ia?j an«i"ja’’s en- 
tul să îmbunătățească 

calitatea prcduselcr
Eri după amiază a avut loc la fabri- 

i ca de vopsele, lacuri și cerneluri tipo- 
încă trei motoare' grafice „Unio-Chimica” o adunare des.

Muncitorii și tehnicienii Uzinelor 
„Dirțamo” au ascultat cu mult interes 
expunerea făcută de tov. Marin Con­
stantin, asupra vieții și operei marelui 
Stalln, și au aclamat îndelung numele 
marelui prieten al poporului nosi’-ru

Au vorbit apoi mai mulți muncitori, 
care și-au luat angajamente în muncă.

Secția II Motoare — a spus tov. P. 
Spasinovici — va da, in cinstea zilei 
de 21 Decembrie, .................. .
peste angajamentele luate. La fel, și-au cliisă a "organizației de Partid, în !n-
. .............■■■ițiiMMW»iM!Miwi«ia™ni»awiaaiBMaaMiiaMW3a^

La uzinele „Vestitorul”
într’o atmosferă de mare însuflețire 

s’a desfășurat adunarea ținută tot ieri 
după amiază, la întreprinderea „Vesti­
torul”.

Au impresionat mult cuvintele sim­
ple dar însuflețite rostita de muncitoa­
rea Radu Elena, care a spus: „Iubim 
pe tovarășul Stalin fiindcă datorită Iui 
clasa muncitoare din țara noastră și 
din atâtea alte țări, a fost eliberată ce 
sub jugul exploatării. Iubim pe tovarășul 
Stalin fiindcă mulțumită lui am scăpat 
de sub asuprirea fascistă, iubim pe to­
varășul Stalin fiindcă el apără viitorul 
copiilor noștri”.

Au fost citite apoi scrisorile adre. 
sat?" de mai mulți muncitori tovarășului 
Staîin, scrisori pline de dragoste și re­
cunoștință față de marele învățător al 
clasei muncitoare din iumea întreagă.

Răspunzând chemării lansate de mun­
citorii Ut.indor „Brainer Belia‘*-Brașcv, 
muncitorii și tehnicienii întreprinderii 
„Vestitorul” și-au lust apoi angaja­
mente în cinstea zilei de 21 Decern, 
brie.

Adunarea s’a încheiat printr’un fru­
mos festival artis.ic, la care și-au dat 
concursul tineri muncitori și munci­
toare din întreprindere.

Tot ieri după amiază, au mai avut 
loc entuziaste adunări, în întâmpinarea 
celei de a 70»a aniversări a tovarășului 
Stalin, ia întreprinderile: „Drata”, 
„Sticlăria Titan”, „Rumpeî", „Sovroni- 
tractor**, „Compel.cl‘, „Armătura” și 
„Octombrie Roșu”.

pentru cor și orchestră cantată pe versuri de Djambul Djabaev
EDITURA DESTAT

P. PAVLENCJ

FERICIREA

Romanul „FERICIREA” care va 
apare In ecTițla a II-a la „Car. 
tea Rusă” cu prilejul celei de a 

”0-a aniversări a Marelui Stalin, 
ejte lucrarea de maturitate a Iui P. 
Pavlenco, Simplă, realistă, bogată In 
Imagini, mobilizatoare, ea constitue 
una dir» cele mr-l valoroase opere li­
terare spvlotice,

Rom.nul luî Pavlenco arată olt!- 
torului că origina forței omului so­
vietic trebue căutată in felul său de 
a triî, in felul in care Înțelege feri­
cirea. Pentru el, fericirea are cit 
totul alt sens decât armgitocrea fe­
ricire dîntr’un regim de putreziciune 
capitalistă.

In regimul capitalist, este socotit 
fericit cel care se Izolează, ipocritul 
care trăe.te pe spinarea altuia. In

Editura „Cartea Rusă" -............  —
orânduirea socialistă, fericirea este 
întrecerea cu semenii, in vederea 
sporirii bunurilor morale și m-teJ- Ic 
ale societății, este bucuria de a trăi, 
de a fi în fruntea luptei pentru tot 
ce e nou. Fericirea omului sovietic se 
întemeiază pe munca îndrăzneață și 
creatoare, pe devotamentul nemărgi­
nit pentru marea sa patrie, pe În­
crederea în calea ce o urmează sub 
conducerea lui I, V. STALIN, învăță­
torul poporului sovietic ș| al oameni­
lor muncii de pretutindeni,

Tn cuprinsul romanului, p scenă 
puternică arată cum i-a întâlnit Vo­
ropaev pe I. V. STALIN. Ceerce Im­
presionează tn mod deosebit este e- 
fectuî extraordinar pe care îl produ­
că asupra colhoznicilor aflarea știre! 
că Stalin s’a interesat prin Voropaev 
despre mersul treburilor Jn regiune.

un răspuns total 
vitale din perioada transformărilor so 
cîaliste fundamentale din țara noastră.

In raportul său, tovarășul Stalln a , 
făcut o profundă analiză a situației in. . 
tet naționale a Uniunii Sovietice, pre 
cum și a situației din țările capitaliste, 
a situației mișcării revoluționare din 
lumea intreagă-

Tovarășul Stalin a arătat succesele 
construcției socialiste In URSS în con 
dițiunlle Încercuirii capitaliste și a 
stabilit problemele lărgirii șl Întăririi 
vârfurilor conducătoare socialiste și a 
lichidării elementelor capitaliste în a- 
gricultură.

In raportul tovarășului Stalin la cel 
de al XV-lea Congres al Partidului Co. 
munist (b) s’a pus baza drumului spre 
colectivizarea agriculturii, bază apro­
bată și adoptată de Congres

I
Tovarășul Stalln, genialul teoretician 

al comunismului, In raportul său la cei 
de al XV-lea Congres al Partidului Co­
munist (b), a desvoltat mai departe 
teoria leninistă privitoare la imperia­
lism in legătură cu adâncirea și ascuți­
rea tn viitor a crizei generale a capi­
talismului. Demascând trădarea social- 
reformiștilor, care preamăresc stabili­
zarea, „înflorirea” capitalismului, tova. 
rășul Stalln a dovedit în mod incontes­
tabil că „statornicia’’ capjtalismu.ul nu 
este trainică, este nestabilă, contradic­
torie, că din însăși „statornicia” capita- | 
liantului se naște criza cea mai pro. 
fundă, cea mai ascuțită a lapitalișmu-' 
lui mondial, criză ce dă naștere la noi 
războaie.

Această previziune genială a tovară­
șului Stalin s’a confirmat pe deplin. În­
că în anul 1929 a început una din cele 
măi profunde și mai distrugătoare crize 
economice, criză care a sdruncinat în­
treg sistemul capitalist.

Tot atât de pătrunzător a arătat to­
varășul Stalin, desvoltarea și adâncirea 
contradicțiilor politice dintre țările im­
perialiste.

Tovarășul Stalln a demascat planurile 
agresive ale statelor imperialiste care 
creau blocuri “tnilitare, încheiau tra­
tate și pacte în scopul înconjurării și 
izolării Uniunii Sovietice, In scopul pre­
gătirii unul nou război. Toate acestea 
se făceau sub steagul luptei îmootriva 
Sovietelor, împotriva „pericolului co 
munist”

Analizând contradicțiile economice șl 
politice ale capitalismului, plecând dela 
Interesele fundamentale ale Statului So-

vietic, ca stat ce construește socialis­
mul, tovarășul Stalin a precizat bazele 
politicii externe a Uniunii Sovietice:

„Baza relațiilor noastre cu tarile ca. 
pltaliste — a arătat tovarășul Stalln — 
constă tn admlterea 
două sisteme 
pag 289. Ed

Caracterizând 
terne a URSS. 
tat necesitatea 
tirii de noi războaie Imperialiste,' nece­
sitatea luptei împotriva tendințelor in- 
tervenționiste ale imperialiștilor și » 
întăririi capacității de apărare a URSS. 
Tovarășul Stalln a subliniat, că politica 
externă a Uniunii Sovietice este poli­
tica păcii și a păstrării relațiilor paș. I 
nice cu țările capitaliste.

Făcând bilanțul ceior rezultate de pe 
urma analizei situației politice interne 
a URSS, tovarășul Stalln a arătat că 
„puterea sovietică este cea mai trainică 
putere dintre toate puterile existente in 
lume”.

Mersul mai departe a! evenimentelor, 
in special cel de al doilea război mon­
dial și perioada postbelică, au confir- ■, 
mat cu o nouă forță puterea vitală șl 
trăinicia statului sovietic.

Ridicând sus steagul Internaționalis­
mului proletar, tovarășul Stalin a subli­
niat uriașa importanță internațională a 
construcției socialiste tn URSS.

„însăși existenta URSS — spunea 
tovarășul Stalln — ca tară ce constru­
ește socialismul este unul din factorii 
cel mai Importanți ai descompunerii 
imperialismului mondial, a subminării 
statorniciei sale, atât tn Europa, cât 
șl tn colonii. URSS a devenit in mod 
vădit steagul clasei muncitoare a Eu­
ropei și a popoarelor asuprite din co­
lonii”. (Pag. 286 Ed. Rusă).

Victoria regimului de democrație 
populară într’un număr de țări din Eu­
ropa Centrali și Sud.Estică și desvol­
tarea cu succes a acestor țâri pe calea 
socialismului, victoria istorică a po- 

I porului chinez, crearea Republicii De­
mocrate Germane, desfășurarea mișcă­
rii largi a partizanilor păcii, consolida­
rea partidelor comuniste și muncito­
rești, toate acestea sunt o măriurie a 
influenței mereu crescânde a URSS ca 
stegar al comunismului.

Cu profundă simpatie vorbea tova. 
rășul Stalin despre lupta poporului chi­
nez. prevăzând cu perspicacitate victo­
ria revoluției chineze și uriașa ei im­
portanță internațională.

„Cel mal Important rezultat al revo. 
luțlel chineze este faptul — a spus 
tovarășul Stalln — că ea a trezit din 
letargia de veacuri șl a pus în miș­
care sute de milioane de exploatat! și 
asupriți, a demascat definitiv atit”<U- 
nea contrarevoluționară a clicilor de 
generali, a smuls masca de pe fața 
sluerUor contrarevoluție! Knomlntan- 

i ffului. a întărit autoritatea Partidului 
Comunist In masele populare, a rid’, 
cat Întreaga mișcare de eliberare la 
un stadiu superior și a trezit noi spe­
ranțe tn rândurile milioanelor 
meni ai claselor asuprite din 

1 Indonezia, etc. Numai orbii și 
să se îndoiască de faptul, că

coexistenței a 
opuse” jOpere vol. X 

Rusă).
problemele politicii ex- 
tovarășul Stalin a ară- 

luptei împotriva pregă-

10-

de oi-
India, 

iașii pot 
muncl-
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cu
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PRIVIRE LA RAPORTUL TOVARĂȘULUI STALIN
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torli și țăranii chinezi merg spre 
nou avânt revoluționar”. (Pag. 280. 
Rusă)

Aceste cuvinte profetice au fost 
deplin confirmate in zilele noastre

II
In raportul dela cel de al XV-lea 

Congres al Partidului Comunist (b), 
tovarășul Stalln a arătat că desvolta­
rea economiei naționale a URSS s’a 

(desfășurat sub semnul industrializării 
țării, sub semnul rolului crescând ai 
«ndustriei în ceeace privește agrlcul. 
turp. Țara noastră se transforma cu re­
peziciune dintr’o țară agrară, într’uns 
industrială. Deosebit de repede creștea 
sectorul socialist al industriei îndepăr 
tâed elementele capitaliste. Aceasta 
Însemna că industrializarea țării a avu! 
un caracter socialist clar exprimat. Pro­
blema „cine pe cine” în domeniul in­
dustriei a fost rezolvată în favoarea so­
cialismului.

Tovarășul Stalin a arătat cu profunzi, 
mo care sunt avantagiile sistemului so­
cialist în producție, față de cel capi­
talist.

„Ritmul nemaiauzit de dezvoltate a 
industriei noastre socialiste — spunea 
tovarășul Stalln — este mărturia di­
rectă și neindoelnlcă a superiorității 
sistemului de producție sovietic față 
de sistemul capitalist”. (Pag. 302 Ed. 
Rusă)

Sub conducerea tovarășului Stalin, 
marele inspirator și organizator al in­
dustrializării socialiste, Partidul bol­
șevicilor, puternic și neînduplecat, a 
huș țara noastră pe drumul victorioa­
sei construiri a socialismului.

Succesele industrializării au crelai 
premizele materiale pentru înzestrarea 
tehnică a agriculturii, pentru crearea 
unei puternice agriculturi socialiste me­
canizate.

Mărețul merit istoric al tovarășului 
Stalin constă tn faptul că, chiar în to­
iul luptei Partidului pentru industria­
lizarea țării, el a pus cu curaj și a sta- 

■ biiit în chip multilateral problema tre- 
i > cerii milioanelor de miei gospodării in- 
• dividuale pe caiea socialismului. Acea. 
1 stă nouă problemă a revoluției prole­

tare, era problema cea mal grea car» 
' a apărut după cucerirea puterii

La sfârșitul anului 1927, când s'au 
constatat succesele hotăritoare ale in- 

t dustrializării socialiste s’a văzut clar 
că agricultura rămâne în urmă față df

pe

de V. PLATCOVSCHI .
industrie. In timp ce marea industrie 
se desvolta într’un ritm rapid, agricol 
tura abea depășise nivelu: de dinainte 
de război. Din această cauză producția 
globală a principalului sector al agri- 
culturii, producția de cereale, ’ a 
fost de 91 la sulă țață de nive­
lul antebelic, iar in sectorul pro­
ducției de cereale-marfă a ajuns abea la 
37 la sută. Exista pericolul scădeiii con. 
tinue a producției de cereale-marfă.

Aceasta a fost criza culturii cereale­
lor care trebuia să fie inevitabil urmată 
de o criză în domeniul creșterii vitelor. 
Țara Sovietică era amenințată de pe­
ricolul unei foamete cronice. Cauza 
principală a unei asemenea situați1 a 

fărâmițarea ei și 
tehnică a mo-

agriculturii consta în 
în excesiva înapoiere 
ducției agricole.

In felul acesta, în 
nală s’a manifestat în 
tradicția dintre marea industrie social 
listă care, nimicea capitalismul și se 
desvolta planificat după legile reo'u- 
ducției socialiste lărgite și între gos­
podăria agricolă fărâmițată, măruntă, 
care în mod spontan dădea naștere la 
elemente capitaliste și care în totalul 
ei nu avea întotdeauna posibilitatea să 
realizeze fie chiar o reproducție simplă. 
Fără rezolvarea acestei contradicții nu 
se putea păși înainte pe drumul cons­
truirii socialiste.

In fața Partidului s’a pus în toată im. 
portanța ei problema transformării a- 
griculturii într’o mare producție. Tova 
rășul Stalin a arătat că în rezolvarea 
acestei probleme erau posibile numai 
două căi: ori cea capitalistă, ori cea 
socialistă. Calea capitalistă de desvol- 
tare a agriculturii însemna ruinarea ță 
rănimii, crearea șomajului în masă la 
oraș, pielrea alianței dintre clasa mu-i. 
citoare și țărănime. întărirea chiaburi- 
mii și înfrângerea socialismului Calea 
socialistă însemna calea unirii micilor 
gospodării țărănești într’o mare gos­
podărie colectivă, însemna calea sal­
vării țărănimii de mizeria seculară și 
de

economia națio 
mod ascuțit con.

robia chiaburilor.
„Soluția" — spunea tnvarâșul Sta­

lln — este trecerea «lela micile gos­
podarii țărănești fărâmițate, la mart 
gospodării 
în comun 
cultivarea 
baza unei 
(Pag. 395.

unificate pe baza cultivării 
a pământului, trecerea la 
colectivă a pământului, pe 
tehnici noi, superioare”;

F<5 RuaU).

Stabilind drumul pe care trebuia să-l 
urmeze Partidul pentru colectiviza e, 
tovarășul Stalin a subliniat însemnata, 
tea noii tehnice mecanizate ițj mâinile 
Statului, ca o puternică pârghie a re 
construcției socialiste a satului. In pri­
ma experiență a organizării coloanei de 
tractoare a sovhozului 
varășul Stalin a văzut 
lucruri noi care au un 
întreprinderile de Stat 
tractoare.

Multe mii de SMT 
nostru au jucat un rol conducător în 
transfoi ma’ea socialistă a agricul­
turii

Tovarășul Stalln la cel de XV-lea 
Congres al Partidului Comunist (b) a 
pus in fața Partidului problema lărgii II 

și consolidării vârlurnoi noastre condu­
cătoare socialiste în toate sectoarele 
economiei naționale, atât la oraș, cât și 
la sat, Indreptându-le atenția asupra li­
chidării elementelor capitaliste din •- 
conomia națională.

Evenimentele care au urmat după cel 
de al XV-lea Congres al P. C. (bl al 
URSS, au arătat profunda Înțelepciune 
și vitalitate a genialelor îndrumați -ta- 
Hniste. Conducându_se după indicațiile 
tovarășului Stalin și după hotărîrea ce­
lui de al XV-lea Congres al Partidului 
Comunist (b). care a intrat in istorie cî 
un congres al colectivizării, Partidul 
Bolșevic a pregătit și organizat acea­
stă acțiune, a realizat politica de lichi­
dare a chiaburimii ca clasă, pe baza 
colectivizării totale

Victoria orânduirii colhoznice în 
URSS a constituit cel mai mare triumf 
al Înțelepte! și clar văzătoarei condu, 
ceri staliniste a Partidului. Tovarășul 
Stalin, organizatorul și creatorul regi­
mului colhoznic de neînvins din țara 
noastră, a arătat maselor de oameni ai 
muncii, ai țărănimii, calea spre o viață 
nouă, calea izbăvirii de robia moșieri­
lor și chiaburilor, calea izbăvirii de mi­
zeria de veacuri.

III
Cel de al XV-lea Congres al Patîldu 

lui Comunist (b) al URSS a fost o vie 
manifestare a unității indestructibile a 
Partidului Bolșevic, a concentrării lui 
în jurul Comitetului Central leninist- 
stalinîst'și a conducătorului Partidului, 
tovarășul Stalin.

In raportul său, tovarășul Stalln »

arătat rezultatul luptei Fartidumi îm­
potriva blocului troțklst-zinovievist, 
bloc distrus încă In cursul dlscuțilloi 
premergătoare congresului. Opoziția 
s’a rupi din punct de vedere ideologic 
de leninism, a degenerat într’un gtup 
menșevic, a pornii pe drumul capitu­
lării in țața torțelor burgheziei inter 
naționale și interne, a alunecat în mo­
cirla antisoviedcă. Congresul a decis, 
fat că apartenența la opoziția tțoțais.a 
și piopaganda vederilor acesteia sunt 
incompatibile cu prezența in rându'ile 
Partidului Bolșevic. Pupă cum s’a cla­
rificat tn cele din urmă, grupul anti- 
sovietic troțkist-ziriovievist se găsea în 
slujba imperialiștilor străini, în cali­
tate de diversioniști și asasini.

In raportul la cel de al XV-lea Con. 
greș al Partidului Comunist (b) al 
URSS, tovarășul Stalin a arătat pa dis­
trugerea și lichidarea elementelor anti­
partinice a întărit Partidul și statul so­

„Sevceuco'. îo- 
germenele unor 
măreț viitor — 

de mașini șl

create de statul

șurile și greșelile în muncă, sji le În­
dreptăm și sa mergem inainte.

„Forța bolșevismului, ne uivață to. 
varașu: S^.ln, constă tocmai in aceea 
că er nu se teme de critică și din 
critica neajunsurilor sale iși trage 
energia pentru viitoarea mișcare îna­
inte” (Pag, 335 Ed. Rusa;.

critica și autocritica bolșevică mă­
rește capacitatea de luptă a Partidului, 
Ii dă forțe noi, lărgește și intâreșce 
legăturile sale cu masele. Indicațiile 
staliniste despre critica și autocritică 
au jucat un rol stramcU în jypi.a par­
tidului și a Statului Sovietic pentru 
construirea socialismului. Critica și au­
tocritica suni în mâinile Paruuihui ar­
mele mărețe pentru consuuiree socia­
lismului. Succesele noastre, avantul 
mișcării noastre înainte, depine .tur o 
măsură enormă de felul hotărjt In care 
noi vom duce lupta cu lipsurile din 
munca nopstră. Determinând rolul con- 

| ducător și îndrumător al Partidului in 
S.atul Sovietic, tovarășu, Slal.n a pus 
bazele principiilor științiiice ale plani­
ficării economiei naționale In URSS. 
Condueându-se după indicațiile tovară­
șului Staîin, cel de al XV-lea Congres 
al Partidului , a dat directive asupra al­
cătuirii primului plan cincinal. In pla­
nurile staliniste de desvoltare a eco­
nomiei naționale, este clăi exprimat 
rolul conducător al Partidului, torța 
teoriei marxistjeniniste, forță care mo 
billzeaz ., organizează șl transio-

Planurile cincinale staliniste 
cat un mare rol în desv Itarea 
noastre, In consolidarea puterii

Raportul tovarășului Staîin la 
al XV-lea Congres al Partalului

yietic Tovarășul Stalin a subliniat cu S atu, Sovietic, tovarășa. Stul.n
Trxaiti tr-uFTa nr. ih orna nnn cnll H o t î < în «-»<_ . . . ... ... .. .toată torța problema consolidării în vii­
tor a rândurilor Partidului, a creșterii 
cadrelor de partid și a ridicării expe. 
riențel lor Ideologice-organizatorice A 
fost arătată deosebita importanță a aes- 
voltării în viitor a democrației interne 
de partid, a ridicării și activizării ma­
selor largi partinice, a lărgirii și con­
solidării legaturilor partidului cu ma­
sele de milioane ale oamenilor muncii, 
Vo.rbind despre creșterea autorităț i 
partidului, tovarășul Stalin arăta-

„...Partidul nostru devine steagul eli­
berării pentru tnassele de oameni ai 
muncii din lumea întreagă, iar denu. 
mirea de ‘ ' ' '
de cinste 
al clasei 
Rusă).

înțeleptul
Bolșevic și ............
rășul Stalln învață Partidul să-și însu­
șească arta conducerii revoluționare a 
maselor, priceperea de a cunoaște le­
gile de desvoltare socială, să vadă lat 
oerspectlva mișcării și să conduci . u 
curaj poporul la victorie. Descoperind 
legile de desvoltare dialectică a socie­
tății sovietice, tovarășul Stalin a a'ă- 
tat că isvorul mișcării noastre înainte 
este lunta dintre vechi șl nou

„întotdeauna la noi moare câte ceva 
tn viată. Insă ceeace moare nu vrea 
să moară simplu ci luptă pentru exi­

stența sa, Iși apără cauza sa pierdută, 
întotdeauna la noi se naște câte ceva 
tn viață. Insă ceeace se naște, nu se 
naște simplu, ci țipă, strigă, apărân- 
du-șl dreptul său Ia viață.

Lupta dintre vechi si nou. dintre 
ceeace moare si ceeace se naște, iată 
baza dezvoltării noastre”. (Pag. 331 Ed 
Rusă).

în raportul făcut la cel de al XV.Iea 
Congres al Partidului Comunist (b) al 
URSS, tovarășul Stalin a arătat marea 
Importanță a criticii și autocriticii bol­
șevice, ca forță motrice a desvoltăr-,1 
noastre. Fără o autocritică cinstită și 
revoluționară — arăta tovarășul Stalin 
-- nu există mișcare înainte, tiu există 
desvoltare deoarece numai ctitica șl 

I autocritica ajută să descopet im neajun-

bolșevic devine o denumire 
pentru oamenii cei mai buni 
muncitoare”. (Pag. 329. Ed.

conducător al Partidului 
a! Statului Sovietic, tova.

ma
au ju­
pe > lei 
sale.
cel de 
Comu­

nist (b) al URSS este un strălucit auort 
la știința marxlst-leninistă Realizarea 
genialelor teze ale acestui rapnit a ri­
dicat pe o nouă treaptă revoluția soc’?, 
listă și a pregî.tit trecerea spre victo­
rioasa ofensivă a sncialismulii’ pe în­
tregul front. Înarmat cu programul sta­
linist al construirii socialismului. Par- 

1 tidul a parcurs un drum glorios încu­
nunai de mărețe victorii Pa. tidul a 
ș’iut că el esfe pe drumul ce| mai drept 
și de aceea a sfărâmat cu curaj. Săra 
să se teamă de greutăți, toate pledi. 
cile întâlnit» în cale, a mers înainte 
către țelul final.

La pel de al XV-lea Congres al Par­
tidului Comunist (b) al URSS tova­
rășul Stalin a spus:

„Greutăți vor Ii. dar noi le vom 
tnvlnge, așa cum am tnvina până a- 
cum, fiindcă noi suntem bolșevici că­
liți de către Partidul de fler al Iul 
Lenin pentru a lupta 
pentru a 
boci șt a 

Tocmai 
noi vom 
353 Ed. Rusă).

Poporul sovietic sub 
tidulul Bolșevic, tn frunte cu marele 
conducător și învățător. tovarășul 
Stalln, a repurtat o victorie lstor’că 
mondială, — a construit societatea so­
cialistă și astăzi merge cu pași siguri 
spre triumful comunismului.

cn greutățile. 
Ie învinge, iar nu pentru a 
ne plânge 
pentru că 
tnvlnge cu

suntem bolșevici 
sițuranță”. (Pag.

conducerea Par- 1

l



ROMANIA LIBERA» PAGINA 5-a
MiwwienMiiwU

INFORMAȚII SI COMENTARII dă intensificăm munca 
de pe lângă Comitetele

activ?;©?
Provizorii

Comitetul Național pentru 
Sărbătorirea în R.P.R. a 
celei de a 70-a aniver­

sări a tovarășului Stalin, a- 
nunță conferința tov. general­
colonel Emil Bodnăraș, mem­
bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.R., ministru al Apă­
rării Naționale, cu subiectul 
„I. V. STALIN, GENIU MI­
LITAR".

Conferința va avea loc 
astăzi, Miercuri 14 Decembrie 
1949, orele 17, în sala Tea­
trului Armatei din Calea 13 
Septembrie Nr. 18.

r ★

Luni seara a avut loc la Athe- 
nee Palace o masă tovără­
șească oferită de Comitetul 

Provizoriu al Capitalei și Consiliul 
Sindical Județean, în cinstea dele- 
gaților care participă la conferința 
de constituire a Uniunii Internațio. 
Hale a Muncit orilor din Trans 
porturi și a secretarului Federa 
{iei Sindicale Mondiale, S. Ros 
tovski.

Au luat parte activist ai Con­
federației Generale a Muncii, al 
Uniunilor C.F.R. și Port-Trans­
port și numeroși fruntași In pro­
ducție.

Tov. N. Voiculescu, președin­
tele Comitetului Provizoriu al 
Capitalei a adresat oaspeților un 
cald salut.

Problema aprovizionării la timp cu 
materii prime a întreprinderilor 
prelucrătoare este de o deosebită 

impel fanți, de ea depinzând in mare 
măsură asigurarea unei perfecte des­
fășurări a procesului de producție.. Con­
tractele economice Intre Întreprinderi, 
a căror încheiere a fost reglementată 
printr’un decret apărut Încă In acea­
stă vară, a adus o justă rezolvare a. 
cestei probleme.

Mal sunt Insă unele întreprinderi care 
continuă să neglijeze livrarea la timp 
a materiilor prime respective, creind 
astfel timpi morți în activitatea, fabrici­
lor prelucrătoare. Este de pildă cazul 
întreprinderii „Trainica’’ din Brăneștl 
ilfov, care întârzie în mod sistematic, 
livrarea de materii prime către fabrica 
„Elena Pavel” din Capitală, creindu-i 
astfel dificultăți In producție.

Centrala Industrială a Bumbacului. 
Inului și Cânepii trebue să la măsuri 
grabnice pentru a înlătura această gra­
vă deficiență a fabricii din Brănești.

★

Din cauza abundenței de ma­
terial. se amârri apariția 
rubricii „Prin schimb de 

■x perierile la îmbunătățirea mun- 
ril“.

¥
erinada lunilor de tornfl con. 
stituie pentru Căminele Cui- 
turale prileiul cel mal nimerit

pentru intensificarea muncii cultu­
rale în rândurile maselor munci­
toare. In unele iudete ale RepuMlrll 
noastre Populare. Comitetele Pro­
vizorii prin sectplo Tnvătământ-Cul. 
turfi, au elaborat în acest scor câte 
un plan de activitate am~nuntit.

Coresr^n^ovtul -nostru, din P..Vâl 
cea, ne înlarmear/t că datorit» mă­
surilor luate, munca cultural» in to- 
rfetul respectiv, te intensifică tot 
mai mult S’au constituit pâr* în 
pre ent numeroase echipe artistice

cu elemente recrutate din rândurile 
(ărănimii muncitoare ji s’au organî- 
zat festivaluri, conferințe, proectări 
de filme, etc. Paralel cu aceasta a 
crescut și numărul cititorilor la bi­
bliotecile sătești. Astfel numai in 
cursul lunii Noembrie la cele 215 că. 
mine culturale existente numdrul 
cititorilor a atins cifra de 30.000. 
Deasemeni in întreg județul cămine­
le culturale în colaborare cu perso­
nalul didactic, au început și o 
muncă activă pentru lichidarea anal, 
fabetismului, înființând In acest 
scop numeroase cursuri pe lângă fie. 
care școală.

Activitatea desfășurată de căml- 
nele culturale din județul Vâlcea 
precum —și programul amdnunfit 
de lucru prevăzut în planul lor de 
iarnă, trebue să fie luate ca exem­
plu și de celelalte cămine din țară, 
care trebue în această perioadă să-și 
desfășoare din plin activitatea lor.

★
N CINSTEA CELEI DE A 70-a 
ANIVERSARI A TOVARĂȘULUI 

" STALIN au apărut următoarele 
caiete de muzică In editura „Arlus“ 
Cartea Rusă :

A. V. ALEXANDROV: Cantata des­
pre Stalin (versuri de M. Iniușkln); A- 
V. ALEXANDROV: Cântec despre 
Stalin (versuri de S. Alâmov); M. 
BLANTER: Cântec despre Stalin (ver­
suri de A. Surcov); I. DUNAEVSKI: 
Cântec despre Stalin (versuri de S. Va. 
silev șl A. Covalencov); A. HACIA- 
TURIAN: Cântec despre Stalin (ver­
suri de Asug Mirza); C. LISTOV : Sla­
vă lui Stalin (versuri de A. Iarov); 
V. MURADELI: Cântec despre Stalin 
(versuri de A. Surcov); S. POLONSKI: 
Cântec despre Stalin (versuri de C. 
Crapi va); M. REVUTKI : Cântec des. 
pre Stalin (versuri de M. Râlski); V. 
ZAHAROV: Cântec pentru preamări­
rea Iui I. V. Stalin (versuri de M. 
Tsacovski).

Cu prilejul apariției |n limba ma­
ghiară a romanului „Negura** de 

Euseblu Camilar, secția culturală a 
Comitetului Provizoriu din Oradea a 
organizat in localul bibliotecii orășenești 
o consfătuire publică asupra acestui ro­
man. Au participat peste 30 de biblio­
tecari al cluburilor sindicale șl ai colțuri­
lor roșii precum șl numeroși cititori. 
După discuții vil șl animate, participan- 
țli și-au luat angajamentul să populari­
zeze In rândurile cititorilor de limbă 
maghiară această valoroasă opșră a noull 
literaturi românești.

*

și sectorului aprovizionării poptr 
laliei muncitoare. Dacă în unele 
județe aprovizionările de iarnă au 
fost organizate temeinic (în Tu- 
tova, în Timiș Torontal, etc.) fn 
alte părți însă deficiențele încă nu 
au fost lichidate- Ele trebue să 

(fie înlăturate prinir'o mai strân- 
tivelor de pe lângă Comitetele să și mai eficientă colaborare îu- 
Provizorii din plăși și comune- tre Comitetele Provizorii, Soc'e-

la munca colectivă de fiecare zi 
și deci de rezolvare în cât mai 
bune condițiuni a sarcinilor încre­
dințate.

Comitetul Provizoriu a] județu­
lui Constanța de pildă nu s’a în­
grijit, în egală măsură, de îndru­
marea și intensificarea muncii ac-

ZIUA A TREIA |

In cinstea celei de a 7(La aniver­
sări a zilei de naștere a tovarășu­
lui STALIN

apar In
Editura Tineretului

I. V. STALIN:
Sarcinile tineretului

(ediția a IV-a In limba română; 
ediția a Ii-a In limba maghiară)

I. V. STALIN CEL MAT BUN 
PRIETEN AL TINERETULUI

¥

Cenaclul literar al tineretului din 
Capitală anunță pentru Vi­
neri 16 Decembrie, orele 17, o 

ședință festivă închinată celei de a 
70-a aniversări a tovarășului Stalin. 
Se vor citi lucrări ale membrilor 
cenaclului, scrise cu prilejul acestei 
aniversări.

ședința va avea loc la sediul cena­
clului în str Academiei No. 17, etaj 
I (Scânteia Tineretului).

LUCRĂRILE CONFLRI”ȚEI DE CONSTITUIRE A UNIUNII INTERNATIONALE
A MUNCITORILOR DIN TRANSPORTURI

Marți dimineața, ziua treia a lucrărilor 
Conferinței de constituire a Uniunii in­
ternaționale a muncitorilor diu transpor­
turi, a continuat prezentarea rapoartelor 
diferitelor delegații.

Ședința a fost prezidată de Roman 
Chwalek, conducătorul delegației Repu- 
b'icei Democrate Germane, care a dat 
citire telegramelor de șalut primite din 
partea Federației muncitorilor din tran­
sporturi c'in Triest, uzinelor de reparații 
de vagoane Miscol din Budapesta, Fe­
derației Sindicatelor libere din Republica 
Democrată Geimană. Federației națio­
nale a muncjtorilor de transpun uri d.n 
Budapesta, Comitetului Central al Sindica 
tulul Național al muncitorilor din trans­
porturi din Republica Populară Bulgaria.

In momentul citirii telegramei cin 
partea Sindicatului muncitorilor feroviari 
din Republica Polonă, au sosit în sală de., 
legații Repub'icii Populate Chineze

Sosirea 'or a prilejuit manifestații pu­
ternice pentru victoriosul popor chinez 
care s’a eliberat de jugul capitalismului 
exploatator
Raportul delegației bul­

gare
După ce preșeuimele ședinței a invi­

tat pe reprezentantul delegației chineze 
să ia loc in prezidiu, în care fusese ales 
la deschiderea Conferinței, a vorbit Slo- 
ian Stolcov Stoianov. care a prezentat 
raportul delegației bulgare.

Muncitorii din transporturi din R. P. 
Bulgaria — a spus conducătorul delega­
ției bulgare — ca și toți ceilalți muncitori, 
păstrează o stimă profundă și o imensă 
recunoștință rață de Uniunea Sovietică, 
de două ori eliberatoarea și protectoarea 
noastră puternică. Pentru noi bulgarii, 
prieienia cu Uniunea Sovietică este tot 
at. de indispensabila, ca aerul și soaiele 
pentru orice ființă vie, a spus tovarășul 
Dimitrov. Fără această prietenie vitală, 
Bulgaria este sortită morții și nenorocirii

Pentru noi muncitorii din transpor­
turi și pentru întregul popor muncitor, 
prietenia cu Uniunea Sovietică, drago- 
stea față de Marele Stalin, sunt de o 
importanță vitală.

lată dece poporul bulgar înfierează 
cu atâta energie și cu atâta dispreț 
pe trădătorul Traicio Kostov și ban­
da sa. lată dece poporul bulgar cere 
o sentință din cele mat aspre și necruță­
toare contra acestei agenturi venale, 
care a încercat in zadar să âistrugă 
prietenia cu Uniunea Soviet'că și să îm­
pingă țara noastră in lagărul imperiali- 
șt’lor.

in încheiere, vorbitorul a spus:
„Departamentul muncitorilor din tran­

sportori, întărește pozițiile F. S. M. și 
consolidează forțele clasei muncitoare 
mondial»

Raportul delegației 
italiene

A vorbit apoi Antonizzi Guido, condu­
cătorul delegației italiene, care desvol- 
tându-Și raportul a subliniat că munci­
torii din transporturi din italia așteaptă 
cu nerăbdare hotărârile acestei confe­
rințe, care va creea Uniunea Internațio­
nală ce va coordona lupta pe oare el o 
duc pentru îmbunătățirea propriilor tor 
condiții de viată.

In Palia, întreaga clasă muncitoare 
este angajată acum Intr’o bătălie aspră 
pentru a-șl apăra pâinea, drepturile ei 
sindicale, libertatea obținută cu mari sa­
cri*'cil.
f tirați-» munciter"lor fe­
roviari din țara noaslră

Tov. Gh. Stoica, președintele Uniuni) 
Stodkatelor CFR, prezentând raportul 
asupra situației muncitorilor feroviari 
din țara noastră, a adus un călduros

salut Confederației, In numele celor 
161.257 sa'ariați ceferiști și al Comi­
tetului Central aj Uniunii Sindkate'or 
C. F. R.

Vorbind despre lupta clase] munci­
toare din țara noastră pentru o viața 
mai bună și pentru democrație, rapor­
torul a subl’niat contribuția deosebită 
adusă de muncitorimea ceferistă.

Din rândulile celerișiJor sau ridicat 
luptători de frunte ai chtei muncitoare 
cum sunt: tov. Gh. Ghcorghiu-Dej, 
Secretar general al C. C. al PMR. prim 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 
(numele tovarășului Gheorghvu-Dej a 
fost salutat cu aplauze îndelungi și en­
tuziaste), tov. Gh. Apostol, membru al 
Biroului Politic al C.C. al PMR, preșe­
dintele Confederației Generale a Muncii, 
tov, Chivu Stoica., membru sup-eant al 
Biroului Politic al CC al PMR, minis­
trul Metalurgiei și a] industriei Chi­
mice.

In încheiere, tov. Gh. Stoica a spus:
„Niciodată incă, in întreaga istoric a 

mișcării muncitorești internaționale, 
unitatea clasei muncitoare, ațâț în ca­
drul diferitelor țări, cât și pe plan mon­
dial, n’a avut o importanța atât de de ho­
tărî toare ca in timpurile pe care noj 
le trăim.

Strâns uniți în Federația Sindicală 
Mondială, activ) in cadrul Uniunii noa­
stre a muncitorilor din transporturi, 
alături de toți oamenii iub'tori de pace, 
libertate și progres, vom lupta cu pu­
tere împotriva imperialismului hrăpăreț, 
ațâțător la noui războaie, și împotri.j 
tuturor slugilor lor, trădători ai uni­
tății și solidarității muncitorimii, care 
fac totul ca imperialiștii să poată arunca 
lumea intr'o nouă catastrofă".

După raportul delegației române, tov. 
Gh. Disescu dela RATĂ, Nicu Dumi. 
trescu, dela întreprinderea Scrisul Liber 
și țăranul muncitor Moraru llie, preșe- 
d ntele Gospodăriei Agricole Colective 
din comuna Horia jud. Turda, au adus 
Conferinței salutul oamenilor muncii din 
țâra noastră.

Raportai delegației 
sovietice

A prezentat a-poi raportul A. I. Sev- 
cenko, pr eședintele Comitetului Central 
al Sindicatului Muncitorilor din Trans­
portul Feroviar al URSS.

In numele și din însărcinarea munci­
torilor, funcționarilor, inginerilor și teh 
nicienilor din transporturile: feroviar, 
aerian și din auto-transport ale URSS a 
spus raportorul — vă transmit dvs., și 
prin dvs. oamenilor muncii din trans­
porturile rutier și aerian din toate ță­
rile lumii salutul nostru călduros și 
frățesc.

Raportorul a subliniat, in continuare, 
că 21 Decembrie, ziua de naștere a to­
varășului Stalin, e întâmpinată de mun­
citorii sovietici printr’o nouă șl largă 
desfășurare a întrecerilor socialiste.

Vorbind apoi despre politica de pace 
a Uniunii Sovietice, A. 1. Sevcenko a 
arătat că popoarele sovietice duc o mun­
că pașnică, creatoare, și nu doresc răz­
boiul. Ca și popoarele din Uniunea So­
vietică, oamenii munciî din toate țările 
lumii nu vor război.

Relevând importanța constituirii Uni. 
unii Internaționale a Muncitorilor din 
Transporturi, conducătorul delegației so­
vietice a arătat că participant la Con­
ferință trebuie să determine sarcinile 
Uniunii și să traseze modalitatea înde­
plinirii lor. Delegația sovietică — a spus 
A- I. Sevcenko — socotește că sarcîn'le 
fundamentale ale acestei Uniuni, trebuie 
să fie :

—• Organizarea ajutorului reciproc In­

ternațional intre muncitorii căi.or fera­
te, transportul aerian, auto și alte mij­
loace do transport pe uscat și sindicalele 
lor din toate țările lumii;

— Co.aborarea prietenească și întări­
rea solidarității pentru apărarea intere­
selor lor vitale;

— Atragerea de noii! membri în Uni­
unea noastră,

— Apărarea și lărgirea drepturilor sin­
dicale și socia.e ale oamenilor munții 
din transportul terestru și aerian,

— Organizarea luptei pentru Îmbuna 
lățirea condițiilor de muncă, sporirea 
salariilor, reducerea duratei zilei de iu. 
cru, asigurărLe sociale, etc.

In încheiere, conducătorul delegației 
soviet ice a spus:

„Noj trebuie să luptăm pentru întări- 
rea unității sindicale internalionale a 
oamenilor muncii din transportul terest.u 
șî aerian din întreaga lume și șa uepu- 
nem toate eforturile pentru inbunătăț'- 
rea situației economice a oamenilor mun. 
ții.

.ml permit să vă încredințez, că noi, 
oamenii Sovietici, credincioși principi i )t 
noastre nec.intite ale unui sincer și adânc 
respect față de desvoltarea naționa ă a 
fiecărui popor, vom participa în mod 
activ șl cu toată energia la munca Uni­
unii Internaționale create aci și vom 
lupta pentru realizarea sarcinilor ce ne 
stau In față”

Raportui conducătoru'ul delegației so 
vietice a fost subliniat cu vii și puter­
nice aplauze. Delegații, în picioare, au 
manifestat îndelung, ovaționând pentru 
’ niunea Sovietică, bastionul păcii și in­
dependenței popoarelor și pentru Marele 
Stalin.

★
A luat apoi cuvântul Charles Garcien, 

membru aj delegației franceze, care a 
desvoltot un raport privitor la lupta 
Federați i Sin ic; le Mcndiale pent u în­
tărirea unității sindicale internaționale 
împotriva acestor scizicni ti și ralul 
Uniunilor tnternutknilc Sin leale pentru 
întărirea acestei jupte.

A vorbit apoi lose) Kudowski, care In 
numele Sindicatului Muncitorilor din 
Transporturile Poloneze, a adus un salut 
călduros Conferinței constitutive a Uni­
unii Internaționale a Muncitorilor din 
Transporturi

Sandro Stimilli, vice-secretar al Co­
mitetului Central al Federației Munci­
torilor din Italia, după ce a adus par- 
tlcipanților la Conferință salutul mun­
citorilor italieni, a vorbit despre o- 
fensiva înverșunată anti-muncitorească 
dusă de reacțiunea din Italia care este 
sprijinită de Vatican și de imperialiștii 
americani, cât și despre uneltirile scl- 
zioniștilor pentru a sparge unitatea 
mișcării sindicale italiene.

Subliniind că muncitorii feroviari 
sprijină lupta tuturor celorlalți munci­
tori din diverse ramuri de transporturi, 
Sandro Stimilli a spus în încheiere:

..Participăm la această Conferință cu 
măre entuziasm și mari speranțe. Si­
tuația din Italia ne arat' că numai prin 
unitatea tuturor muncitorilor este po­
sibil să se facă progrese pe drumul e_ 
ntanclpării omenirii”.

Raportai delegației 
chineze

Yeh-Keh-MIng, președintele Uniunii 
Muncitorilor Feroviari din Întreaga 
Chină, membru In Biroul Executiv al 
Federației Muncii din China, - prezen­
tat apoi raportul delegației chineze-

„In numele delegației muncitorilor 
din transporturi din noua Republică 
Populară Chineză, reprezentând totali­
tatea muncitorilor din transporturi care 
s’au revoltat împotriva forțele»’ reac­
ționare ale Kuorrtintangubd. aduc salo, 
tul nostru Federației Sindicale Mon­

diale șl reprezentanților muncitorii™ 
care participă la aceasi ă Conferință

Republica Populari Chineză este o 
țară do democrație foerie tânără.

Experiența avansată a Uniunii So­
vietice în materio tehnică a dat un a- 
iutor neprecupoți Chi ei noui. Dease- 
menea. ea a primit un ajutor prețios 
din partea clasei muncitoare din lumea 
întreagă.

Delegația chineză, în numele celoi 
aproape un milion de muncitori din 
ttanspo-turi din întreaga Chină adu -ș 
un salut frățesc Uniunii Sovietice și 
clasei muncitoare din toate țările.

Cuvântarea conducătorului1 delega 
ției chineze a fost îndelung aplaudati, 
delegații ova:ionând pe Mao-Tso.Dun, 
conduc.torul glorios al poporului chi­
nez și pe genialul învățător și condu­
cător al omeniJ! muncitoare, losîf 
Vissarîonovîci Slalln.

*
Luni după amiază, membrii dele­

gațiilor străine care participă la 
Conferința de constituire a Uniunii 
Inte -na tonale a Muncitorilor dtn 
Tran porturi, au vLltaț clubul și 
sanatoriul de noapto al muncitorilor 

I dela Atelierele C-F.R. Grivița Iioșie.
Membrii delegațiilor străine au 

fost viu impresionați de aceste rea­
lizări, care oglindesc grija pentru 
carpenii muncii. Atât Ia sosire cât și 
la plecare, munci orii au făcut cal 
de martite țâri de simpatie oaspe- 
ți'or.

★
Cu prilejul Gonterințej de constituire 

a Uniunii ir.t rnaț|ațv.le a Muncitorilor 
din Transporturi, s‘a deschis în sala 
C.G.M. o expoziție a transporturilor 
cir» R.P.R., înfățișând progresele reni - 
za te în domeniul transporturilor, dup.i 
eliberarea țării noastre de sub jugul 
fascist de către Armatele Sovietice. ■— 
progrese atât în ce privește nivelul teh­
nic, cât și din punct de vedere al ridi 
carii nivelului profesional și de trai al 
muncitorilor din transporturi.

★
Marți seara a avut loc ia Teatrul Giu- 

lești un festival artistic dat de ansam­
blul artistic al Uniunii Sindica'elor Cl R 
șl corul Grivița Roșie, în cinstea de’.e- 
gaților care participă la Conferința de 
constituire a Uniunii Internaționale a 
Muncitorilor din Transporturi. Progra 
mul compus din coruri românești ș> 
sovietice, dansuri populare românești 
șl taraf de lăutari, a fost îndelung a 
plaudat.

Au luat parte membrii delegațiilor 
străine, în frynte cu S. Rostovskl, se­
cretarul F. S. M.

Lucrările Conferinței continuă azf.

Executarea sentinței 
IN PROCESUL BANDEI DEAGENțl 
Al SPIONAJULUI AMERICAN
In urma respingerii recursurilor de 

către Curtea de Casare și Justiție Mili­
tară și a cererilor de grațiere înaintate 
Prezidiului Marii Adunări Naționale, s‘a 
procedat la executarea sentinței dată de 
Tribunalul Militar București în procesul 
trădătorilor de Patrie, agențî al spiona, 
juluj american.

Capii bandei, fost ofițer activ Lt. Col. 
Tetoilan Dan, fostul legîonir Marcel 
Emîiiân și Elîade Mihaî, fost ofițer de­
blocat, au fost executați prin împușcare 
îr» ziua de 13 Decembrie a. e, i

Activitatea noilor or­
gane locale ale puterii 
de Stat înregistrează 
pe zi ce trece tot mai 
multe succese- îndepli­

nirea sau depășirea planurilor lo­
cale de lucru, integrate an.ionios 
în Planul de Stat, contribuția în­
semnată adusă în sectorul con­
strucției pașnice, în acțiunea de :rrovizoni um piași și comune- uc vumne»^ nuviz-u»u, 
sporire și desvoltare a bunurilor * Dacă In plasa Negru Vodă mun-, tățile Comerciale de Stat (Apro- 
comune ale poporului muncitor 
ca șl rezultatele obținute până hi 
prezent In privința aprovizionării 
populației, sănătății publice sau 
ridicării nivelului politic și cultu 
ral al maselor, se datoresc toate 
noii și revoluționarei politici de 
administrare a Statului nostru de 
democrație populară.

Pentru ca sarcinile să fie pre­
tutindeni duse cât mai bine la În­
deplinire, după strălucita expe­
riență a Sovietelor s’au constituit 
activele de muncă, active care fac 
legătura între Comitetele Provi­
zorii și massele de oameni ai 
muncii, chemați să participe la 
conducerea și administrarea tre­
burilor obștești.

Iosif Vissarionovicl Stalin, ma­
rele dascăl al omenirii muncitoa­
re, a subliniat In chip deosebit 
importanța consolidării aparatului 
de stat, a luptei pentru o cât mai 
bună organizare a lui și pentru 
stahjl’rea unei cât mai strânse le­
gături cu massele largi ale oame­
nilor muncii:

„In ce constă forța aparatului fle 
statf fn aceea că e! leagă puterea tie 
stat cu milioanele de masse ale mun. 
citoriior și țăranilor prin Soviete; în 
aceea că Sovietele constitue o școală 
de conducere a treburilor obștești pen­
tru zecile și sutele de mii de munci­
tori și țărani; în aceea că anaratul de 
Stat nu se rupe de milioanele de 
masse ale poporului, ci se împletește 
cu ele”.
Urmând îndeaproape experien­

ța Sovietelor, activele de muncă 
constituite până acum pe lângă 
Comitetele Provizorii au început 
să-si dea un anort d'n ce în ce 
mai însemnat în acțiunile de gos­
podărire obștească (campania 
muncilor agricole do toamnă, pre­
gătirea deschiderii și funcționării 
în bune condițiuni a șed lor, etc ).

In plasa Negru Vodă din jude­
țul Constanța — de exemplu — 
cele 34 active de muncă de pe 
lângă Comitetele Provizorii co­
munal” au sprijinit în chip deose­
bit campania arăturilor de toam 
n3, ast'el încât planul de arături 
a putt’t fi realizat în proporție de 
115 la sută.

Deasemeni, în alte locuri ale 
țării — la CI j, Brașov, Craiova 
— datorită concursului dat de ac­
tive, școlile ș'au putut deschide la 
timp șî funcționează în bune con­
dition!. Dând urmare directivelor 
primite din partea secțiunilor de 
învățământ - cultură ațe Comi­
tetelor Provizorii respective, ie. 
tdenii muncitori și-au dat apor 
tul — printr'o intensă muncă de 
lămurire dusă din casă în casă - 
la recenzarea șî înscrierea în școli 
elementare a (ut ror copiilor de 
vârstă școlară, la refacerea și cu­
rățenia localurilor de școli, la a- 
provizionarea cu combustibil a 
școljpr, crc

Nu însă în 
țară problema 
lor de muncă 
preocupare a 
populare. Mai 
mitete Provizorii care 
conrt’tnlt arrive de 
exemplu chiar Comitetul Provi. 
zoriu rl Caritalei)- Alteori active­
le au luat ființă, însă Comitetele 
Provizorii respective nu s'au pre- 
ocupat îndeatons de activitatea 
lor, de desvoltarea lor. In acest 
fel ele se găsesc în situația de a 
nu utiliza ce| mai bun mijloc de 
strângere a legăturilor cu mas­
sele, de atragere a acestor masse

toate județele din 
constituirii active 

a fost principala 
organelor puterii 

sunt și a tizi Co- 
nu și-au 

muncă (de

ca activelor a dat bune rezul. zar, Alimentara, Aprolacta, Com- 
tate, despre care am vorbit, dacă! car) și Organele Comisiei de Or- 
și în alte plăși s'au obținut rezul-; ganizare a Cooperației.
tate asemănătoare, sunt în schimb | In mod deosebit, trebue asigu- 
ln județ și exemple negative- Ast- rată aprovizionarea marilor șan- 
fel, pe șoseaua Tekirghiol, podul , fiere- Comitetele Provizorii au da­

toria să sprijine din plin inițiativa 
luată pentru întâia oară în acest 
an în țara noastră, de a se conti­
nua lucrările de construcție și în 
timpul iernii. Ele trebue să se 
preocupe ca muncitorilor și teh­
nicienilor ce lucrează pe aceste 
șantiere să li se asigure la timp 
o hrană bună, consistentă- In a- 
celaș timp, tot organelor puterii 
populare le revine sarcina de a 
antrena la aceste lucrări cât mai 
mulți muncitori localnici, intensifi­
când In această direcție acțiunea 
de agitație a activelor cetățenești- 

Toate forțele de muncă și mij­
loacele de transport trebue mobi­
lizate pentru a asigura continui­
tatea și îndeplinirea la timp a a- 
cestor lucrări-

In această direcție rolul Comi­
tetelor Provizorii și al activelor 
cetățenești este deosebit de impor­
tant.

Perioada lunilor de iarnă des­
chide deasemeni largi perspective 
activelor de pe lângă Comitetele 
Provizorii și in alte sectoare de 
muncă. Gospodăriile chibzuite de 
pildă, care își sporesc neîncetat 
numărul și iau o desvoltare tot 
mai mare în țara noastră, tre­
buiesc sprijinite efectiv de Comi­
tetele Provizorii respective, pen­
tru organ’zarea transporturilor, 
pentru revizuirea instalațiilor, a- 
provizionarea cu fânețe, organi­
zarea grajdurilor de v’te și a clo­
citoarelor artificiale, etc.

La orașe, activele de pe lângă 
Comitetele Provizorii, pot contri­
bui Intr'o mare măsură la buna 
aprovizionare și la justa reparti­
ție a produselor alimentare, a ar­
ticolelor de îmbrăcăminte sau în­
călțăminte. Ia buna funcționare a 
transporturilor în comun, h ocro­
tirea și îngrijirea sănătății publi­
ce, la atragerea tot mai nume- 
rcasă a masselor de muncitori 
spre activitatea ateneelor și bi­
bliotecilor populare.

Trebue să constitue o mândrie 
pertru fiecare Comitet Provizoriu 
ca în raza sa de activitate să du­
că o intensă muncă de culturali­
zare, o acțiune de popularizare a 
ști’nțelor practice în toate dome­
niile de activitate.

In acelaș timp, activele de mun­
că. care trebue să constitue pâr- 
rhia puternică de legătură între 
Comitetele Provizorii și masse, au 
misiunea de a cerceta necontenit 
problemele și dezideratele locale, 
de a st’mula exprimarea în scris 
sau verbal a acestor deziderate ca 
si a pronunerilor și sugestiilor ce­
tățenești-

In această privință publicarea 
de dări de seamă, convocarea de 
adunări populare s’au dovedit de­
osebit de folositoare-

Insușindu-și cât mai mult mă­
reața experiență a Sovietelor ur­
mând necontenit îndrumările Partl- 
dului, colaborând cât mai strâns 
cu organizaț’iie de massă, (U-T-M., 
U F-D-R., A.R-L-LJ-S., naționali­
tăți conlocuitoare) care trebue să 
fie în mod necesar reprezentate 
în activele de muncă, Cumitetrle 
Provizorii vor reuși să-șl îndenli- 
nească cu succes sarcinile ce stau 
Înaintea lor.

fel, pe șoseaua tekirghiol, podul 
n‘a fost terminat nici până astăzi, 
deși activele de muncă din regiune 
ar fi putut contribui la transpor­
tarea a 1000 metri cubi de pă­
mânt, necesar nivelării digului.

Deasemenea aportul activelor 
n‘a fost folosit cum trebue, în u- 
r.ele județe, nici pe linie culturală. 
Comitetul Provizoriu al comunei 
Mărgineni județul Bacău nu s‘a 
îngrij't de desvoltarea activității 
Căminului Cultural local, deși ce­
tățenii muncitori din activul de 
muncă au semnalat Comitetului 
lipsurile existente (bibltoteca sa­
tului, cu aproape 400 de volume, 
e mai totdeauna încuiată, nu s'au 
organizat până In prezent nici la 
Căminul 
de St-t, 
tiv, etc.)

Lunile 
un prilej deosebit pentru Comite­
tele Provizorii de a porni hotărît 
la consolidarea activelor de mun 
că existente și la formare a ace­
stor active, acolo unde ele incă 
n'au fost constituite până acum- 
Organele puterii locale de Stat au 
datoria să folosească din plin 
larga lor capacitate de antrenare 
a milioanelor de oameni ai mun­
cii la conducerea și gospodărirea 
treburilor obștești, sprijinîndu-se 
în mod continuu pe activele cetă- 
țcncti locale.

Apropierea iernii impune Comi­
tetelor Provizorii să acorde o 
deosebită atențiune muncii la sate. 
In Iunie ce ne stau în față, orga­
nic 1 .cale ale puterii de Stat au 
cd mai nimerit prilej pentru con­
tinuarea și intensificarea muncii 
culturale in Gospodării Agricole 
de Stat, Gospodării Agricole 
Colective, S.M Ț.-urî, cămine cui- 
turale, biblioteci sătesti. Fie au 
posibilitatea să înceapă o largă 
campanie de popularizare a me­
todelor înaintate ale agriculturii 
sovietice, a vieții prospere și feri­
cite din colhozuri, prin conferințe 
instructive despre metodele agro­
zootehnice utilizate în Uniunea 
Sovietică prin filme documentare, 
cercuri de citit in colectiv, etc.

In Uniunea Sovietică, perioada 
de iarnă este folosită deosebit de 
inlens. De pildă, iarna trecută în 
raionul Krasnouiimsk din Ural! 
s'au ținut numeroase conferințe 
pentru colhozn’ci, în legătură cu 
perspectivele de desvoltare ale a- 
gricult rii colhozn’ce a raionului, 
în lum’na strălucitelor învățături 
ale lui M’ciurin și ale continuato­
rilor săi Williams-Lîscnco. Școli 
speciale pentru instruirea activului 
din colhozuri au fost înființate In 
numeroase puncte ale raionului, și 
experiența fruntașilor In agricul­
tură a devenit un bun al miilor de 
țărani din raion. Colhoznicii din 
Krasnoufimsk au avut prilejul iar­
na trecută să tragă nenumărate 
învățăminte, din întâlnirea cu 
maeștrii recoltelor bogate și ai

Cultural, nici Ia Ferma 
cercuri de cetit în colec

de iarnă constitue deci

învățăminte, din~ întâlnirea

creșterii v’telor-
Și nu este un caz izolat.
Preocuparea aceasta de a 

losi în mod creator lunile de Iar­
nă se întâlnește în toate colhozu­
rile sovietice.

O grijă deosebită trebue arătată

fo

Sarcinile Comerțului de Stat 
și atribuțiunile Secțiilor Comerciale 

ale Comitetelor Provizorii
La Ministerul Comerțului Interior a 

avut loc o conferință de lucru cu dele­
gații Comitetelor Provizorii, împreună 
cu șefii Secțiilor Comerciale județene 
și ale orașelor asimilate cu județul.

In cadrul conferinței, tovarășul V. 
Malinschi, ministrul Comerțului Inte­
rior, a făcut o expunere privitoare la 
sarcinile comerțului de Stat, precizând 
țn acelaș timp atribuțiile Secțiunilo- 
Comerciale și rolul lor îți îndeplinirea 
acestor sarcini.

Vorbind mai departe despre atribu- 
țiunile pe care Ie au Secțiunile Corner-

oiale ale Comitetelor Provizorii, tov. 
Malinschi a subliniat că acestor secți­
uni le revine rolul de a aplica prin 
măsuri practice pe teren și printr’un 
control efectiv dispozițiunile date de 
Departament. Subordonarea Secțiilor 
Comerciale față de Minister nu trebuie 
să ducă la paralizarea inițiativei lo­
cale, la transformarea secțiunilor în 
organisme birocratice. Dimpotrivă, De­
partamentul înțelege să încurajeze la 
maximum inițiațiva locală a acestor 
organe cu scopul valorificării resurse­
lor locale și al îmbunătățirii circulației 
mărfurilor.

Secțiile Comerciale ale Comitetelor 
Provizorii au ca sarcină să controleze 
activitatea întreprinderilor comerciale, 
să întocmească proectul de plan de co­
merț local, să colaboreze cu unitățile 
cooperatiste, să supravegheze activi a'ea 
piețelor, oboarelor și târgurilor. Sec­
țiunilor le revine controlul fermelor 
alimentare, studiul surselor locale de 
bunuri de consum, controlul eliberării 
cartelelor, urmărirea realizării planu­
lui local, evidența datelor privitoare la 
comerț șî controlul comerțului parti­
cular.



„ROMÂNIA LIBERA”
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Tânărul Macri Ion muncește f 
mai cu spor în întâmpinarea 
aniversarii tovarășului Stalin

La partida de stoc din secția va. 
gonaj a atelierelor CFR Nicotină Iași, 
doi muncitori lucrează cu avânt deo­
sebit. Mâinile lor nu au răgaz nici o cli­
pă; grămada de cutii reparate crește 
necontenit.

Din când tn când muncitorul cu pă­
rul încărunțit "trage cu ochiul spre 
tânărul ce lucrează în Stânga sa șl un 
zâmbet de mulțumire îi luminează 
fața înegrltă.

Amândoi tac. Câte odată ridică câte 
unul privirea și citește cuvintele ce Ie 
au tn față, cuvintele iubitului iosir 
Vissarionovlci Stalin. „întrecerea so. 
cialistâ este metoda comunistă de con­
struire a socialismului". Și munca 
continuă cu mai mult ala», cu drago­
ste mai adâncă. ,

Și graficele urcâ necontenit: 
19—42—44—45 cutii pe zi repară acnm 
tovarășii Macri Ion și Muscalii Mihai.

Iar până la 21 Decembrie el vor să 
repare câte 50 cutii de osii pe zi.

★
„Tovarășe Muscalu, toți tovarășii 

din atelierele noastre s’au prins in în­
trecere pentru a întâmpina aniversa­
rea Marelui Stalin prin noul succese 
în munca lor de fiecare zi. Ce zici să 
pornim de astăzi și noi doi o între, 
cere până la 21 Decembrie, să vedem 
care o repara mai multe cutii?". '*

Aceste cuvinte Ie-a spus tânărul lă­
cătuș Macrl Ion, tovarășului său mal 
vârstnic Mihal Muscalu. Era intro di­
mineață de Noembrie, câteva minute 
înainte de începerea lucrului.

La început tov. Muscalu rămase mi­
rat de cuvintele 
Macri Ion lucra 
zile Ia reparatul 
era departe ziua
mânui de cutii ce așteptau să fie re­
parate, Macri Ion a făcut ochii mari 
și parcă vroia să le întoarcă spatele 
și să fugă. Dar nu i-a trebuit nici o 
frântură de clipă pentru ca să se ru­
șineze de primul său când. El este 
comunist șl tovarășul Stalin a spus că: 
„Noi, comuniștii nu avem voia să dăm 
înapoi tn fața greutăților". Tov. Macri 
Ion șl-a amintit imediat aceste cuvln-

lui Macri. Tovarășul 
deabea de o lună de 
cutiilor de osii șl nu 
în care văzând mor-

tv |! s’a pus pe lucru. Era Intr’adevâr 
mult de lucru. Odată cutia crâituitâ, 
trebuia să o duci in partea cealaltă 
a atelierului pentru sudat șl de aci 
să treci in atelierul de polizat.

In prima zi munca a mers greu. Toa­
tă această alergătură ti răpea o mul. 
time de timp și II obosea, iar numă­
rul cutiilor reparate era mic; deabea 
zece cutii de osii.

Alături de Macrl 
în vârstă, care îșl 
mulți ani din viața 
pra cutiilor, îndreptând, crăituind, po- 
Ilzându.ie.

Tov. Muscalu Minai 1 a onservaz 
dela început pe tânărul său tovarăș de 
muncă. A observat îndoiala dela tnce. 
put, din prima zi a lui Macrl șl a 
prins o dragoste părinteasca pentru 
tânărul acela care il putea fi fin.

„Mergi de adu un polizor dela scu- 
lărie șl.l vom monta aici ca sâ nu 
mal cărăm cutiile până tn celălalt ca­
păt al halei".

N’a trecut nici o jumătate de oră șl 
polizorul era gata montat șl tn plină 
funcțiune. Când sirena a sunat ter­
minarea lucrului, tov. Macrl Ion re­
parase de douâ ori mal multe cutii ca 
până atunci. Emoția și bucuria ti im. 
piedicau să vorbească; s’a apropiat de 
tovarășul Muscalu șl l-a tntlns mâna. 
Era mulțumirea pe care l-o aducea 
Macrl.

„Stal că nu am terminat, t-a spus 
tov. Muscalu. De mâine vel lucra tn 
serie. Al să crățulești mal multe cutii 
odată șl pe urmă le duci la sudat. La 
fel vel face și cn capacele".

In noaptea acela tânărul Macrl nu 
a mai avut somn. Tot timpul s’a gân. 
dit cum va merge lucrul prin nona 
metodă, in dimineața zilei următoare 
el a fost primul tn atelier. Urmărit 
de ochiul atent al Iul Muscalu. tână­
rul lăcătuș a reușit in aceea zl să-l 
ajungă pe tovarășul său. Adică, a de­
pășit șl ei norma cn 39 la suta.

FL Spicui
(dupâ o corespondența dala 

Gh. Pușcașul

lucra un tovarăș 
trecuse cel mat 
sa aplecat deasu-

Muncitorii dela fabricile din jud. Neamț au răspuns chemării 
la întrecere a tovarășilor dela întreprinderea 

„Bella Breiner“-Brașov
In cadrul unui meeting la care au 

participat peste 1.500 de muncitori, 
tehnicieni și funcționari la fabrica 
de postav Buhuși s’au luat urmă­
toarele

Față 
cu cea 
această 
realiza 
tură lână cu 1,5 la sută mai mult, și 
apreturi lână cu 6 la sută mai mult. 
Calitatea produselor finite va fi: 80 
la sută extra, 15 la sută I-a a II-a, 
și 1 la sută a 111-a. Deasemeni se 
vor face economii de regie cu 2 la 
sută mai mult față de media prime, 
lor 10 luni.
La fabrica de cherestea 

„Sovromlemn—I Mai”
In cadrul adunării generale s’au 

luat angajamentele: față de luna Mal, 
producția va fi mărită cu 1 la sută, 
iar productivitatea muncii va crește 
dela 1,130 m. c. la 1,135 m. c.; calita­
tea va crește cu 2 la sută iar absen­
țele vor scădea dela 5 la sută la 4 la 
sută; numărul muncitorilor 
în

angajamente:
de luna Septembrie — luna 
mai mare productivitate la 
fabrică — secția filatură va 
cu 1 la sută mai mult, țesă-

antrenat! 
întreceri va crește dela 373 la 450.

La fabrica rfe hârtie . 
mucava „Comuna din 

Fî r îsn
Muncitorii și tehnicienii și-au luat 

angajamentul de a mări productivita­
tea muncii cu 2 la sută, față de luna 
Septembrie; să scadă prețul de cost 
ai cartonului velin cu 6 la sută, să re­
ducă absențele nemotivate cu 5 la 
sută și să înființeze până Ia 21 De­
cembrie „colțul roșu” el fabricii.
La fabrâna rfe cherestea 

din Tarea's
Față de realizările din luna Octom­

brie se va produce mai mult cu 2 la

Ș'

LA SPITAIUL DE STAT DIN DRĂGĂȘANI 
S’AU ECONOMISIT PRIN MUNCĂ VOLUNTARĂ 150 000 LEI
Spitalul de stat din Drăgășani era în 

urmă cu vreo șase luni — o unitate 
sanitară complet necorespunzătoare me. 
nirii ei. Capacitatea spitalului insuficien­
tă. camerile nehigienice, paturile bolna­
vilor fără o lingerie curată, etc.

In fața acestei situații Comite’ul Pro. 
vizoriu al orașului Drăgășani prin sec­
ția sanitară și în colaborare cu Corni.

tetul Provizoriu Județean au luat o se­
rie de măsuri pentru remedierea aces­
tor lipsuri.

In primul rând a fost mărit numărul 
de paturi dela 81 la 190. Folosind sur- 
se’e locale si stând In pvmanență un 
deosebit sprijin din partea masebr, Co­
mitetul Provizoriu al or ișului Dragă, 
șani a început lucrările pentru construi.
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RADIO ROMANIA, RADIO

BUCUREȘTI I
6.00: Ora exactă. Radio Jurnal.

Ora exactă. Muzică (discuri). 6.20: 
nastică. 6.39. Ora exactă. Muzică (disc.). 
6.55: Buletinul de știri în limba rusă. 
RADIO ROMANIA, RADIO

BUCUREȘTI I
7.30: Ora exactă. Citirea articolului de 

fond din ziarul „Scântela“.7.40 : Muzică 
(discuri),. 7.43. Zorile Pionierilor. 7.53: 
Muzică (discuri). 8.00: Ora exactă. 
RADIO BUCUREȘTI I

8.00—8.15: Postul pe 32,4 m. Emisiune
pentru Radiodifuziunea Sovietică. 
RADIO ROMANIA, RADIO

BUCUREȘTI I
13.00: Ora exactă.

A. I. 13.20: Revista 
blul M.
RADIO BUCUREȘTI

13.30: Ansamblul M. A. I. 
RADIO ROMANIA, RADIO

. BUCUREȘTI I
13.45: Ansamblul M. A. I. 14.00: 

siune muzicală pentru copii. 
RADIO BUCUREȘTI II

13.00: Ora exactă Muzică variată 
ră (discuri), 13.54: Muzică de cameră so. 
viettaă Quartetul 
(magnetofon).
RADIO ROMANIA,

BUCUREȘTI I ȘI
BUCUREȘTI II
14.3,0. Ora exactă.

RADIO ROMANIA, RADIO
BUCUREȘTI I
14.45: Opere ale compozitorilor român! 

Inspirate de Figura Marelui Stalin (mag- 
ușoară

dirijat de Constanttn Silvestri, so- 
Lldia Cristian. In pauză: Ora e. 
Radio jurnal. 21.00: cântecele par.

A. I.

6.15: 
G'm.

13.10: Ansamblul M.
Presei. 13.25: Ansam.

I

Emî-

ușoa.

Nr. 2 de Filipenco

RADIO 
RADIO

Radio Jurnal.

neiofon). 15.09: Muzică variată 
(discuri). 15.33: Ora exactă. 
RADIO BUCUREȘTI II

14.45: Muzică ușoară (discuri). 
RADIO ROMANIA, RADIO

BUCUREȘTI I
17.45: Ora exactă. Emisiune pentru 

rănim-a muncitoare. 18.03: Varietăți 
vi etice. 18 30: Curs " ” ‘
RADIO ROMANIA,

BUCUREȘTI I
19.00: Transmitem

Republicii Populare Române, 
simfonic al Orchestrei! Comitetului

de limba 
RADIO

din Sala

rusă.
ta.
so.

AtheneUlui
Concertul 

de

Radio, 
listă: 
xactă. 
tizanilor francezi (Comemorarea lui Ga­
briel Părl).
RADIO BUCUREȘTI II

19.00: Ora exactă. Jocuri și cântece 
populare tomâneștl șl ale naționalităților 
conlocuitoare (discuri). 20.00: Henry Bren_ 
dicr.vloară. 20.19: Ciclul „Muzica 
relor sovietice” (discuri). 20.50: 
variată (discuri).
RADIO BUCUREȘTI I

21.10: Carnet Cultural: Cronica 
tlcă de Liana Maxy șl Buletin 
21.25: Melodii populare (discuri). 
RADIO ROMANIA, RADIO

BUCUREȘTI I
2140; Universitatea Radio. 21.50: 

cele de luptă ale popoarelor subjugate de 
imperialiști (magnetofon).
RADIO BUCUREȘTI II

21.40: Cântece de slavă pentru 
(discuri). 21.50: Muzică populară 
nească (discuri).
RADIO ROMANIA, 

BUCUREȘTI I ȘI 
BUCUREȘTI n 
22 00: Ora exactă.

RADIO ROMANIA, 
BUCUREȘTI I 
22.25: Buletinul de știri în limba rusă.

22.30: Marcel Budală.acordeon, Dorel Ll- 
vlanu.voce: Cântece sovietice. 23.00: Mu­
zică ușoară (discuri). 23.30: Radio jurnal 
23.35: Concert de noapte (discuri). 23.55: 
Muzică populară românească (discuri). 
24.00- Ora exactă.
RADIO ROMANIA, 

BUCUREȘTI I ȘI 
BUCUREȘTI II 
22.00: Ora exactă.

RADIO ROMANIA, 
.BUCUREȘTI I 
22.15: Buletin sportiv. 22.25: Buletinul de 

știri în limba rusă. 22.30: Marcel Bucla, 
lă-acordeon, Dorel Llvlanu-voce: Cântece 
sovietice. 23.00: Muzică ușoară (discuri). 
23.30: Radio jurnal. 23.35: 
noapte (discuri). 23.55: Muzică 
românească (discuri). 24.00: Ora 
RADIO BUCUREȘTI n

22.15: Elena Soare.canto. 22.35: 
din operele lui Chopin (discuri). 
Ora exactă.

RADIO 
RADIO

Radlo Jurnal. 
RADIO

RADIO 
RADIO

Radio Jurnal. 
RADIO

popoa- 
Muzică

drama, 
sahlst.

Cânte-

Stalin 
româ-

Concert de 
populară 
exactă.

Paglnl
23.00:

înființarea școlilor profesionale 
la fabrica «Textila Buhuși»

In vederea ridicării cadrelor teh­
nice, au fost create pe lângă fabrica 
„Textila-Buhuși” școli profesionale 
pentru muncitori.

Din experiența anului trecut s'a 
putut vedea că elevii muncitori în­
vață cu sârguință ți sunt dornici 
sa-și însușească noul cunoștințe.

Daco la școala de gradul III, frec­
vența este normală, la gradul 1 și II 
■ea mai lasă de dorit.

Deasemenea este necesar ca tova- 
'rășii lectori să vină regulat și cu 
punctualitate la cursuri, dând astfel 
exemplu elevilor.

Revine ca o sarcină pentru Sindi­
cat de a intensifica munca de lămu­
rire în rândul elevilor pentru a a- 
răta acestora importanța școlilor'.

Iar comitetele de clasă care 'vor 
lua ființă în curând având răspun­
derea frecvenței și a disciplinei ele­
vilor, sunt datoare să sprijine Sin­
dicatul în munca lui.

învățând cu silința și însușindu-și 
temeinic cât mai multe cunoștințe, 
elevii acestor școli vor deveni buni 
tehnicieni, folositori fabricii și Pa­
triei.

M. LUȘU 
coresp. voluntar

Un mecanic a găsit o metodă nouă 
pentru răcirea aparatelor de proecție a filmelor

mări dela 0,890 m. c. la 
absențele nemotivate vor 
la sută. Se vor organiza 
exploatările forestiere,

rea unui nou pavilion pe lângă spital. 
Prin construirea acestui pavilion ca­

pacitatea spitalului se va mări cu circa 
54 de paturi. Personalul medical și au. 
xiliar a! acestei unități sprijină con­
struirea pavilionului 
zent a prestat 1408 
tară, aducând astfe! 
loare de 150.000 lei. 
munca profesională, 
s’a dovedit că înțelege să-și facă cu 
conștiinciozitate datoria. Pe lângă buna 
asistență medicală acordată, ei se preo­
cupă și de ridicarea nivelului cultural 
al bonavilor.

Totuși în activitatea spitalului de stat 
din Drăgășani au fost semnalate și »• 
numite deficiențe. Astfel, conducetea 
spitalului nu a acordat suficientă aten­
ție bibliotecii existente. Deasemenea tre. 
bue intensificată legătura cu organiza­
țiile de masă și mai ales cu Crucea Ro. 
șie și UFDR — organizații ce pot aju 
ta mult în activitatea pe care o desfă­
șoară pe teren colectivul medicilor.

înlăturând lipsurile arătate, intensffi 
cându-și activitatea pe teren, colectiv ui 
spitalului de stat din Drăgășani va ob. 
ține tot mai multe succese în munca iui 
de aici înainte.

ȘTEFAN CODREȘ 
corespondent

nou. Până în ore. 
ore muncă volu.r 

o economie in va­
in ceeace privește 
personalul medical

sută, calitatea va fl Îmbunătățiți cu 1 
la sută, prețul do cost va fi micșorat 
cu 1 la sută, randamentul va crește 
dela 58 la 61, productivitatea de cap 
do om se va 
1,190 m. c., 
scădea cu 10 
10 grupe la
unde se va aplica metoda sovietică de 
exploatare a lemnului. Cele 7 loco­
motive dela CFR programate pentru 
reparații până la 1 Februarie, vor fl 
făcute înainte cn o lună, adică la 31 
Decembrie.

La fabrica metalurgică 
„Ceahlău^-Piatra N>

Față de luna Noembrie producția 
crește cu 10 la sută, calitatea sa 
îmbunătăți cu 25 la sută, Iar prețul 
cost va scădea cu 2 la eută; absențele 
nemotivate vor fl 
sută; se vor forma 
ducțle.

La fabrica „Sovrom- 
foresta”

Producția feță de luma Octombrie 
crește cu 3 la sută; randamentul 
fi mărit cu 2 la sută, calitatea va fi 
îmbunătățită cu 3 la sută, prețul de 
cost va fi redus cu 3 la sută, econo­
mia la compustibil va fi 3 la sută.

La fabrica die re’uloză 
^Reconstrucția7’

Prducțla la sulfat va crește cu 4 la 
sută față de luna cea mai înaintată 
— iar numărul întrecerilor lndividiu 
ale se va mări dela 97 la 170.

La fabrica de cherestea 
„Siânteîa”

Producția lunel Octombrie va fi 
depășită cu 2 la sută; prețul de cost 
va fi redus cu 5 la sută; iar deșeu- 
rile la 0,5 la sută; absențele nemoti­
vate vor fi lichidate, toți muncitorii 
vor fi antrenați în întreceri; calitatea 
va corespunde 100 la sută prescripții­
lor caietului de sarctnl.

¥
Meetingur! asemănătoare au avut 

I c și la fabricile de cherestea din 
Kcznov și Taz'ă’J, precum ți Ia „Stea­
ua Roșie;; din P. Neamț.

V. MOLDOVEANTT 
Corespondent

La fabricile din Târnava 
CMică și Târnava Ware
In județele Târnava Mare Șl Târna­

va Mică, ca și în țara întreagă, mun­
citorii din uzine, din instituții și de 
pe ogoare, antrenați în întreceri soci­
aliste, obțin zi de zl noi succese în 
muncă

Fabricile „6 MartieJ’ și 
„II liinie7’ din Sighișoa­
ra șâ-au terminat pro­

gramul pe 1943
Angajamen ele luate de către mun­

citorii, tehnicienii șl funcționarii fa­
bricii texti’e „6 Martie” ți țesătorle! 
de m' tase „11 Iunie” — de a termina 
prcgremul anual de producție până Ia 
30 
la

va 
va 
de

reduse cu 15 la
2 brigăzi de pro-

va 
va

La fabrica ,,11 Iunie**, tn cadrul an 
gajamentelor luate în cinstea zilei de 
21 Decembrie, două echipe de tineri au 
terminat fixarea de postament de beton 
și montarea a 13 războaie încă dela 17 
Noembrie, cu 33 zile înainte de ter­
men. o parte din aceste războaie au 
și fost puse în funcțiune.

Sonda Nr. 35 va fi termi­
nată până la 21 Decem­

brie
Muncitorii și tehnicienii dela schela 

Noul Săsesc și-au luat angajamentul 
să termine sonda nr. 35, care fusese 
programată pentru anul 1950, până în 
ziua aniversării tovarășului Stalin. Ea 
va căpăta numele: sonda ,,21 Decem­
brie”.

La „Uzinele Chimice 
Târnăveni”, angajamen­
tele muncîtrriler sunt 

duse la îndeplinire
Muncitorii „Uzinelor chimice Târ- 

năveni,” antrenați în întreceri socia­
liste, îșl îndeplinesc cu însuflețire an 
gajamentele luate în cinstea zilei de 
21 Decembrie.

La secția gresie, în urma Inovației 
meșterului fruntaș AIbu Ioan se con­
fecționează în 8 ore 6000 Inele speciale 
necesare industriei petrolifere, în loc 
de 2000 câte se confecționau înainte.

Tot în această secție, echipele tova­
rășelor Korodi Ana și Socolonschf Ma­
ria își depășesc regulat normele 
respectiv 56 și 59 la sută.

carbid-feraman- 
gan — care își luase angajamentul să 
depășească până la 21 Decembrie, pro­
gramul cu 41 la sută — organizâniu și 
mai bine munca în secție, 
până acum 38 
nului 1949.

(După 
te dela 
Stănescu. Armeanu Elena, Ni- 
colau Gh.).

Una din problemele cele mai im­
portante în tehnica funcționării a. 
paratelor cinematografice este desi­
gur și cea a răcirii lor. Această pro­
blemă era acum soluționată compli­
cat și costisitor. Directorul de cine, 
matograf din Cluj, muncitorul me. 
canic Reinfeld, a făcut în acest sens 
o inovație importantă. O instalație 
pentru răcire — din cele ce se între, 
buințează la noi în țară — costă nu 
mai puțin de 40—50 mii lei In 
timpul filmării, aparatul se încălzeș­
te puternic, pelicula având nevoe de 
lumină foarte puternică,

Filmul este astfel expus mereu pe­
ricolului de a lua joc, chiar în apa. 
râtul cinematografic. Pentru inlătu. 
rărea acestui neajuns aparatele cine, 
matografice „se răcesc”.

Eixistă instalații diferite pentru 
răcirea aparatelor cinematografice.

Se întrebuințează, in unele cine­
matografe un procedeu conform că. 
ruia se pune, între sursa de lumină 
Și film, un vas de sticlă, in care să 
circule — deci să nu poată fierbe — 
încontinuu apă. procedeul acesta n’a- 
fi fost rău ducă nu ar fi redus inten­
sitatea luminii cu 50 la sută. O altă 
instalație de răcire se bazează pe în- 
trebuințarea unui compresor 
produce vid. Nu corespundea 
nici acest procedeu deoarece 
ducea sgomot mare în cabina 
vistului. Acest aparat este dealtfel 
foarte costisitor

Există și răcirea aparatelor cu

care 
însă 
pro. 

ma și-

apă, chiar în interiorul lor. Acest 
procedeu este foarte bun, se între, 
butnteazîă in Uniunea Sovietică, unde 
se aplică cu succes, însă în țară Id 
noi există abea câteva aparate dd 
acest fel. *

Străduindu.se să găsească o solu­
ție acestei p-obieme, mecanicul Re- 
infeid, a ajuns la rezultate dintre 
cețe mai bune.

El a găsit un procedeu care este 
simplu și eftin.

Este nevoe de o mică turbină, care 
absoarbe aerul din două părți și ca­
re. I elimină sub formă condensată. 
Turbina se ap.ică mașinci de pro­
iecție și este pusă in funcție chiar, 
de motorul aparatului cinematogra­
fic. printr’o curea de transmisiune. 
Aerul este condus, printr’o țeavă de 
cauciuc, spre locul expus călăi Fi, a- 
dică la „portița filmului”. Aerul 
răcește in condițiuni optime aparatul. 
și întreaga instalație nu costă mai 
mult de 3-4.000 lei.

„Și cesce este mai important — 
precum ne precizează delegații 
„Romfilmulul” — aparatul invenții 
de tov. Reînfeid se poate adopta 
la oriie aparat cinematografic”.

Dar chiar în cazul când filmul s’ar 
aprind'-’, aerul pe 
turbina, il stinge 
s’a constatat cu 
rlențe ce a avut 
Cluj.

care il produce 
pe toc, după cum, 
ocazia unei expe- 
loc nu demult la

Gh. Isacu

cu

Colectivul secțief

a realizat
la sută peste planul a-

corespondențele priml- 
Oniga Ioan. Traian

Personalul unităților sanitare din în­
treaga țară depune eforturi și străduin­
țe permanente pentru o cât mai bună 
ocrotire și îngrijire a sănătății poporu­
lui muncitor. De pildă activitaîea sanî. 
tară a po'iclinicii din Focșani se face 
tot mai resimțită în masele largi ale 
celor ce muncesc. In cele opt luni de 
activitate, policlinica a dat 23750 con. 
sultații generale, 4824 tratamente dife-

rite, 3168 radioscopii pulmonare etc, 
De asemenea prin farmacia atașată pe 
lângă această policlinică în perioada 
respectivă s’au efectuat în total 31.250 
rețete

Pentru ridicarea nivelului profesional 
și pelitic al personalului medical și au­
xiliar se țin la această poticlinică șe­
dințe bilunare In care se desbat dife­
rite cazuri clinice întâlnite în munca 
de zi cu zi.

lu/fu~$P@RT î VA
Ziua tovarășului Stalin, prilej de mari manifestații

realizări
a tovarășului

sportive în întreaga țară
Ziua de naștere

Stalîn este întâmpinată cu multă 
bucurie de poporul no-tru prin în­
treceri socialiste ?i prin continuarea 
lupt?! hotărâte pentru pac3. Sporti­
vii. din toata colțurile țării pentru 
a-și arăta dragostea pentru ganîatul 
conducător de popoare Iosi. Vissario- 
novici Stalin, au pornit la noi reali­
zări. Astfel;

La Bacău
La Bacău au început 

sportive în cinstea zilei 
a tovarășului Stalin.

Echipele sindicale din 
dispută concursuri de tir 
masă.

Deasemeni se începe și un cam­
pionat inter-sindical de volei, la 
care participă 14 echipe masculine 
și 5 echipe femenine.

Finala campionatului de volei se 
va disputa Duminică ÎS Decembrie, 
când se vor distribui și premiile

La Galați
In cadrul cupei „21 Decembrîa” 

a____  , organizează un turneu de volei și
trimestru, așa cum și-au luat angaja- i nul de tenis de masă, 
mentui. < La turneul de volei participă

femenîne, iar la 
juca 15 echip?

sj

competiții 
de naștere

No-mbrîe — au fost duse cu cinste 
îndeplinre.
La 29 Noembrie, cele două fabrici 

terminat programul pe anul 1919,au
obținând de-semeni importante succe­
se în îmbunătățirea calității produse­
lor și in organizarea tot 
muncii

La fabrica .,6 Martie”, 
lucrează cu râvnă pentru
21 Decembrie să depășească Cu 24 la 
cută programul pe cel de-al IV-lea

mai bună a

muncitorii 
ca până la

localitate 
și tenis de

se 
u.
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DUMITRIU VASILE-Ploești — Mate­
rialul în legătură cu reorganizarea sec­
ției de rulmenți dela uzinele „1 Mai“ 
după exemplul sovietic ar fi fost deo­
sebit de interesant dacă nu v’ați fi li­
mitat la enunțarea celor hotărîte în 
ședința de producție ce a urmat vizitei 
tov. Rosiiski. Din cele ce ne scrieți 
nu rezultă cum și-au propus munci­
torii să traducă în viață cele învățate 
din expunerea tov. Rosiiski, cum în­
țeleg ei să aplice metodele sovietice, 
care sunt avantagiile pe care le oferă a- 
ceste metode de îmbunătățire a proce­
sului tehnologic, a evidenței zilnice și a 
ridicării nivelului profesional.

V‘am ruga să urmăriți desfășurarea 
acțiunii de reorganizare și să ne comu­
nicați în amănunt succesele obținute, 
greutățile ivite si perspectivele.

C. VASILIU — VASLUI — Scrieți-ne 
ceva despre modul de viață al salariați- 
lor agricoli din sectorul particular. Ma­
terialul trimis cuprinde date prea gene­
rale.

GH. ARMEANU - TULCEA - Ma­
terialul în legătură cu mersul arăturilor 
de toamnă în jud. Tulcea ne-a sosit cu 
întârziere. Scrieți-ne ceva în legătură 
cu îndeplinirea planului de valorificăii 
pe trimestrul IV, de către cooperativele 
sătești.

MAX DANJELESCU — CONSTAN­
ȚA. — Trimitețî-ne un reportaj de ana­
liză despre activitatea unei cooperative 
bine organizate, tratând critic proble­
mele. Corespondența cu alegerea Uniu­
nii ne-a sosit prea târziu.

LIVIU MOLDOVEANU 
NEAMȚ — Afară de știrea cu arăturile 
n‘am mai primit' nimic în 
sectorul agricol. Urmăriți pe teren cum 
se exercită controlul în cooperative de 
către comitetele de prăvălie. Așteptăm 
un reportaj de analiză, bine documentat 
și bazat pe date concrete.

- PIATRA

legătură cu

ADY ABRAMOVICI ȘI BENO ZEN­
NER — BOTOȘANI — Scrieți-ne des­
pre felul cum se pregătesc muncitorii 
dela S.M.T. pentru campania de repara­
ții. Reportajul cu Uniunea Cooperative­
lor ne-a sosit târziu. Reveniți.

MIRCEA TUDORAN - CARACAL— 
Am primit sugestiile Dvs. juste șl ele 
sunt în curs de rezolvare. In ceeace pri­
vește materialul care nii-1 trimeteți, ade­
sea el nu poate fi folosit deoarece cu­
prinde numai rezultatele tehnice ale ma­
nifestațiilor sportive din localitate. Cău­
tat! să nu priviți manifestațiile sportive 
diii oraș ca un fenomen izolat. Căuta1,i 
să priviți activitatea sportivă prin 
prisma scopului ei, prin tendințele ei.

Noi nu așteptăm dela corespondenții 
noștri sportivi numai rezultatul și cine 
s’a remarcat la un concurs de tenis de 
masă sau un match de foot-ball. Noi 
vrem să știm întrucât acea manifestație 
sportivă a contribuit la popularizarea 
sportului în rândul celor ce muncesc. în­
trucât ea corespunde cerințelor locale 
pentru desvoltarea culturii fizice și a 
sportului.

Urmărind ce s‘a realizat din Hotărâ­
rea B.P. al C.C. al P.M.R. asupra sti­
mulării și desvoltării continue a culturii 
fizice și a sportului sau ce nu s’a reali­
zat, urmărind ce sugestii ale acestui im­
portant document sunt aplicate vețî pu­
tea ca prin corespondențele Dvs. să fa­
ceți o operă constructivă, care se va re­
flecta desigur atât în activitatea spor­
tivă locală, cât și în restul țării, în mă­
sura în care ea va folosi ca exemplu și 
pentru alte localități.

Așteptăm viitoarele corespondențe, 
dențe.

BOACA TANASE - TECUCI: Nu 
am mai primit nici o corespondență dcîa 
Dvs. din luna Septembrie. Căutați să ne 
trimeteți material in felul celui cin 
trecut.

I. TEICH — BUHUȘI. — Nu am mai 
primit de mult corespondențe cu carac­
ter sportiv dela dvs. De ce?

A. HIRSCH — Reșița: Dați-ne e- 
xemple concrete de felul cum. s’au 
desfășurat concursurile. Ce părere au 
cei de ia „Electrccoop” despre sport? 
Ce rezultate au înregistrat? Câte fe. 
te au participat?

V. PLEȘU — Zalău: Trimiteți-ne 
o corespondență in legătură cu echi­
pa sportivă a Comitetului Provizo­
riu. Dar o analiză critică și nu re­
zultate seci.

ION ROȘESCU — Sibiu: Mai trî- 
meteți-ne material.

E. MUNTEANU — Sibiu: De ce ați 
încetat colaborarea?

AL. HAIT AȘ — Sibiu: Trimiteți- 
ne ceva despre activitatea de tenis 
de masă din localitate.

N. LAZARESCU — Baia Mare: 
Mai scrieți-ne.

Pentru corespondenții 
noștri sportivi

Așteptăm dela corespondenți; noștri 
sportivi ca pe lângă celelalte știr» asu­
pra activității sportive să ne trimeată 
materia] în legătură cu Campionatul 
Popular de Șah. Vrem să cunoaștem fe­
lul cum s’a făcut și se face mobilizarea, 
metode noi de muncă în această direc­
ție, aportul jucătorilor mai vechi, orga­
nizarea, inițiativele bune de urmat, par­
ticiparea elementului femenin; toate 
cestea sunt aspecte pe cari așteptăm 
le analizați și să ni le comunicați.

Totodată urmăriți pregătirile cari 
fac în vederea 
ski, .arătându-ne 
pregătirilor.

a-
să

se 
deCrossului Popular 

în mod critic stadiul

echipe masculine și 4 
tenis de masă vor 
sindicale.

In seara zilei de 21 Decembrie va 
fi prezentat un frumos program de 
gimnastică ritmică și la aparate în 
una din sălile de spectacol ale ora­
șului. își vor da concursul 4 echipe 
de gimnastică din localitate.

lua Râmnicul Vâlcea
Cn trei săptămâni în urmă, tine 

retui sportiv din localitate își luase 
angajamentul ca in cinstea celei de 
a 70-a aniversări a tovarășului 
Stalin, să amenajeze o pârtie de 
bob pe deaiul Capela.

Conștienți de semnificația angaja­
mentului luat, sportivii au trecut se. 
rios la muncă, fără a precupeți nici 
un efort. Eî nu reușit jn după amiaza 
zilei de 5 Decembrie să termine lu­
crarea, îndeplinindu-și angajamen­
tul cu 16 ziI2 in inte de termen, S’au 
depus 16 577 are de mucă voluntară.

Manifestațiile sportive în cinstea 
mareî sărbători dela 21 Decembrie 
continuă Jn întreg județul.
La Brașov și Botoșani
Sportivii și.au luat angajamentul 

ca în cinstea zilei de naștere a to. 
varășului Stalin să înfăptuiască con. 
strucții sportive.

Astfel la Botoșani Comitetul Ju­
dețean pentru Cultură, Fizică și 
Sport a luat inițiativa amenajării u- 
r.ei săli de sport, lângă stadionul 
sportiv din localitate. Sala având 
'avanul boltit, va măsura 14x9 m. 
și va fi înzestrată cu toate aparatele 
necesare.

Sportivi din Brașov și-au luat an. 
gajamentul ca până la 21 Decembrie 
să amenajeze pârtia olimpică de ski 
dela Poiana Brașov.

La Câmpina se construe?- 
te un nou stadion sportiv

CAMPINA. — La Câmpina, datorită 
grijii pe care Partidul și Guvernul no 
stru o au pentru desvoltarea culturii fi­
zice și a sportului în rândurile oameniliw 
muncii, activitatea sportivă ia pe zi te 
trece un avânt tot mai mare.

Până acum, din lipsa unui stadion, toa 
te manifestațiile sportive trebuiau să se 
desfășoare pe terenul sportiv dela Poia­
na ca're se află la 2 km. depărtare de 
oraș.

Pentru înlăturarea acestei situații, s’a 
construit un stadion în centrul orașului, 
lângă rafineria de petrol „Muntenia”.

Dar față de numărul crescând al mun­
citorilor care încep să practice sportul, 
acesț stadion nu era suficient. Deaceia 
s’a pornit Ia construirea unui al doilea 
stadion sportiv, care în prezent se află 
în curs de amenajare. Prin existența a- 
cestor stadioane, toate manifestațiile 
sportive se vor desfășura în m’jlocu] o- 
rașului, «sitei că oamenii muncii voi avea 
posibilitatea să facă sport în mai bune 
condițiuni.
Sportivii dela Atelierele 
Centrale Metan Me­

dia? sunt fruntași în 
producție

MEDIAȘ. — La Atelierele 
Gaz Metan din Medias s’a dus 
an o muncă susținută pentru

era și normal această 
în ritm din ce în ce mai 
la iveală o serie de frun-

nirea și depășirea planului de stat po 
anul 1949.

După cum 
muncă dusă 
viu, a scos
tași în producție.

Alături de maiștrii Szumilas Vasile, 
decorat cu Ordin .’1 Muncii ci. I-a, Eu­
gen Szumilas, strungarul Botsch Cri­
stian și âlți muncitori care au obținut 
frumoase realizări în producție, contri­
buind în felul acesta la îndeplinirea pla-i 
nului de producție pe anul 1949, s’au e- 
vidențiat și o serie de tineri sportivi.

Astfel, Szabo Vasile depășește cu re­
gularitate norma cu 42 la sută, Albert 
Szasz cu 39 la sută, lorif Kodacek cu 31 
la sută, iar Iosif Lorincz, care «u are 
decât o vechime de trei luni în câmpul 
muncii, cu 12 la sută.

Au mai fost evidențiați dintre spor­
tivi, pentru munca depusă, antrenorul 
Nicclae Cotruț, Victor Dumitrescu — 
care a lucrat 100 de ore muncă volun­
tară — Itdiu Pop, Traian Dumitran, An­
drei Molnar și alții.

V. DUMITRESCU i 
corespondent

Centra Io 
în acest 
îndepli-

Activifatea sportiva ilu» 
strata in paietele de Pe­
rete ale întreprinderilor,

SIGHIȘOARA. — In localitate se des­
fășoară o puternică activitate sportivă, 
în fabrici, întreprinderi și școli.

Un fapt deosebit de îmbucurător, le­
gat de această activitate, este că ea se 
oglindește în mod regulat și just în ga­
zetele de perete.

Gazetele de perete sighișorene au dat 
o serioasă și eficace contribuție la corn, 
petițiile organizate tn cinstea celei de a 
32-a aniversări a Marei Revoluții din 
Octombrie. Din fiecare articol, s’a des­
prins un îndemn cald mobilizator, a- 
dresat tuturor sportivilor din localitate. 
Iar acum, toate articolele sportive diti 
gazetele de perete au ca principală temă 
Campionatul Popular de Șah.

La liceele de fete și băeți, în fabrici 
sau în întreprinderi, gazetele de perete 
mai conțin articole care reflectează 
bucuria și entuziasmul cu care tineretul 
a primit începerea acestei competiții de 
mase.

In gazeta de perete a Comitetului o- 
rășenesc pentru Cultură Fizică și Sport 
sunt cuprinse o serie de reportagii des­
pre Cultura Fizică și Sportul în Uniu. 
nea Sovietică.

Dar nici atitudinile critice și auto­
critice nu lipsesc. De exemplu, articolul 
apărut în gazeta de perete dela fabrica 
„6 Martie”, arată că echipa de handball 
a acestei fabrici, s’a comportat nedisci­
plinat în cursul unei întâlniri.

In gazeta de perete a întreprinderii, 
a apărut după vartidă, un articol în care 
jucătorii își făceau o justă autocritică 
șt își luau angajamentul ca pe viitor 
să se poarte disciplinat, astfel ca pe 
terenul de sport să dea un exemplu de 
comportare sportivă.

NENIȚA VASILE ; 
corespondent
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ANIVERSAREA TOVARĂȘULUI STALIN
[4 STÂRNIT 0 EXTRAORDINARĂ EMULAȚIE 

IN ACTIVITATEA SPORTIVILOR NOȘTRI
RECHIZITORIUL IN PROCESUL BANDEI LUI TRAICIO KOSTOV 

ARATĂ ÎNTREAGA ȚESĂTURĂ DE SPIONAJ Șl CRIME SĂVÂRȘITE
T O extraordinară emulație a stârnit în mijlocul sportivilor noștri 
apropierea datei de 21 Decembrie, când toate popoarele lumii iu­
bitoare de libertate, pace și progres vor sărbători cea de a 70-a ani­
versare a tovarășului Stalin.
Muncitorii sportivi dela uzinele chinîice 

Phoenix din Baia Mare întâmpină acea­
stă zi cu noul șl frumoaso realizări în 
producție. Zilele trecute, la o consfătuire 
a muncitorilor sportivi, tov. Peterfl Va­
cile. Paal Francisc și Suveg Andrei, dela 
secția tâmplărie, s’au angajat să termine 
până Ia 21 Decembrie muncile urgente 
planificate, să îmbunătățească calitatea 
produselor și să studieze în colectiv, în 
timpul liber, „scurta biografie a lui I. V. 
Stalin”. Muncitorul sportiv luliu Pascha 

a dela secția lăcătușerie s’a angajat să fer. 
V mine lucrările de reconstrucția cuptoru- 

asemănă. 
muncitori

40 de kilometri șl este situat în jurul co. 
munel Băneasa.

Alte numeroase manifestări 
care vom referi în numerlle noastre
toare — se vor desfășura pe întreg 
prinsul țării.

riilor de motociclițt! legitimați șl nele­
gitimați. Traseul va măsura aproximativ

despre
vil-
cu-

DE MÂRȘAVII LACHEI Al IMPERIALISMULUI ANGLO-AMERICAN

K ne pri
ale Campionatului Popular de Șah

numeroase orașe din țară a început

Iul „Scromm“. Angajamente 
toare și.au luat și ceilalți 
sportivi ai fabrice!.

La Uzinele Strungul-Brașov 
deasemenl angajamente concrete pentru 
cinstirea zilei de 21 Decembrie. Colectivul 
sportiv șl-a fixat ca sarcină să antreneze 
cel puțin 7» de tovarăși la Campionatul 
Popular de Șah, să formeze trei echipe 
de skl. Deasemenl, toți sportivii Intre, 
prinderii s'au angajat în întrecerile so­
cialiste pornite în cinstea aniversării to­
varășului Stalin.

La Craiova se va organiza la 18 Decern, 
brie o cursă motoclcllstă de viteză pe 
Circuit.

La București, clubul polisportiv Cen­
tral Dinamo va organiza Sâmbătă 17 De­
cembrie, după amiază, al doilea moto. 
Cross de toamnă, deschis tuturor catego-

s’au luat

In
desfășurarea Campionatului Popular de 
Șah. știrile pe care nl le-au transmis co­
respondenții noștri după primele runde, 
sunt Sn general satisfăcătoare. Pretutindeni 
participarea concurenților depășește nu. 
mărul celor care au luat parte anul tre­
cut la desfășurarea

La Hunedoara, de 
rențl în cadrul 
„Alexandru Sabla”, 
curat 201, — așadar o depășire de peste 
100 la sută. îmbucurător, deasemenl, este 
faptul că în acest club, procentul Oel 
mal mare îl reprezintă elementul munci, 
toresc, din ce 
sport. O lipsă 
constituie însă 
tului femenin. 
rente.

O trăsătură oarecum comună a acestor 
prime zile ale Campionatului este acela 
că mal peste tot s’a simțit lipsa jocurilor 
de șah, după cum la fel de caracteristic 
este modul cum au rezolvat tinerii eon- 
curențl această grea problemă. La Foc. 
șanl șl la Dorohoi, bunăoară, concurcnți!

acstui mare concurs, 
pildă sunt 484 concu- 
Clubulul Muncitoresc 
Anul trecut au con-

Sn ce mal atras de acest 
a muncii de mobilizare o 
slaba antrenare a elemen- 
S’au înscris cloar 9 concu-

In ziua de 17 Decembrie
Mari manifestații sportive în Capitală 

în cinstea aniversării tovarăsului I. V. Stalini

Uniisinguri jocurile, 
adevărate bijuterii, 

elevului 
Dorohoiulul

și-au confecționat 
dintre el au reușit 
cum este cazul elevului Ioan Andrieș 
(campionul Dorohoiulul la aruncarea 
grenadei) care a realizat un minunat joc 
de șah. La fel, elevele liceului din Focșani 
și-au confecționat jocuri cu care au dis­
putat primele trei runde ale camplona. 
tului.

In general, organizarea este bună. A- 
colo unde pregătirea Campionatului s’a 
făcut din timp, unde au existat centre 
de inițiere și calitatea partidelor a fost 
superioară.

Concurs naționcl femenin 
de tenis de masa

Astăzi începe în sala SFIPIA din Capi­
tală un concurs național, la care parti, 
clpă cele mal bune jucătoare de tenis de 
masă din țara noastră.

La acest concurs au fost invitate urmă­
toarele jucătoare:

Sari Kolosvari-S’aasz (SSCC Cluj), Luci 
Slăvescu (Petrolul), Ella Zeller (Metalo- 
chimic 
traiul), 
(Sind.
(S. N.
Constanța), Zllberman 
(Lugoj).

Timișoara), Pachel Patuleâ (Pe. 
Teii Feldstein (Sfipia), Ella Soos 
Alimentar Oradea), Irina Petre 
Constanța), Elena Cluleanu (8. N. 

(Galați) și Fiala

Cupa „Comitetului Provizoriu
In cinstea celei de a 70-a aniversări a 

tovarășului Stalin, In ziua de 17 Decem­
brie, dela orele 18, se va desfășura în sala 
Ciulești din Capitală un program sportiv 
festiv.

Deschiderea programului va fi făcută 
tie corul ansamblului Armatei, care va in­
tona imnurile RPR și URSS. După acea­
sta va avea ioc cuvântarea tovarășului 
Gheorghe VIdTașcu, președintele Comite­

tului pentru Cultură Fizică și Sport depe 
lângă Consiliul de Miniștri.

In continuare vor avea loc demonstra­
ții de gimnastică (la sol și aparate) box, 
scrimă șl tentative de recorduri Ia hal­
tere.

Apoi, ansamblul IEF va executa un 
program de dansuri sovietice. In închide­
rea programului Ansamblul Armatei va 
executa dansuri sovietice și românești.

Lotul R.P.R. de înot și-o luat anqajamen Te 
în cinstea aniversarii tovarășului Stalin

înotătorii lotului R. P. R. care se 
află actualmente cantonați la Sibiu, 
și-au luat angajamentul ca, în cin­
stea celei de a 70-a aniversări a 
tovarășului Staltn, să stabilească 
trei noi recorduri naționale.

Tentativele de record vor avea 
loc cu ocazia unui concurs ce se va 
desfășură Duminică 18 Decembrie, 
la Sibiu, cu participarea înotătorilor 
din lot și a celor localnici.

al Capitalei" la box 
a fost câștigată 

de reprezentativa sectorului III
Duminică dimineața. în fața a p»stc 2000 

spectatori, s’a disputat ultima întâlnire 
din cadrul turneului final al Cupei Co­
mitetului Provizoriu al Capitalei Ia box.

Prezentând boxeuri mai bine pregătiți, 
Selecționata Sectorului III a învins pe 
cea a Sectorului IV cu scorul dc 36:13.

In urma victoriilor obținute, reprezen­
tativa Sectorului III, a câștigat Cupa.

Iată clasamentul pe sectoare:
1. sectorul III. 101 puncte;
2. Sectorul II 89 puncte;
3. Sectorul I 43 puncte .
4. Sectorul IV 45 puncte.

Tudor Flondor l-a învins pe 
iar dr. Troianescu pe Pal

Eri dimineață șl după amiază s’au dlș. 
putat partidele întrerupte din rundele 
XV, XVI ți XVII. Rezultatele au fost ur­
mătoarele:

Maestrul Dr. O. TROIANESCU (RPR) a 
câștigat în finalul de pioni la campionul 
R. P. Ungare P. BENKO; în schimb a 
fost nevoit să cedeze la campionul RPR 
ȘT. ERDELY.

Campionul R. Polone PLATER l-a în­
vins pe maestrul ceh K. OPOCENSKY 
îintr’un final de Dame, cu un pion în 
plus.

Tânărul reprezentant al RPR TUDOR 
FLONDOR a câștigat la fruntașul clasa, 
nientulul L. PACHMANN (R. Ceh)., care 
nu a mai continuat lupta.

Maeștrii I. SAJTAR (R. Ceh.), O. NEI- 
KIRCK (RPB) șl P. BENKO (RPU) au

decis în favoarea lor partidele, respectiv 
cu: TOMA POPA (RPR), T. FLORIAN 
(RPU) șl ȘT. SZABO (RPR).

Maestrul T. FLORIAN (RPU) a câștigat 
la compatriotul său F. JENNEY.

Dr. I. BALOGH (RPU) a pierdut finalul 
de Dame cu un pion în minus la GICA 
ALEXANDRESCU (RPR) — a făcut însă 
remiză la T. FLONDOR (RPR).

înainte de disputarea penultimei runde 
a turneului, clasamentul se prezintă ast­
fel:

1. L. PACHMANN (R. Ceh.) cu 13 p.te; 
2-3 P. BENKO (RPU) și I. SAJTAR (R. 
Ceh.) cu 13 puncte; 4-5 Dr. TROIANES. 
CU (RPR) șl T. FLORIAN (RPU) cu 10 
puncte; 6-7 C. PLATER (R. PoL) șl F. 
JENNEY (RPU) cu 91/2 puncte; 8 O. NEI- 
KIRCH (RPB) cu 9 puncte 9-12 K. OPO.

L. Fachman
Benko

CENSKY (R. Ceh), Șt. ERDELY (RPR); 
I. BALANEL (RPU); T. FLONDOR (RPR) 
cu 81/2 puncte; 13-14 S'EtMEANU P. 
(RPR) șt G. ALEXANDRESCU (RPR) cu 
8 puncte; 15-16 ȘT. SZABO (RPR) și I. 
HALIC (RPR) cu 61/2 puncte; 17 A. 
TARNOVSKY (R. Pol) cu 6 puncte; 18. Dr. 
I. TOSEV (RPB) cu 514 puncte; 19 Dr. L 
BALOGH (RPU) cu 5 puncte; 20. TOMA 
POPA (RPR) cu 414 puncte.

Azi se dispută runda XVIII, cu începere 
dela orele 16, în sala lie. Teoretic Nr. i 
după următorul program:

Plater — Florian; Tarnovsky — Jenney; 
Seimeanu — Neikirch; Troianescu — O. 
pocensky; Szabo — Erdely; T. Popa — 
Tosev: Bălăncl — Benko; AlCxandrescu 

— Halic; Flondor — Sajtar și Balogh — 
Pachmann.

P. D.

Categoriale de cetățeni care sunt obligați să ceară 
reconstituirea sau modificarea actelor de stare civilă

Cu privire la Decretul 432 pentru re. 
glementarea unor situațiuni de stare ci 
vilă, au fost fixate categoriile de cela, 
țeni care sunt obligați să ceară recon­
stituirea sau modificarea actelor de stare 
civilă.

Prima categorie o formează acei cari 
nu figurează In registrele de stare ci­
vilă, deoarece la data când faptul a avut 
loc nu existau asemenea registre. Spre 
exemplu, o bătrână de 90 ani nu are act 
de naștere, fiindcă în anul nașterii saie 
— 1859 — .nu existau registre de stare 
civilă.

In această categorie nu pot intra ce­
tățenii înscriși în registrele do stare ci­
vilă conduse de preoții diferitelor con­
fesiuni. Folosirea extraselor din regis- 
trele parohiilor este deci valabilă, nu­
mai dacă înregistrarea s’a făcut înainte 
de data trecerii registrelor in atribuția 
autorităților civile-

A doua categorie o formează cetățenii 
cari nu.și pot procura extrase din regi­
stre datorită faptului că acestea au fost 
distrase sau pierdute.

Așa s‘a întâmplat în multe localități 
ale țării, unde din pricina războiului sau 
a altor cauze, registrele de stare civilă 
nu mai există, în total sau în parte. Sunt 
deasemenea numeroase cazurile când, 
există registre de căsătorie și nu există 
cele de naștere, etc.

Bineînțeles că, in cazurile când a dis­
părut sail a fost distrus registrul dela 
Oficiul Stării Civile, însă o copie a lui 
este păstrată la Tribunal, extrasele de 
stare civilă din acest registru sunt va. 
labile.

A treia categorie Pe care Decretul 'o 
prevede, este formată din acei cari din 
neglijență sau poate din nepăsarea pă­
rinților, nu au fost înscriși In registrele 
de stare civilă deși acestea existau.

A patra categorie o formează cetățe­
nii români cari nu pot dovedi un fapt 
de stare civilă (fie el naștere sau căsă­
torie), deoarece s‘a petrecut în afara 
fruntariilor țării.

Dq pildă, cetățenii născuțl la Sllistra, 
Budapesta ori Chișinău, nu pot obține 
actul doveditor prin corespondență sau 
nu îl pot obține pentrucă registrele de 
stare civilă din aceste localități, sunt 
distruse. La fel și atunci când o căsă­
torie a intervenit în afara fruntariilor 
țării.

A cincea categorie pe care Decretul o 
prevede, este formată din acel cari au 
acte de stare civilă înregistrate incom. 
plect sau greșit-

Spre exemplu:
— s‘a pus greșit o mențiune: de deces 

pe actul unei persoane care este în via. 
ță: de căsătorie pe actul unei persoane 
care nu este căsătorită;

— s‘a trecut greșit numele cetățea­
nului;

— s‘a trecut greșit numele sau pro­
numele tatălui sau al mamei; în loc Ion 
(nume) și Mihai (pronume), în act apare 
Mihai (nume) și Ion (pronume);

— din vina cetățeanului care a făcut 
declarația (sau a funcționarului dela Oii 
ciul Stării Civile) un băiat a fost trecut 
de sex femenin, sau o fată de sex mas. 
culfn;

— s‘a trecut greșit localitatea în care 
a avut loc faptul de stare civilă;

— nu s‘a trecut pe actul de naștere 
o mențiune (adopție, legitimare, recu­
noaștere, etc.);

— actul se prezintă cu nepotriviri în­
tre datele înscrise pe margine și cele 
înscrise în text. (Această situație pri­
vește mai ales actele de stare civilă eli­
berate până în anul 1930).

Decretul pentru reglementarea unor 
situațiuni de stare civilă, se referă și la 
acei cari au în unele acte un nume sau 
pronume diferit de cel din actul de 
naștere și sunt cunoscuți cu numele fo­
losit nelegal.

De exemplu, un cetățean ar trebui să 
poarte — conform actului de naștere — 
numele de Ion Irimîa. In mod public 
însă, el este cunoscut sub numele de 
Ion Irimescu, nume pe care-I are în ac­
tele de școală, de căsătorie, în livretul 
militar, etc. Acestui cetățean îi revine 
deci obligația să ceară modificarea nu­
melui din lriniiâ în Iritnescu.

Nu întră în nici o categorie din De­
cret și nu li se va face deci rectificarea, 
acelor cetățeni cari declară că le-a fost 
înregistrat greșit anul în actele de naș­
tere sau căsătorie.

In Capitală, Oficiile de Stare Civilă 
vor primi formulareJe-tip completate dă 
acei in cauză, începând din ziua de 15 
Decembrie a. c.

SOFIA 13 (Agerpres). — TASȘ 
In ședința din dimineața zilei 

continuat interogatoriul martorilor
Martorul Costa losifov Zafirov a a. 

rătat Curții activitatea dușmănoasă a 
acuzatului Ilya Boialțaliev,

După 9 Septembrie' 1944, a declarat 
martorul, Boialțaliev a desfășurat o in. 
tensă activitate în cadrul Asociației 
macedonene pentru educație și cultură 
din Sofia. In calitatea sa de președin­
te al Asociației, el a dus în mod con­
tinuu politica clicii lui Tito și a făcut 
agitație în favoarea anexării regiunii 
pirine la Iugoslavia. El a calomniat 
Partidul Comunist bulgar, pretinzând 
că acesta duce o politică economică gre­
șită.

După publicarea rezoluției Biroului 
Informativ al Partidelor Comuniste a. 
supra situației din Partidul Comunist 
din Iugoslavia, a continuat martorul, 
Boialțaliev a făcut propagandă în fa­
voarea clicii lui Tito.

Martorul Nicola Gheorghiev Uzunov 
l-a caracterizat ne acuzatul Boialțaliev 
ca o persoană imorală care cheltuia 
mult mai mult decât îi permiteau mij­
loacele.

Martorul Chirii Atanasov Naccv l-a 
caracterizat pe Boialțaliev drept un 
șperțar. Eu însumi, a declarat marto­
rul, î-am dat circa 50.000 leva „pentru 
di.erito servicii prestate”.

Martorul Hristov Calaidjicv, o figu­
ră marcantă printre emigrații macedo­
neni în Bulgaria, a declarat că agenții 
lui Tito erau interesați mai ales de a- 
nexarea regiunii pirine și a Bulgariei la 
Iugoslavia. Agenții lui Tito au încer­
cat să-și formeze din emigrații mace­
doneni în Bulgaria o coloană a cincea.

Lazăr Kolișevski, Bane Andreev, ge­
neralul Tempo, generalul Apostolski și 
alții au întreprins în regiunea pirină o 
vastă campanie de propagandă pentru 
anexarea acestui teritariu ți, apoi, al 
întregii Bulgarii la Jugoslavia. In le­
gătură cu aceasta, martorul Cațaidjiev 
a arătat in special cum în Octombrie 
1945, delegația Comitetului Națîonal 
macedonean au vizitat orașul Skoplje 
cu prilejul sărbătorii naționale niace„ 
donene.

Delegația a fost primită de Tito, iar 
mai târziu de Vlahov. Patronii lui Tito, 
imperialiștii anglo-americani, a decla­
rat nrai departe Calaidjiev, acționau nu 
numai prin intermediul lui Tito, ci și 
in mod direct. Ei încurajeau pe monar- 
ho-fasciștii greci în exterminarea mace­
donenilor și îșî strecurau agenții în 
Bulgaria, unde aceștia speculau ideea 
„Macedoniei independente’’ și Încurajau 
pe titoiști în acapararea regiunii pirine 
ți a Bulgariei.

Martorul a dat deasemeni amănunte 
cu privire la activitatea de spionaj și 
de subminare pe care acuzatul Ivanov- 
ski a dus-o în rândurile emigranților 
macedoneni din Bulgaria. Ivanovski era 
un agent direct al lui Tito și Kolișevski 
In Bulgaria, — a declarat martorul.

Apoi, Curtea a trecut la interogarea 
mattorilor apărării.

Primul martor audiat a lost Stoian 
Țonkov care a declarat că Ivan Ștefa- 
nov, fost ministru de finanțe, a evitat 
o discutare colegială a problemelor ;i. 
nanciare primordiale, luând întotdeauna 
hotărîri de unul singur asupra acestora

Martorul profesor Kiranov a declarat 
că Ivan Ștefanov era un statistician ex­
perimentat.

Martorul Mile Milenov, funcționar la 
ministerul de finanțe, a declarat că tui 
Ștefanov îi „revine meritul” de a ii 
pus chestiunea instituirii unui coiitiol 
financiar unic, dar că în realitate acest 
control nu a fost încă pe deplin reali­
zat ci a fost instituit nutnai formal.

S’a dat apoi citire declarațiilor scri­
se, ale martorilor Mirceanov și Tran- 
dafilov, făcute în cursul Instrucției pre. 
liminare. Depoziția martorului Anghel 
Mirceanov arată că acuzatul Tutev a 
urmărit prin activitatea sa să complice 
relațiile dintre Bulgaria și țările de 
democrație populară. In depoz'ția sa 
scrisă, Anghel Mirceariov a arătat dea­
semeni că Ivan Tutev a constituit în 
Direcția comerțului exterior un grup 
antipartinic. DUPĂ AUDIEREA MAR­
TORILOR APĂRĂRII. CURTEA A AS­
CULTAT RAPOARTELE PREZENTA­
TE DE CELE ȘASE COMISIUNI DC 
EXPERȚI.

Inginerul Angliei Țanov Petircev, 
președintele primei comisiuni, compusă 
din funcționari superiori ai ministerului 
electrificării și din experți în utilaj c. 
lectro-hidro-energetic. a raportat urmă­
toarele: în intervalul dintre 19-15-1948. 
datorită instrucțiunilor rău intenționate 
date de Traicio Kostov și Manola Sa. 
chelarov, economia națională a țării a 
superit daune în valoare totală de 
4.384.000.000 leva.

Cea dc-a doua comisiune compusă din 
experți în prelucrarea cauciucului a 
descris în raportul său activitatea de 
sabotaj a acuzatului Ivan Ghevrenov, 
pe când se afla la Uniunea industriei.

COMISIUNEA A STABILIT CĂ AC­
TIVITATEA DE SABOTAJ DEFĂȘU- 
RATĂ DE GHEVRENOV IN CURSUL 
ACESTEI PERIOADE A PROVOCAT 
ECONOMIE! NAȚIONALE A ȚĂRII 
DAUNE INSUMAND 3.500.000.000 LE­
VA.

Cea de-a treia comisiune Je experți a 
arătat în raportul său că fn timpul cât 
a fost director al serviciului industriei 
cauciucului din ministerul industriei, a- 
cuzatul Ghevrenov a provocat economiei 
naționale a țării pagube însumând 
11.904.000.000 leva. In afară de aceasta, 
datorită activității lui Ghevrenov. 
182.000.000 leva, destinate achiziționării 
de materii prime șl 295.000.0000 leva

transmite:
de 12 Decembrie, Curtea Supremă a Republicii Populare _ Bulgaria a 

în procesul criminalului de stat Trai cio Kostov și al complicilor săi.
rezervate pentru construcții capitale au 
fost blocate.

Cea de-a patra comisiune, compusă 
din experți financiari, a confirmat în 
raportul sau activitatea de sabotaj dusă 
de acuzatul Ivan Ștefanov in calitate de 
ministru de finanțe. Numai prin faptul 
că a permis plata impozitelor curente 
și restante în bancnote vechi și. în e- 
fecte de stat, în cursul preschimbării 
bancnotelor, Ștefanov a provocat statu­
lui pagube totalizând nu mai puțin dc 
600.030.000 leva.

Cea de.a cincea comisiune de experți 
a raportat Curții asupra activității de 
sabotaj a lui Nicola Nacev în pmpul 
cât a ocupat postul de vicepreședinte al 
Comitetului de stat pentru chestiunile 
financiare și economice.

Acuzatul Nacev, a arătat raportorul 
Țvetan Golivanov, a dat instrucțiuni 
contradictorii în ceeace privește fixa­
rea prețurilor. Neținând seama de Di­
recția Generală a prețurilor, el a însăr­
cinat pe ministrul adjunct al comerțu­
lui interior, Nicola Govedarski, să fi­
xeze el însuși prețurile pentru anumite 
mărfuri. Prin instrucțiunile sale sabo­
toare, Nacev a zădărnicit îndeplinirea

planului de către întreprinderile indu­
striei de conserve, care au realizat nu­
mai 35 la sută din planul pe 1948.

A șasea comisie de experți a confir­
mat în raportul său caracterul sabotor 
al activității duse de Țoniu Țonccv, io 
vremea când deținea postul de preșe­
dinte al Băncii Populare. Țoniu Țoncev 
a pus în circulație cecuri bancare pc 
care nu numai țăranii și orășenii nu le 
puteau înțelege', dar nici chiar func­
ționarii de bancă. Au fost folosiți pen­
tru aceste operațiuni 514 funcționari de 
bancă. Cheltuelile necesitate de întreți­
nerea acestui personal au depășit nu­
mai în anul 1948 suma de 150.000.000 
leva.

Comisia a șaptea suplimentară a cer. 
cetat ce fel de informații au fost trans­
mise de acuzatul Țoniu Țoncev, servi­
ciului de spionaj britanic pe când era 
președînto al Băncii Populare. Cu co- 
simțământul președintelui Curții, Co­
misia nu a mai dat citire în public ra. 
portului, deoarece materialul sau, menit 
să dovedească activitatea de spionaj a 
lui Țoncev, constituia un secret de stat.

CU ACEASTA, CURTEA A SUS­
PENDAT ȘEDINȚA DIN DIMINEAȚA 
ZILEI DE 12 DECEMBRIE.

Curtea Supremă a R. P. Bulgaria 
a încheiat audierea martorilor

SOFIA 13 (Agerpres). — Trimisul 
special al agenției AGERPRES tran­
smite:

In ședința din după amiaza zilei 
de 12 Decembrie, Curtea Supremă 
a R. P. Bulgaria a încheiat audierea 
martorilor și a trecut la ascultarea 
rechizitoriului d'esvoltat de către

procurorul general Vladimir Dim-. 
cev șt procurorul Todor Țakov.

Glasul procurorului răsună limpe­
de și răspicat.

Fiecare fapt recapitulat în rechi­
zitoriu stârnește încă odată mânia 
dreaptă a reprezentanților poporului

muncitor bulgar, care se află tfl 
sală.

Pe fețele tuturor se citește in dig- 
narea față de criminalii din boxă, 
care urmăriseră, din însărcinarea 
stăpânilor lor străini, să răstoarne 
cu forța regimul de democrație 
populară Instaurat în Bulgaria.

Cuvintele rechizitoriului sunt pen­
tru oamenii muncii bulgari — pro-' 
priite lor cuvinte prin care condam­
nă cu hotărîre banda de spioni și 
asasini cerând aspra și exemplara 
lor pedepsire. ț

Rechizitoriul arată întreaga țesă­
tură de spionaj și crime săvârșite 
de mârșavii lachei ai imperialismu­
lui angio-american, complicii bandei 
de tâlhari dela Belgrad,

★
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transmite: In ședința din după a- 
miaza zilei de 12 Decembrie a Curțîî 
Supreme a R. P. Bulgaria care ju-i 
decă procesul lui Traicif» Kostov șî 
al complicilor săi, procurorul a 
prezentat în Instanță o serie de do-, 
cumente care confirmă datele citate 
în actul de acuzare. 1

După ce apărarea a prezentat de^ 
asemeni o serie de documente, pre-< 
ședințele Curții, Boris Lozanov, a 
dat citire următoarei hotărâri a 
Curții :

„Luând în considerare că docu4 
mentele prezentate de procuror șî 
de apărare pot avea Importanță) 
pentru luarea unei hotărîrl juste* 
Curtea găsește că este posibilă lua­
rea în considerare a acestor docu­
mente la judecarea procesului. ;

Cu aceasta instrucția judiciară 
consideră Încheiată'*. 1

APOI, PREȘEDINTELE CURȚII 
A DAT CUVÂNTUL PROCURO’RU-' 
LUI GENERAL, VLADIMIR DIM-i 
CEV. i

Rechizitoriul procurorului general Vladimir Dimcev
„TOVARĂȘI JUDECĂTORI!
Instrucția judiciară în procesul 

lui Traicio Kostov și al complici­
lor săi a arătat cu toată claritatea 
că avem de-aface cu un complot, 
având drept scop răsturnarea prin 
forță a regimului de stat instaurat 
in mod legal în țara noastră și li­
chidarea independenței noastre na­
ționale și a suveranității de stat.

Avem de.aface cu un complot 
care urmărea să atenteze la inte­
gritatea teritorială a Republicii 
noastre Bulgaria, prin ruperea unei 
părți din teritoriul său și anexarea 
acestei părți de teritoriu la un alt 
stat. Acest complot avea drept 
scop și asasinarea primului mini- 
stru a Republicii Populare Bulga­
ria, conducătorul și învățătorul po­
porului nostru, tovarășul Gheorghi 
Dimitrov.

S’a stabilit că conducătorii și 
inspiratorii acestui complot erau 
spionii anglo-americani și că corn, 
plotiștii contau pe o intervenție 
militară a Iugoslaviei titoiste. 
Acest complot constitue una din 
verigile politicei complotiste și 
ostile a cercurilor imperialiste an- 
glo-americane. împotriva regimu­
lui de democrație populară din țara 
noastră și împotriva independenței 
naționale și a suveranității ei dc 
stat.

Mai mult decât atât: din punct de ve­
dere internațional, acest complot îndrep­
tat împotriva Bulgariei constitue o par­
te a planului criminal al imperialișt!lor 
anglo-americani, îndreptat împotriva e- 
xistenței statelor de democrație popu­
lară din sud-cstul Europei. Ca unealtă 
principală in realizarea acestui plan com­
plotist, imperialiștii anglo-americani îl fo­
losesc pe trădătorul Tito și banda lui de 
spioni.

Această politică agresivă a imperialiș­
tilor anglo-americani față dc sud-cstul 
Europei își are începutul încă în perioa­
da celui de al doilea război mondial. Pla­
nul lui Churchill de a deschide cel de ai 
doilea front nu în Occident ci în Balcani 
nu avea nici un alt scop decât acela dc a 
ocupa țările balcanice sub pretextul elibe­
rării lor de sub jugul cotropitorilor fas­
ciști.

Dar, după cum se știe, planul conceput 
nu a fost adus la îndeplinire, sau mai bi­
ne zis, a fost realizat mai târziu numai 
în parte și numai în ceeace privește Gre­
cia, care până în ziua de astăzi continuă 
să fie ocupată de trupele anglo-america- 
nc și care a pierdut de fapt independența 
sa națională.
Trupele anglo-americane s’ait pregătit 

să ocupe Iugoslavia, Bulgaria și cele., 
lalte țări din sud-estul Europei și din Eu­
ropa Centrală. PLANURILE LOR AU 
EȘUAT INSA, DATORITA GLORIOA. 
SELOR VICTORII ALE EROICELOR 
ARMATE SOVIETICE, CARE AU ELI­
BERAT ACESTE ȚARI DE SUB JUGUL 
COTROPITORILOR GERMANI ȘI 
CARE AU DAT ASTFEL POSIBILITA­
TE POPOARELOR DIN ACESTE TARI 
SA INSTAUREZE IN TARILE LOR UN 
REGIM CU ADEVARAT DEMOCRA­
TIC ȘI SA PAȘEASCA PE DRUMUL 
CONSTRUIRII SOCIALISMULUI.

Imperialiștii anglo-americani nu puteau

în nici un caz să se împace cu situația 
creată în Balcani și în bazinul Dunării, 
adică cu desprinderea țărilor de democra­
ție populară din lanțul imperialismului, 
independența politică și economică a ță­
rilor de democrație populară stă ca un 
ghimpe în ochii imperialiștilor. Ei ar fi 
dorit să vadă aceste țări în aceiași si­
tuație în care se află în prezent Grecia 
monarho-fascistă, cu alte cuvinte ej vi­
sau să transforme aceste țări în colonii­
le lor și să lichideze independența lor na­
țională.

Imperialiști! din Occident, și mai ales 
imperialiștii anglo-americatii nu pot' privi 
cu ochi buni cum, după victoria obținută 
la 9 Septembrie 1944, la noi se constru. 
ește o Republică democrată de tip nou, 
care, cu ajutorul Uniunii Sovietice și al 
țărilor de democrație populară, se întă­
rește și se desvoltă din ce în ce mai 
mult dfti punct de vedere politic, econo.- 
mic și cultural. Imperialiștii nu se pot 
împăca cu faptul că după al doilea război 
mondial numeroase țări s’au smuls din 
ghiarelo lor hrăpărețe, datorindU-și elibe­
rarea de sub jugul cotropitorilor hitler iști 
jî al fascismului, erolocei Armate Sovie­
tice eliberatoare.

Ei nu pot să privească cu indiferență 
nici faptul că aceste țărj, datorită ajuto­
rului dezinteresat al Uniunii Sovietice, 
înaintează cu pași repezi pe drumul către 
socialism.

Imperialiștii fac tot ce le stă în pu­
tință pentru a împiedica poporul bulgar 
și popoarele clin celelalte țări de demo­
crație populară, în desvoltarea lor pașni­
că, încununată cu succes pe calea demo­
crației și socialismului.

Tocmai de aici începe politica subver­
sivă și complotistă a imperialiștilor an­
glo-americani față de țara noastră și față 
de celelalte țări de democrație populară, 
tocmai de aici începe politica așa numi­
tei „agresiuni ascunse” și „agresiuni in­
terne’’- Spionii anglo-americani au în. 
cercat să recruteze forțe pentru aceasta 
„agresiune internă” din rândurile gru­

părilor fasciste șt reacționare din ace­
ste țări, din rândurile dușmanilor regi­
mului de democrație populară.

Sunt îndeobște cunoscute incercăriie 
criminale ale complotiștilor de a da lovi­
turi mârșave în scopul restabilirii vechi­
lor regimuri reacționare monarho-fasclste 
în țările de democrație populară.

De acest fel au fost încercările com­
plotiștilor din bandele criminale ale Iu; 
Maniu și Mihalache în România, ale lui 
Ferencz Nagy și grupul său în Ungaria, 
ale lui Mikofajczlk în Polonia și ale com­
plotului militar fascist din Februarie 
1948 în Cehoslovacia. La fel au fost com­
ploturile urzite în țara noastră de o 
seamă de organizații militare fasciste ca 
de exemplu „Ofițerul neutru”, „Uniunea 
militară” și altele. La fel au fost încer­
cările criminale ale complotiștilor — cu­
noscuți spioni anglo-amerjcani Geme- 
to, Nicola Petkov, Costa Lulcev și alții. 
Atât în țara noastră cât și în celelalte 
țări de democrație populară, toate aceste 
comploturi au fost organizate sub condu­
cerea și cu ajutorul serviciului de spjo- 
naj angio-american-

DISPUNEM, DE NENUMĂRATE 
FAPTE CARE DOVEDESC INt MO­
DUL CEL MAI ELOCVENT CA 
NUMEROASE FIRE ALE ACTIVI- 
TATII COMPLOTISTE ÎNDREP­
TATE ÎMPOTRIVA STATULUI IN 
TARILE DE DEMOCRAȚIE POPU­
LARA, DUC DIRECT LA MISIUNI­
LE AMERICANE, BRITANICE ȘI 
JUGOSLAVE DIN ACESTE ȚARI. 
La acest proces au fost citate nume­
roase fapte asemănătoare. In legă­
tură cu aceasta, este necesar să 
subliniem că personalul misiunilor 
americană și britanică în Bulgaria 
este și astăzi prea numeros și este 
departe de a corespunde neînsemna­
tei activități oficiale, pe care ace­
ste misiuni o desfășoară în țară. O- 
pinia noastră publică se întreabă pe 
bună dreptate; „Ce fac de fapt 0- 
ceste persoane la misiunile ameri­
cană și britanică?”

In planurile complotiste împotriva 
B.P. Bulgaria, imperialiștii anglo-americani 
îolosesc ca unealta lor principală handa

de trădători și spioni a lui Tito
Când încercările serviciilor de 

spionaj american și britanic de a 
organiza și de a ațâța forțele re-) 

1 acțiunii și fascismului împotriva Re­
publicii Populare Bulgaria au eșuat, 
aceste'- au început :;ă-și pună _ spe­
ranțele în grupid de complotiști^ c'-n- 

1 dus de Traicio Kostov, care înde­
plinea de mult acțiuni de spionaj în 
favoarea lor. In planurile lor com­
plotiste îndreptate împotriva țării 
noastre, imperialiștii anglo-amCrica- 
ni folosesc ca unealta lor principală 
banda de trădători și spioni a lui 
Tito.

Din documentele acestui proces 
vedem că Și Kardelj, și Djilas, și 
Tito, și Rankovicî au cerut în mod 
permanent lut Traicio Kostov și cen­
trului conducător al grupului de 
complotiști, acțiuni rapide și ho- 
tărîte.

Pentru ca rolul bandei lui Tito in 
complotul îndreptat împotriva ță­
rii noastre să ne fie limpede, este 
necesar să lămurim în primul rând 
relațiile ei cu imperialiștii anglo- 
americani. După cum știm, aceste 
relații au fost foarte bine lămurite 
în procesul Rajk-Brankov dela Bu­
dapesta.

încă din timpul războiului, banda 
lui Tito se orienta spre anglo-ameri­
cani. Banda lui Tito a acaparat prin 
înșelăciune conducerea Partidului 
Comunist, iar mai târziu a luat în 
mâinile sale și puterea de stat în 
Jugoslavia.

Astfel a fost vândută imperialiș­
tilor anglo-americani independența 
popoarelor jugoslave și a statului ju- 
gor.lav de către titoiști.

Primul care și-a început activita­
tea în rândurile titoiștilor a fost 
serviciul de spionaj britanic, care 
avea cea mai mare experiență in a- 
cest domeniu.

In curând, el a fost urmat și a- 
juns din urmă de serviciul de spio­
naj al Statelor Unite. Serviciul de 
spionaj britanic vedea cu drept cu­
vânt în persoana luî Tito un troț- 
kist țnveterat de care era sigur. Ser-, 
t-iciul de sptonaj britanic avea con­
vingerea că Tito împreună cu troț- 
kîstîi Rankovi.ci. Diîlas, Ka^eD șî 
alții, vor putea realiza politica aj 
gresivă imperialistă a Mare, Brita­
nii și a Statelor Unite, atât în Ju­
goslavia cât și în celelalte țări bal-

(Contînuare în pag. 8-a, coi. 1-2-3) ,
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PopeareSe din lumea întreaga se pregătesc
să sărbătorească cu entuziasm

cea de a 70-a aniversare a lui I. V. Stalin
13 (Agerpres) TASSVARȘOVIA, 

transmite:
Pregătirile în 

lei de a 70-a aniversări a lui I. V. Stalin 
s’au transformat într’o puternică matli­
festare a dragostei și devotamentului 
masselor muncitoare ' poloneze față de 
marele conducător și învățător al oa­
menilor muncii din întreaga lume. Din 
toate colțurile Republicii Polone sosesc 
la Varșovia darurile muncitorilor, țăra­
nilor și tineretului pentru I. V. Stalin.

într’o scrisoare adresată Generalissi- 
mului Stalin, membrii organizației din 
Szczecin ai Ligii tineretului polonez 
scriu următoarele:

vederea sărbătoririi ce-

„Ne dăm 
forțele păcii 
Noi spunem

seama că mulțumită Dvs. 
sunt în continuă creștere, 

tuturor că Stalin înseamnă
■ ■ — • • "i re.

ipătăm puteri noi 
construirea unui viitor mai bun, 
construirea socialismlui tn Re- 
Polonă, învățăm să iubim patria 
și toate popoarele iubitoare de

pace. Cunoscând viața Dvs. de luptă 
voluționară, noi căpătăm puteri 
pentru 
pentru 
publica 
noastră 
pace**.

R. P. CHINEZA
SHANGHAI 13 (Agerpres).—TASS 

transmite:
Organizațiile de partid și de masse 

din Shanghai fac intense pregătiri 
în vederea sărbătorii celei de a 70-a

a lut I.
va avea

V. Stalin. La 21 
loc inaugurarea

aniversări 
Decembrie _.. 
filialei din Shanghai a Asociației pen., 
tru prietenia dintre Republica Popu­
lară Chineză și Uniunea Sovietică.

Tot la 21 Decembrie, va începe 
„Săptămâna sărbătoririi celei de a 
70-a aniversări a lui I. V. Stalin”. In 
cursul acestei săptămâni vor fi pre­
zentate in cinematografele din Shan­
ghai filmele „Lenin in 1918", „Ju­
rământul", etc.

R. D GERMANA
BERLIN 13 (Agerpres) — TASS 

transmite că în Republica Democrată 
Germană se fac pregătiri intense pentru

sărbătorirea celei de-a 70-a aniversări a 
lui I. V. Stalin.

Cu acest prilej se tipăresc Intr’un 
foarte mare tiraj, opere închinate vieții 
șl activității Iul 1. V. Stalin. Multe din­
tre aceste lucrări subliniază rolul hotârî- 
tor pe care l-a avut conducătorul oa­
menilor muncii din Întreaga lume In cre- 
iarea unei Germanii unite, democrate, Iu­
bitoare de pace și Independente.

La 20 Decembrie va avea loc la Berlin 
un meeting festiv în cadrul căruia Wil­
helm Pieck, președintele Republicii De­
mocrate Germane, va rosti o cuvântare 
închinată celei de a 70-a aniversări a Iul 
I. V. Stalln.

IN UNIUNEA SOVIETICĂ

OPERELE MARELUI STALIN AU APĂRUT IN 101 LIMBI
CU UN TIRAJ TOTAL DE 539 MILIOANE EXEMPLARE
MOSCOVA, 13 (Agerpres), — TASS 

transmite: Operele iui Stalin, marele con- 
ducător al Partidului Comunist (b) al 
Uniunii Sovietice, al poporului sovietic 
și al oamenilor muncii din întreaga lume, 
constitue cea mai importantă contribu­
ție adusă tezaurului teoriei marxist-leni- 
niste. Ele joacă un rol uriaș în pregăti­
rea ideologică și teoretică a cadrelor și 
în educația comunistă a oamenilor mun­
cii din URSS. Lucrările lui Stalin se bucu­
ră de o mare popularitate și dragoste în 
rândurile milioanelor de oameni ai mun. 
cii sovietici. Potrivit cifrelor date de 
Casa Unională a Cărții din 1917 până 
astăzi, operele lui Stalin au apărut in 101 
limbi și cu un tiraj total de 539 mili.

oane exemplare. Publicarea operelor com­
plete ale lui Stalin întreprinsa în confor­
mitate cu hotărirea Comitetului Central 
al Partidului Comunist (b) 
un eveniment de cea mai 
tanță în viața ideologică 
Uniunii Sovietice. Operele 
sunt publicate în 500.000 
limba rusă. Până în prezent au apărut 
12 volume în limba rusă.

Operele lui Stalin sunt publicaie în a- 
celaș timp, în limbile altor popoare ale 
Uniunii Sovietice: în limba azerbaidjană, 
letonă, ucraîniană, armeană, cazahă, bie­
lorusă, georgiană, estoniană, uzbecă, li. 
tuaniană, finlandeză, kirghiză, tadjikă, 
tătară și moldovenească.

a! URSS este 
mare impor- 

și culturală a 
sale complete 
exemplare în

Comunist (b)
— enciclopedia 
marxism-leninismu. 
de ediții totalizând 
în G6 limbi.

„Problemele leninismului** a fost edi­
tată de 238 ori în 52 limbi cu un tiraj 
total de 17.027.000 exemplare- Lucrarea 
„Stalin despre Lenin** a fost tipărită de 
215 ori în 63 limbi, totalizând 7.500.000 
exemplare.

Scurta Biografie a lui Stălin este de­
osebit de populară în rândurile poporului 
sovietic. Ea se bucură de un marc tiraj 
și a apărut în S4 limbi. Operele lui Stalin 
au fost publicate in mari tiraje și peste 
hotare, în întreaga lume.

Partidului,.Istoria
URSS, Cursul scurt* 
noștințelor de bază a 
lui a apărut în 235 
35.875.000 exemplare„ - - -

al 
cu-

FRANTA
PARIS, 13 (Agerpres)__ TASS trans­

mite :
Parisienii manifestă un viu interes 

pentru expoziția darurilor oferite de oa­
menii muncii din Franța generalissîmu- 
lui Stalin cu prilejul celei de a 70-a a- 
niversări a sa. Expoziția s’a deschis a- 
cum câteva zile și prezintă un aspect de 
neuitat.

La ora prânzului, după muncă șl Du­
mineca, sălile expoziției nu pot cuprinde 
pe toți vizitatorii, tar șiruri nesfârșite 
așteaptă ia intrare. In prezent se află ex­
puse peste 3.500 de daruri și câteva sute 

Printre 
un ser- 
lui Karl 
de cele- 
macheta

9

Congresul Partizanilor Păcii din Olanda 
s’a ținut sub semnul luptei

așteaptă ia intrare. In prezent se 
puse peste 3.500 de daruri și cât 
de scrisori adresate Iui Stalin, 
obiectele expuse se poate vedea 
viciu de cafea care a aparținut 
Marx, bustul lui Stalin executat 
brul sculptor francez Oricoste, 
distrugătorului Protee pe bordul căruia 
Andre Marty a condus în 1919 răscoala 
marinarilor francezi din Marea Neagră; 
tabloul binecunoscutului pictor francez 
Fougeron, cu tema „Poliția asasinează pe 
mun itorul Andrâ Oulier**; sculptura „Po­
rumbelul păcii**; macheta Zidului Fede­
raților din cimitirul Pere Lachaise cu 
basoreliefurile celor executați. A fost 
deschisă o nouă sală de expoziție deoa­
rece sosesc tot mereu daruri din toate 
colțurile țării.

împotriva războiului din Indonezia

Vom lupta ca toți partizanii democrației și progresului 
să-și întărească și mai mult legăturile lor 

de prietenie cu Uniunea Sovietică
Rapoartele prezentate de Jacques Duclos și Georges Cogniot 

la plenara C. C. al Partidului Comunist Francez — 
Convocarea pentru 2 Aprilie 1950 a celui de al 12-lea Congres al Partidului

al Partidelor 
declarat în în-

care reacțlu-

ideologică 
oricând o 
desvolta- 
creșterea

de 
acestui 

Germaniei Oc-

că popoarele 
dau seama tot

AMSTERDAM, 13 (Agerpres). — 
TASS transmite;

La Amsterdam a luat sfârșit Con. 
greșul partizanilor Păcii din Olanda. 
La. acest Congres au luat parte dele­
gați din toate colțurile țării, precum 
și oaspeți din Franța, Belgia și Re. 
publica Cehoslovacă. Cu prilejul des. 
chiderii Congresului, au avut loc la 
Haga, Amsterdam, Rotterdam, Har 
lem și alte orașe meetinguri ale tine, 
retului. Aceste meetinguri au fost 
organizate sub lozinca; „JOS AȚA- 
TATORII LA RĂZBOI! TINERE­
TUL OLANDEZ NU VREA RAZ- 
Bor*.

La Amsterdam demonstranții au

organizat o retragere cu torțe pe 
străzile principale ale orașului și au 
salutat apoi Congresul.

Intr’un apel adoptat tn unanimi­
tate și adresat poporului olandez. 
Congresul declară că inițiatorii pac. 
tulul Atlanticului de Nord vor să im. 
pingă Olanda intr’un nou război. 
Congresul cere ca toate forțele arma, 
te olandeze să fie repatriate din 
donezia și să nu se mai trimeată 
un fel de întăriri acolo.

Dacă agresorii vor declanșa un 
bol, arată apelul, ei vor fi nimiciți 
ca și hitleriștli.

„Femei șî bărbați olandezi! trebue

In 
nici

răz-

să ne unim și mai strâns cu toți lup­
tătorii pentru pace în frunte cu Uni­
unea Sovietică, Republica Populară 
Chineză și celelalte țări de democra­
ție populară”,

★
OSLO 13 (Agerpres). — După cum 

transmite TASS, ziarul FRIHETEN 0 
publicat apelul lansat de' Comitetul 
Central al Partidului Comunist Nor­
vegian în legătură cu raportul așa 
numitai „înalte comisiuni pentru apă­
rare”. Aoelul poartă titlul: „Luptati 
pentru pace!” „Jos înarmarea șl mi. 
litarizarea!" „Alocările de milioane 
pentru cursa nebunească a înarmări, 
lor trebuie să ia sfârșit!”.

(Urmare din pagina 7-a)

canice și dunărene. Tito și banda sa 
au justificat pe deplin aceste spe­
ranțe și și-au asumat rolul josnic de 
agenți al imperialiștilor englezi Și 
americani. Cu toate acestea, planul 
criminal al imperialiștilor anglo-a­
mericani nu se limita numai la Ju­
goslavia. IN FAȚA TITOIȘTILOR, 
A FOST PUSA SARCINA DE A 
DUCE ACȚIUNEA DE SUBMINA­
RE ȘI IN CELELALTE ȚARI DE 
DEMOCRAȚIE POPULARA, ÎN­
CERCÂND SA-ȘI ÎNFIINȚEZE A- 
COLO AGENTURII.

In acest scop, titoiștii au desfășurat o 
activitate intensă în Bulgaria. Misjunea 
lor era bine determinată de către spio. 
nji angio-americani și consta în pătrun­
derea lor în rândurile Partidului Comu­
nist bulgar. Un avantaj în această pri. 
vință îl prezenta faptul că aveau un aliat 
în Traicio Kostov și complicii săi.

Traicio Kostov câștjgase de mult în­
crederea serviciului de spionaj britanic. 
Se știe că tocmai serviciul de spionaj 
br tame l-a sfătuit pe Nicola Gheșev să 
recruteze pe Traicio Kostov în rolul de 
colaborator al poliției fasciste.

Puțin după 9 Septembrie 1944, Traicio 
Kostov s’a întâlnit cu colonelul Baitey 
din serviciul britanic de spionaj. Chiar 
după prima întâlnire Traicio Kostov a 
devenit fără nici o ezitare agentul servi­
ciului de spionaj brjtanic. Intre Traicio 
Kostov — împreună cu complicii săi — 
și oamenii din serviciul de spionaj brita. 
«ic și american a domnit întotdeauna o 
deplină înțelegere. Traicio Kostov >i 
eomplîciț săi îndeplineau cu zel dispo­
zițiile ser ’ciilor de spionaj bri^nic și 
american- Pentru a putea îndeplini sar. 
cinile precise puse în fața lor, Traicio

Kostov șl complicii săi au format o or­
ganizație complotistă clandestină cu mai 
multe subdiviziuni.

Toți acuzații și-au început acti­
vitatea ca agenți ai lui Tito, cu 
alte cuvinte, ca agenți ai servicii­
lor de spionaj’ britanic și ameri­
can, în dauna independenței națio­
nale a patriei noastre, urmărind 
să rupă Bulgaria de Uniunea So­
vietică, în ciuda faptului că ei în­
țelegeau fbarte bine și știau per­
fect că victoria poporului bulgar 
clin 9 Septembrie 1944 a fost po­
sibilă numai datorită ajutorului 
hotărîtor al armatei sovietice; în 
ciuda faptului că formarea și întă­
rirea statului nostru de democra­
ție populară a fost posib'lă mulțu­
mită ajutorului imens, generos și 
dezinteresat care ne-a fost și ne 
este acordat de URSS ; în ciuda 
faptului că ridicarea nivelului eco­
nomic, cultural și politic al țării 
noastre a fost posibilă datorită 
legăturilor noastre de prietenie și 
colaborării cu URSS; în ciuda fap­
tului că păstrarea independenței 
și suveranității noastre de stat a 
fost și este posibilă numai 
rit ocrotirii pe care ne-a 
dat-o Uniunea Sovietică.

Toți acuzații recunosc in 
gime răul pe care l-au pricinuit 
poporului nostru și țării noastre

dato- 
acor-

între­

prin activitatea lor de trădare, 
spionaj și sabotaj, răul pe care 
l-au adus cauzei păcii și democra­
ției.

Astăzi fiecare patriot, 
fiecare cetățean cinstit 
al Bulgariei știe că ga­
ranția. independenței na­
ționale și suveranității 
noastre de stat, a dezvol­
tării pașnice a culturii 
șî economiei noastre, este 
prietenia și colaborarea 
țării noastre cu Uniunea 
Sovietică.

URSS — este chezășia 
desvoltăriî pe calea pro­
gresului și a socialismu­
lui nu numai pentru țara 
noastră ci și pentru toa­
te țările de democrație 
populară. URSS — este 
speranța de eliberare a 
tuturor țărilor subjugate 
și asuprite din lume. A- 
cu&ații știu perfect acest 
lucru și cu toate acestea 
doresc să rupă țara noa­
stră de URSS, să creeze 
un bloc dușman îndrep­
tat împotriva popoarelor 
sovietice-

In momentul închiderii ediției 
transmisiunea rechizitoriului con­
tinuă.

ITALIA
ROMA 13 (Agerpres). — După cum 

transmite TASS, pentru a sărbători 
cea de-a 70-a aniversare a lui I. V. 
Stalin, organizația din provincia Ca­
gliari (Sardinia) a Partidului Co­
munist, a anunțat organizarea unei 
„Săptămâni a lui Stalin**, în cursul 
căreia vor fi schimbate cărțile de 
membru de Partid și va fi începută 
campania pentru recrutarea de noui 
membri în Partidul Comunist.

Federația Tineretului Comunist 
din Bologna a inițiat, în cinstea lui 
I. V. Stalln, o campanie al cărei scop 
este să ridice numărul total al mem­
brilor organizației locale la 25.000, 
până la 21 Decembrie.

In întreaga țară comuniștii și de­
mocrații progresiști italieni pregă­
tesc cu mult elan sărbătorirea ani. 
versării lui I. V. Stalin.

NORVEGIA
OSLO, 13 (Agerpres)— TASS trans­

mite :
Cu prilejul unui meeting festiv organi­

zat de filiala din Drammen a Asociației 
Norvegia-URSS, pentru a sărbători cea 
de-a 70-a aniversare a lui I. V. Stalln — 
s’a adoptat în mijlocul unor aplauze fur­
tunoase următorul mesagiu de felicitări 
ac’esat lui 1. V. Stalln:

„Vă trimitem cele mai calde urări cu 
prilejul celei de-a 70-a aniversări a Dvs.

Nu vom uita lupta eroică a armat ■.! 
suvieflce dusă sub conducerea Dvs.' Nu 
veiri uita Stallngradul, unde nazismul a 
primit lovitura de moarte. Nu vom uita 
rolul jucat de a mata sovietică In elibe­
rarea țării noastre.

Știm că doriți tuturor popoarelor lumii 
fericire și progres și că considerați drept 
prima Dvs. sarcină asigurarea păcii lu­
mii.

Spetim că tncă multi ani de aici în- 
nainte veți continua marea Dvs. operă**.

OLANDA
HAGA, 13 (Agerpres).— TASS trans­

mite :
in întreaga Olandă se fac pregătiri in­

tense spre a sărbători 70 de ani dela 
nașterea lui I. V. Stalin. La Haga, Am­
sterdam, Groningen precum și in alte o- 
rașe ale țării oamenii muncii din nume­
roase întreprinderi pregătesc daruri pen­
tru 1. V. Stalln.

PARIS 13 (Agerpres). — TASS transmite că In cadrul plena­
rei Comitetului Central al Partidului Comunist Francez a luat cu­
vântul secretarul Comitetului Central al Partidului, Jacques Du­
clos, prezentând un raport asupra problemei unității clasei mun­
citoare.
„înfăptuirea unității clasei mun­

citoare, a declarat Duclos, devine 
necesară mal mult decât oricând In 
momentul când pregătirile ce le 
fac Imperialiștii în vederea unui 
nou război, se Intensifică așa cum 
o dovedesc recentele conferințe ale 
reprezentanților statelor majore ale 
țărilor blocului Atlanticului 
Nord, înarmarea țârilor 
bloc și reînarmarea 
cldentale.

Este Incontestabil 
nu vor război șl își
mal limpede că imperialiștii vor să 
le ducă la catastrofă. Nu trebue să 
pierdem din vedere că după cum 
au recunoscut Însăși Imperialiștii 
americani, Franța este socotită ca 
piatra de încercare a ceeace nu­
mesc ei „Apărarea Occidentală”. A- 
cest lucru scoate șl mal mult în 
relief însemnătatea rolului care ne 
revine nouă, comuniștilor francezi, 
în lupta gigantică a lagărului pă­
cii Împotriva lagărului imperia­
list.

In aceste împrejurări, datoria 
noastră este să mobilizăm milioa­
nele de femei și bărbați francezi în 
lupta pentru apărarea păcii. Acest 
lucru este posibil dacă vom lua în 
considerație rezultatele plebiscitu­
lui pentru pace. Problema unității 
clasei muncitoare 
in cadrul 
pace care 
încetare.

Jacques
supra urmărilor 
politicii guvernamentale de pregă­
tire la război, ale planului Mar­
shall, ale pactului Atlanticului de 
Nord, ale măririi cheltuielilor mi­
litare, care au drept consecință 
înrăutățirea condițiilor de trai ale 
masselor muncitoare.

Subliniind necesitatea imperioa­
să a unității pentru zădărnicirea 
războiului care se pregătește și pen­
tru apărarea pâinii oamenilor mun­
cii, și amintind principalele con- | rect de poliția Iui Jules Moch. Cog- 
cluzii ale celor trei rezoluții ale

Biroului Informativ 
Comuniste, Duclos a 
cheere:

„In momentul In
nea franceză depune toate efor­
turile în vederea transformării 
Franței în una din bazele princi­
pale ale războiului pregătit de im­
perialiști, noi trebue să facem tot 
posibilul pentru ca țara noastră să 
fie centrul rezistenței înverșunate 
împotriva realizării unor asemenea 
planuri. Să opunem programul no­
stru de salvare națională politicii 
ae mizerie și de război a reacțlu- 
niî franceze.

Ridicându-ne ca apărători con­
secvenți ai adevăratelor interese 
ale Fiunței, însuflețiți de spiritul 
internaționalismului proletar, să ne 
întărim rândurile atât pe plan ideo­
logic. cât și organizatoric și să ri­
dicăm sus steagul unității pentru 
a duce cu succes lupta pentru 
dependența națională, pentru 
moc rație, pentru pace, pentru 
cialism**

PARIS 13 
ti ansmite:

In cadrul 
Central al
Francez, Georges Cogniot, membru m 
Comitetul Central, a prezentat 
raportul asupra „LUPTEI ÎMPO­
TRIVA CLICII DE ASASINI ȘI SPI­
ONI A LUI TITO**,

Cogniot a arătat că perioada de 
18 luni care s’a scurs, se caracteri­
zează prin trecerea deschisă a lui 
Tito și a bandei lui de partea fas­
cismului, prin totala lor aservire 
față de cercurile imperialiste.

Cogniot a vorbit apoi despre 
ta Partidului Comunist francez 
potriva activității agenților lui 
în Franța. El a subliniat că
roul Politic al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Francez a 
observat că în unele cazuri in Fran­
ța se manifestă o vigilență insufi­
cientă față de activitatea dusă de 
agenții lui Tito. Agenții și acoliții 
lui Tito în Franța sunt ajutați di-

(Agerpres)

FUNCȚIONARII PUBLICI
DIN ÎNTREAGA ITALIE
VOR DECLARA MAINE

GREVĂ GENERALĂ
ROMA 13 (Agerpres)- — După cum 

transmite FRANCE PRESSE, funcționa­
rii publici din întreaga Italie vor Intra în 
grevă Joi 15 Decembrie tn cazul când 
Senatul italian se va pronunța împotriva 
revendicărilor lor șl va sprijini proiectul 
guvernului cu privire la salarii.

Funcționarii publici resping acest pro­
iect, pe care îl consideră cu totul ne­
satisfăcător.

acestei 
trebue

Duclos

in- 
de- 
so-

TASS

plenarei Comitetului 
Partidului Comunist

luate de Partidul Comunist Francez 
și organizațiile democratice în sco­
pul demascării activității clicii lui 
Tito.

Cogniot a trecut apoi la proble­
ma vigilenței revoluționare.

„Vigilența politică și 
constitue mai mult decât 
condiție esențială pentru 
rea activității Partidului,
încrederii față de Partidul nostru, 

întărirea disciplinei și consolidarea 
organizatorică a Partidului. Nu e- 
ste întâmplător faptul că cele trei 
rezoluții, adoptate Ia ultima cons­
fătuire a Biroului Informativ al 
Partidelor Comuniste și Muncito­
rești se închee cu un apel la vigi­
lența revoluționară**.

Sărbătorirea celei de-a 70-a ani­
versări a marelui Stalin — inspi­
ratorul tuturor forțelor lagărului 
anti-imperialist în lupta lor pen­
tru pace, democrație și socialism, 
va fi un semnal pentru a ridica la 
o treaptă nouă și mai înaltă cauza 
internaționalismului proletar.

Acesta va fi răspunsul nostru dat 
forțelor reacțiunii și agenților tito- 
iști. Vom lupta cu abnegație pen­
tru ca toți partizanii democrației șl 
progresului să-și întărească din 
in ce mai mult legaturile lor 
prietenie cu Uniunea Sovietică 
isvorul socialismului și bastionul 
neclintit al libertății și păcii**.

PARIS 13. (Agerpres). — După 
cum transmite TASS, plenara Co­
mitetului Central al Partidului Co­
munist Francez și-a încheiat lucră­
rile, după ce a luat hotărirea de a 
convoca între 2 și 5 Aprilie 1950 la 
Toulouse 
national 
Francez.

A fost
de zi a Congresului:

1. Raportul Comitetului Central, 
(raportor Maurice Thorez).

2. Situația țărănimii. Activitatea 
și sarcinile Partidului la sate. (Ra­
portor Waldeck Rochet).

3. Alegerile pentru Comitetul Cen­
tral șl Comisia Centrală de control.

Plenara Comitetului Central a a- 
doptat o rezoluție generală precum 
șl o rezoluție asupra chestiunilor 
financiare.

ce 
de

de

se pune tocmai 
campanii pentru 
să fie dusă fără

s’a oprit apoi a- 
dezastruoase ale

cel de al 12-lea Congres 
al Partidului Comunist

fixată următoarea ordine

lup- 
îm-
Tito 
Bi-

niot a arătat măsurile care au fost
—9

PARTIDUL SOCIALIST ITALIAN
CONDAMNA CLICA LUI TITO

ROMA, 
transmite 
că la 10 
o plenară a Partidului Socialist Italian.

Raportul a fost prezentat de președin. 
tele partidului, Pietro Nenni. El a anun. 
țat că subscrierile pentru fondul de sus­
ținere a ziarului AVANT1 se ridică la 
35.000000 lire.

Vorbind despre problemele organizato­
rice, Nenni a declarat că fuziune» parti 
dului „Acțiunii socialiste** din Sardinia 
cu Partidul Socialist, constituie un suc­
ces important cu care Partidul Socialist 
se poate mândri.

13 (Agerpres). — După cum 
TASS, ziarul AVANII anunță 
Decembrie a avut loc la Roma

Deasemeni Pietro Nenni a anunțat că, 
după ultimile date, partidul numără 
474.000 membri.

In legătură cu situația internațională, 
Nenni a ” ’ „ ‘
războiului în momentul de față. Suntem 
martorii unor pregătiri deschise de răz­
boi — a spus el i

Nenni a subliniat că clica lui Tito ac­
ționează în momentul de față ca parte 
integrantă din lagărul imperialist.

Conducerea Partidului Socialist — a 
declarat Nenni — a desaprobat în mod 
just pe acei membri ai partidului, care 
au acceptat invitația titoiștilor de a vi-

subliniat gravitatea primejdie» 
în momentul de fată. Suntei

zita Iugoslavia, deoarece această vizită 
a slujit scopurilor propagandistice a<e 
imperialiștilor. Atitudinea conducerii par. 
tidului în această chestiune a fost ne­
cesară pentru a arăta că partidul nu per­
mite o politică de duplicitate, pentru a 
apăra cinstea și demnitatea partidului-

Aceste cuvinte au fost întâmpinate cu 
aplauze entuziaste.

Au urmat apoi discuții la raport, în 
cadrul cărora membrii Comitetului Cen­
tral au făcut o analiză amănunțită a po­
liticii partidului, insistând asupra luptei 
pentru unitatea clasei muncitoare din 
Italia.

■B*5H

CENTRUL SINDICAL SCIZIONIST ÎNJGHEBAT LA LONDRA 
ESTE SORTIT UNUI JALNIC EȘEC

Comentariul ziarului PRAVDA
MOSCOVA 

transmite:
Comentând

dra a scizioniștilor sindicali, obser. 
vatorul ziarului PRAVDA scrie că, 
întocmai ca și faimosul comitet al 
conferințelor internaționale socia­
liste (COMISCO), care a devenit un 
centru de spionaj la cheremul servi, 
ciilor de spionaj britanic și ameri­
can, așa numita „Confederație mon­
dială a sindicatelor libere”, înjghe. 
bată la Londra de către scizioniștil 
din mișcarea muncitorească, este 
unealta imperialiștilor anglo-ameri- 
cani.

Pe cine nu au adus in rândurile 
organizației lor, reacționarii slndi-

13 (Agerpres). —TASS

conferința deia Lon-

caii? In această organizație sunt 
„reprezentate" inexistentele sindi­
cate ale Kuomintangului, grupări 
spărgătoare de greve ca Force Ou- 
vriere în Franța, așa numita „Fede­
rație a Muncii" din -Italia, diverse 
„centre" înființate de agenturile 
polițienești și tot felul de ciurucuri 
formate din emigrați din toată lu­
mea.

Ei 
lului 
tuic 
tice 
menllor muncii. Ei calomniază Uniu­
nea Sovietică șl țările de democrație 
populară. Ei sunt gata să îndeplinea, 
scă cele mai josnice misiuni date de 
imperialiștii anglo-americani.

sunt asociații direcți ai capita, 
monopolist in ofensiva aces- 

împotriva drepturilor democra- 
și a intereselor vitale ale oa.

Nu degeaba a declarat unul din 
reacționarii sindicali americani, rău- 
famatul Irving Brown, că printre 
sarcinile noului centru sindical sci­
zionist este și aceea de a „ajuta la 
răsturnarea actualelor guverne din 
Europa răsăriteană’’. Centrul sindi­
cal scizionist înjghebat in grabă la 
Londra — acest cuib de spărgători 
de greve șî de trădători ai clasei 
muncitoare — este sortit unei exis­
tențe jalnice.

In ciuda manevrelor de subminare 
ale scizioniștilor anglo-americani, 
Federația Sindicală Mondială va ră­
mâne o puternică organizație milf. 
fantă, care unește sindicatele din 
covârșitoarea majoritate a țărilor- 
depe glob.
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